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Gönüllü doktorlar köy yollarında

Denizcilikte artık 
küresel bir gücüz

Sigara kullanımı 
9 yaşa kadar düştü

Türkiye, merkez 
üsse dönüşüyor

Tüketiciyi mağdur 
edene ağır ceza
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Kandilli Rasathanesi, yılbaşı için kar müjdesi 
verdi: "Ayın 28'inden itibaren kuzeyden gele-
cek soğuk hava dalgası İstanbul başta olmak 
üzere Marmara Bölgesi ile yurdun kuzey ve 
doğusunu etkisi altına alacak, sıcaklıklar bir-
den düşecek. İstanbul’da 28 Aralık ve 2 Ocak 
tarihleri arasında lapa lapa kar yağacak. On-
dan sonra tekrar sıcaklıklar artacak." l 03
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Bu yıl 1 Ocak'ta başlayan mukaddes üç 
aylara, hicri ay hesaplamalarına göre 21 
Aralık Pazar günü ikinci kez girilecek. 
Üç aylar başlangıcının aynı yılda iki defa 
yaşanması 32-33 yılda bir gerçekleşiyor. 
Regaip Kandili'nin 25 Aralık'ta, Miraç 
Kandili'nin 15 Ocak'ta, Berat Kandili'nin 2 
Şubat'ta idrak edilmesinin ardından ra-
mazan ayı 19 Şubat'ta başlayacak. l 13

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Sadir Durmaz, 

milletin ortak emaneti olan 
belediyelerin bütçelerinin 

israf edilmeden,   
adaletle kullanılmasının  

ahlaki zorunluluk  
olduğunu söyledi. 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Türkiye’nin, denizci-
likte bölgesel bir güç olmanın ötesine 
geçerek küresel ölçekte iddiasını 
büyüttüğünü söyledi. Uraloğlu, "Dün-

yanın en önemli boğazlarını elinde tutan ülkemiz, Akdeniz ve 
Karadeniz havzasındaki ülkelerin deniz ulaşımı ve uluslararası 
ticaret faaliyetleri açısından anahtar konumdadır" dedi. l 09

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Çin'den İngiltere'ye kadar 
Orta Koridor'un en önemli geçiş 
güzergâhlarından birisinin Anado-
lu olduğunu belirterek, "Asya'dan 
bir ürünün çıkıp Avrupa'ya gelme-
si Ümit Burnu üzerinden 45 gün, 
Süveyş Kanalı'ndan 35 gün. Orta 
Koridor'u kullanırsanız 18 gün. Bu 
sayede Türkiye'yi bir merkeze, bir 
üsse dönüştürdük" dedi. l 04

‘28. Geleneksel Tüketici Ödülleri 
Töreni'ne katılan Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, son 2,5 yılda sadece 

tüketicinin korunmasına yönelik 
alınan tedbirlerin denetlenme-

siyle 6,8 milyar lira idari para 
cezası uygulandığını belirtti. Bo-

lat, denetlenen ürünlerdeki gü-
vensizlik oranının, yapılan etkin 

çalışmalarla yüzde 1,1'e kadar 
düşürüldüğünü söyledi. l 05 

Elazığ’da gönüllü doktor ve gençler, kış aylarında yaşlılar, kro-
nik hastalar ve sağlık hizmetlerine erişimde zorluk yaşayan va-

tandaşlara destek olmak için harekete geçti. Kırsalda köyleri ge-
zen ekipteki doktorlar, yaşlı ve hastaların tansiyon, şeker ölçümü 
ve genel muayenelerini gerçekleştiriyor. l 02

RAPORLAR TAMAM
SIRA SAHADA
MHP, DEM VE CHP’DEN SONRA AK PARTI DE, TERÖRSÜZ TÜRKIYE SÜRECIYLE ILGILI RAPORUNU 
TBMM BAŞKANLIĞINA SUNDU. RAPORDA, ‘UMUT HAKKI’ VURGUSU BULUNMUYOR, TERÖR 
ÖRGÜTÜNE YÖNELIK ÖZEL YASA TASARISI YAPILMASI ÖNERILIYOR. SDG'NIN, 10 MART 
MUTABAKATI'NA UYMASI DA ŞART KOŞULDU.  

3 AŞAMALI PLAN

SDG’NİN TAVRI ÖNEMLİ

İNFAZ İNDİRİMİ OLACAK

AK Parti, ‘Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu’nun çalışma-

ları kapsamında hazırladığı raporu TBMM 
Başkanlığına sundu. Rapor, 3 aşamalı ya-
sal düzenleme sürecini öngörüyor. 1. aşa-
mada, yapılacak düzenlemeyle suça bu-
laşmamış terör örgütü mensupları 5 yıllık 
denetimli serbestlikle salıverilecek. 

Türkiye sınırları dışında olanlar Türki-
ye'ye dönebilecek. Suça bulaşan terör 

örgütü mensuplarıyla ilgili düzenleme 
yapılması için Suriye'deki gelişmeler 
dikkate alınacak. ‘Örgütün fesih süreci-
nin tamamlandığının ve silahların tama-
men teslim edildiğinin’ güvenlik birimle-
rince tescil edilmesi koşulu aranacak.  
Sonra 2. aşama başlayacak.

İkinci aşamada yapılacak düzenleme 
infaz indirimi şeklinde olacak. Terör 

suçu işleyenlerin cezaları ve cezaevinde 
kalma süreleri TCK ve Terörle Mücadele 
Kanunu kapsamında artırılıyor. 
Terör örgütü PKK ortadan kalka-
cağı için örgüt mensuplarının iş-
ledikleri suçlar terör suçu değil, 
adli suç gibi kabul edilecek. l 08

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, terör örgütünün silah 
bırakması ve kendini tasfiye et-

tiğinin devlet tarafından tespit ve 
teyit edilmesinin sürecin en kritik 

aşaması olduğunu belirterek, 
"AK Parti raporunun teyit meka-
nizması bölümü MHP raporunda 

belirtilen teyit ve bu durumun  
resmi olarak ilanı ile tam bir  

paralellik taşıyor" dedi. 

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, terör 
örgütünün feshi ve tasfiyesiyle 
ilgili yasal düzenleme gerekiyorsa 
bunun Mecliste elbette yapılacağını 
belirterek, "Ama bunun adı 'barış 
yasası' veya 'geçiş yasası' olmaz. 
Dolayısıyla terör örgütünün tasfi-
yesiyle ilgili ihtiyaç duyulan ' 
tasfiye yasaları' söz konusu  
olacaksa olur" dedi. 

EN KRİTİK AŞAMA
TESPİT VE TEYİT

GEREKEN  
DÜZENLEME
MECLİSTE  
YAPILACAK

ANA DİLDE EĞİTİM 
KABUL EDİLEMEZ 

MHP’nin raporunda ana dilde eğitime karşı çıkılarak, "Çok dilli üniter devlet 
yapısı, eninde sonunda siyasal çatışma ve bölünme demektir. Türkiye'nin 
resmi ve ortak dili Türkçedir. Bir ülkenin eğitim dili, resmi dilidir. Ana dille  
öğretim ise doğuştan kazanılmış bir insan hakkıdır. Herkes doğal olarak  
atalarından ana dilini öğrenecek ve günlük hayatında kullanacaktır” denildi.

YÖNETİCİLER YURT DIŞINA
Kök suçun dışındaki (adam öldürme, yaralama gibi) örgüt üyeliği, 

yardım yataklık, propaganda gibi suçlardan ceza verilmeyecek. 
Cezaevlerinde 4 bin 200 PKK/KCK mensubu bulunuyor. 3. aşamada 

terör örgütü yöneticileriyle ilgili adımlar atılacak. Bunların başka 
ülkelere gitmesi gibi konular üzerinde duruluyor.

Feti  Yıldız Yılmaz Tunç

‘Üretken belediyecilik’ anlayış-
larının temel dayanaklarından 

birinin de şeffaflık ve hesap veri-
lebilirlik olduğunu vurgulayan 
Durmaz, "Mahalli idarelerde har-
camalar, israfı reddeden bir anla-
yışla kullanılmalı. Kamu kayna-
ğını korumak hem siyasetin hem 
de ahlakın gereğidir. Bunun için 
'Siyasi Etik Kanunu Teklifi' bir an 
önce yasalaşmalıdır" dedi. l 09

‘Siyasi Etik  
KanunTeklifi’  

yasalaşmalı

Girişimci gençlere
dev eğitim desteği

Haberi sayfa l 05

Sadir  
Durmaz

Haberi sayfa l 16
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ürkiye’nin deniz 
yetki alanlarının 

kolluk kuvveti 
olan Sahil Güvenlik 

Komutanlığı, “mavi vatan” ola-
rak tanımlanan sularda deniz 
emniyetini sağlarken, olası 
kazalar ve boğulma olaylarında 
da kritik görevler üstleniyor. Bu 
kapsamda komutanlık bünye-
sinde kurulan DEGAK timleri, 
gece gündüz demeden görev 
yaparak arama kurtarma faali-
yetlerini yürütüyor. Haftanın 7 
günü 24 saat göreve hazır olan 
timler, 25 yıldır deniz kazala-
rının yanı sıra sel ve deprem 
gibi doğal afetlerde, su altında 
delil tespiti çalışmalarında, 
devlet büyükleri ile üst düzey 
personele ait deniz araçları ve 
iskelelerde şüpheli cisim ara-
malarında aktif rol alıyor.

İhbarlar titizlikle 
değerlendiriliyor
Antalya’nın Gazipaşa 

ilçesinden Muğla’daki Eşen 
Çayı’na kadar uzanan geniş 
sahil şeridinde görev yapan 
DEGAK-8 Timi, zorlu operas-
yonlara her gün yapılan yüzme, 
fizik ve kondisyon çalışmala-
rıyla hazırlanıyor. Tim üyeleri, 
düzenli koşu, şınav ve mekik 
antrenmanlarının yanı sıra tat-
bikatlarda gösterdikleri perfor-
mansla dikkat çekiyor. Gelen 
her ihbarı titizlikle değerlen-
diren ekipler, dakikalar içinde 
olay yerine ulaşarak kazaze-
delere ve boğulma tehlikesi 
geçirenlere müdahale ediyor.

'Su altına da hâkimiz'
DEGAK-8 Timi Komutanı 

Kıdemli Üstçavuş Emre Eroğlu, 
Sahil Güvenlik Komutanlığı-

nın arama kurtarma yanında 
düzensiz göç ve kaçakçılıkla 
mücadele, tıbbi tahliye, deniz 
güvenliği, sürdürülebilir balık-
çılık ve deniz kirliliğiyle mü-
cadele görevlerini de başarıyla 
yürüttüğünü belirtti. DEGAK 
timlerinin, dalış ihtisas eğiti-
mini tamamlamış personelden 
oluştuğunu vurgulayan Eroğlu, 
modern dalış takımları, gece gö-

rüş sistemleri, yandan taramalı 
sonar ve insansız su altı görün-
tüleme cihazları kullandıklarını 
söyledi. Eroğlu, “Bir insanın 
yeniden nefes aldığını görmek, 
bir ailenin bize umutla sarılması 
bütün yorgunluğumuzu unut-
turuyor. O an yaptığımız görevin 
ne kadar kutsal ve değerli ol-
duğunu bir kez daha anlıyoruz” 
ifadelerini kullandı. (AA)

Batı Akdeniz’de 649 kilometrelik kıyı şeridinde deniz kazaları, boğulma 
vakaları ve doğal afetlerde arama kurtarma operasyonlarına katılan 

Dalış Emniyet Güvenlik ve Arama Kurtarma (DEGAK-8) Timi, denizde 
ölümle yaşam arasındaki ince çizgide kalanların umudu oluyor.

T

MAVI 
VATANIN 
SESSIZ 
KAHRAMANLARI

rof. Dr. Öztura, 
uykunun yaşa-

mın temel unsurla-
rından biri olduğu-

nu ve insan ömrünün yaklaşık 
üçte birinin uykuda geçtiğini 
belirtti. Uyku sırasında beynin 
ve vücudun bakım-onarım 
sürecine girdiğini vurgulayan 
Öztura, bu süreden tasarruf 
etmenin uzun vadede ciddi 
sağlık sorunlarına yol açabile-
ceğini ifade etti.

Büyükşehirlerde yoğun iş 
temposu ve sosyal yaşa-
mın uyku düzenini 
olumsuz etkile-
diğine dikkat 
çeken Öztura, 
insanların 
kendilerine 
zaman ayı-
rabilmek 
için uyku-
dan feragat 
ettiğini 
söyledi. Geç 
yatma alış-
kanlığı nede-
niyle ortalama 
7–7,5 saatlik uyku ih-
tiyacının karşılanamadığını 
kaydeden Öztura, bunun uyku 
hijyeninin bozulmasına yol 
açtığını dile getirdi. Bu duru-
mun çocuklarda okul başarısı-
nı, yetişkinlerde ise iş verimini 
düşürdüğünü belirtti.

Kronik uykusuzluk 
bir hastalık
Uykusuzluğun toplumda 

yaygın görülmesine rağmen 
yeterince ciddiye alınmadığı-
nı vurgulayan Öztura, kronik 
uykusuzluğun tedavi edilmesi 

gereken bir hastalık olduğu-
nu söyledi. “İnsanlara sordu-
ğunuzda her iki kişiden biri 
uykusuzluk yaşadığını söylüyor 
ancak doktora başvuranların 
oranı yüzde 5-6 civarında” diyen 
Öztura, bu kişilerin uykuya dala-
mama, uykuyu sürdürememe ya 
da dinlenmiş uyanamama gibi 
sorunlar yaşadığını ifade etti.

Uyku apnesine dikkat
Uyku apnesinin yalnızca 

horlama olarak değerlendiril-
memesi gerektiğini belirten 

Prof. Dr. Öztura, bu 
rahatsızlığın be-

yin sağlığını da 
ciddi şekilde 

etkilediğini 
söyledi. 
Tedavi 
edilme-
yen uyku 
apnesinde 

gece bo-
yunca oksi-

jen seviyesi-
nin düştüğünü 

ve bunun bilişsel 
fonksiyonları olum-

suz etkilediğini dile getiren 
Öztura, yapılan çalışmalarda 
uyku apnesi olan hastalarda 
beyin fonksiyonlarında etki-
lenme saptandığını aktardı.

Gece horlama, nefes dur-
ması ve gündüz aşırı uyku 
hali yaşayan kişilerin mutlaka 
değerlendirilmesi gerektiğini 
vurgulayan Öztura, “Eğer kişi 
sabah dinlenmiş uyanamıyor, 
gün içinde işlevlerini yerine ge-
tiremiyorsa mutlaka bir hekime 
ve uyku hastalıkları birimine 
başvurmalıdır” dedi.

Türk Nöroloji Derneği Başkan Yardımcısı 
Prof. Dr. İbrahim Öztura, tedavi edilmeyen uyku 
bozukluklarının beyin fonksiyonlarını olumsuz 
etkilediğini, özellikle uyku apnesinin ilerleyen 

yaşlarda nörolojik hastalıklar için önemli 
bir risk oluşturduğunu söyledi.

UYKUSUZLUK 
NÖROLOJIK 

HASTALIK RISKINI 
ARTIRIYOR

P

RESSAMLAR 
KARS’IN GÜZELLIKLERINI 

TUVALE TAŞIDI

Elazığ’da gönüllü doktorlar 
ve gençler, kış aylarında 

kırsalda yaşayan vatandaşlara 
sağlık taraması yapmak, ilk 
yardım eğitimi vermek ve soba 
zehirlenmelerine karşı bilinç 
oluşturmak için köy köy gezi-
yor. Elazığ Sivil Toplum Kuruluş-
ları Platformu bünyesinde yürü-
tülen çalışmada doktorlar, yaşlı 
ve kronik hastaların tansiyon 
ve şeker ölçümlerini yaparak 
genel muayenelerini gerçek-
leştiriyor. Gönüllü gençler ise 
temel ilk yardım uygulamalarını 
anlatıyor, özellikle kış aylarında 
artan soba zehirlenmelerine 
karşı bilgilendirme yapıyor. 
Şimdiye kadar 6 köyü ziyaret 
eden ekibin duraklarından biri 
de merkez Kuyulu köyü oldu. 
STK Platformu Dönem Sözcüsü 

Erhan Eğit, kırsalda yaşayan va-
tandaşların sağlık hizmetlerine 
erişimini kolaylaştırmayı amaç-
ladıklarını belirterek, “Yaşlı ve 
hastalarımızın yalnız olmadık-
larını hissettirmek istiyoruz. 
Elazığ’daki tüm köyleri gezmeyi 
hedefliyoruz” dedi. Kuyulu köyü 
sakinlerinden 81 yaşındaki Ümit 
Çelik de ziyaretlerden duyduğu 
memnuniyeti dile getirerek, 
gönüllülere teşekkür etti. (AA)

GÖNÜLLÜ DOKTOR VE 
GENÇLER SAĞLIK TARAMASI IÇIN 

KÖY YOLLARINDA

Kars’ın Sarıkamış ilçesinde düzenlenen 5. Uluslararası 
Sanat Çalıştayı kapsamında 12 ressam, kentin tarihi ve doğal 

güzelliklerini resmetti. Sarıkamış Kayak Merkezi’nde hizmet veren 
bir otelin ev sahipliğinde gerçekleştirilen etkinlikte, Türkiye’nin farklı 

üniversiteleri ile İran ve Bulgaristan’dan gelen sanatçılar Ani Ören 
Yeri, Çıldır Gölü, Bayraktepe ve şehitlikleri tuvale aktardı. Ortaya çıkan 

eserler, otelde açılan sergide sanatseverlerle buluştu. Kars Valisi 
Ziya Polat, etkinliğin kentin tanıtımı açısından önemli
olduğunu vurgulayarak katkı sunanlara teşekkür etti.

Dede yadigârı 1977 model 
Anadol'u yoldaşı yaptı

Hatay’ın İskenderun ilçesin-
de yaşayan otomobil ustası 

Şevki Akpınar, dedesinden kalan 
1977 model Anadol SL’yi 25 yıldır 
günlük yaşamının ve seya-
hatlerinin vazgeçilmez parçası 
hâline getirdi. Seri üretimi 
yapılan ilk Türk oto-
mobillerinden biri 
olan Anadol’a 
gözü gibi bakan 
Akpınar, aracı 
çocuklarına 
miras bırakmayı 
hedefliyor.

52 yaşındaki 
iki çocuk babası 
Akpınar, dedesi 
Mustafa Akpınar’ın 1977 
yılında bayiden sıfır olarak 
aldığı otomobile, dedesini 2007’de 
kaybettikten sonra daha da sıkı 
bağlandığını söyledi. Otomobilin 
tüm bakım ve onarımlarını kendi 
elleriyle yapan Akpınar, 48 yıllık 
aracı hâlâ aktif olarak kullanıyor. 

Anadol’u aileden biri gibi gördü-
ğünü belirten Akpınar, “Amcala-
rım, halalarım bu arabada ehliyet 
aldı. Çocukluğumuz, geçmişimiz 
var bu arabada. Oğlum ve kızım 
da bu araçla ehliyet aldı” dedi. 

Aracı satması için çok 
teklif aldığını ancak 

hiçbirini kabul 
etmediğini dile 

getiren Akpınar, 
“Dedem bana 
‘Bunu sen yürü-
türsün’ diyerek 
emanet etti. Ben 

de onun anısına 
sahip çıkıyorum” 

ifadelerini kullandı.
Yakıtının az, par-

çasının ucuz ve işçiliğinin 
basit olduğunu vurgulayan 
Akpınar, “Uzun yol, piknik, 
dağ bayır demeden her yere 
bu arabayla gidiyorum. Bana 
göre hâlâ çok konforlu. Bu araç 
benim yoldaşım” diye konuştu.

Ormanlar için 
4 yıl yürüdü
Orman yangınlarına karşı farkındalık oluştur-
mak amacıyla 4 yıl önce Manisa’dan yürüyerek 
yola çıkan “Seyyah Ömer” lakaplı Ömer Özer, 
81 ilde fidan dikerek sürdürdüğü yolculuğunu 
memleketinde tamamladı. “81 il 81 fidan, 
ormanlar için yürüyorum” sloganıyla 2021’de 
Manisa’nın Yunusemre ilçesinden yola çıkan 
Özer, her şehirde bir fidan dikti. Yolculuğunun 
ilk günlerinde Edirne’nin Keşan ilçesinde 
sahiplendiği ve “Yoldaş” adını verdiği sokak 
köpeğiyle Türkiye’yi adım adım gezdi. Sonba-
har, ilkbahar ve yaz aylarında yürüyen, geceleri 
çadırda konaklayan Özer, Trakya’dan Doğu 
Anadolu’ya kadar binlerce kilometre yol katetti. 
Son fidanını, Manisa’da yangından zarar gören 
ormanlık alana diken Özer, yolculuğun mesajı-
nın doğaya sahip çıkmak olduğunu söyledi.

SANATLA ÜRETEN 
KADINLAR, AILE 
BÜTÇESINE 
KATKI SAĞLIYOR
Bursa’nın Orhangazi ilçesinde bir sanat 
atölyesinde bir araya gelen farklı meslek 
gruplarından kadınlar, ürettikleri el emeği 
dekoratif ürünlerle hem sosyalleşiyor hem de 
aile ekonomisine katkı sağlıyor. Muhasebeci 
Ayşe Yıldırım tarafından yaklaşık bir yıl önce 
kurulan atölyede kadınlar, boyama ve alçı 
döküm tekniklerini öğrenerek dekoratif objeler 
üretmeye başladı. Atıl sehpa, vitrin ve dolap 
gibi eşyaları dönüştüren kadınlar, ortaya çıkar-
dıkları ürünleri e-ticaret yoluyla satarak gelir 
elde ediyor. Atölye yöneticisi Ayşe Yıldırım, 
kadınların dayanışma içinde çalıştığını belir-
terek, amaçlarının mutlu üretim ortamı oluş-
turmak olduğunu söyledi. Bankacı Ayşe Kara 
ise atölyenin kendisi için terapi niteliğinde 
olduğunu ifade etti. İngilizce öğretmeni Meral 
Turan da burada üretmenin ve sosyalleşme-
nin ruhuna iyi geldiğini dile getirdi.

FOTOĞRAFLAR: AA
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andilli Rasatha-
nesi Meteoroloji 

Laboratuvarı Me-
teoroloji Mühendisi 

Adil Tek, İstanbul ve Marmara 
Bölgesi için kar yağışı ihtima-
line ilişkin önemli açıklama-
larda bulundu. Küresel tahmin 
modellerini değerlendiren Tek, 
ayın 28’inden itibaren kuzeyden 
gelecek soğuk hava dalgasının 
etkili olacağını belirterek, 29 
ve 30 Aralık’ta yağışların kar 
şeklinde görülebileceğini, kar 
yağışının 1 ve 2 Ocak’a kadar 
sürebileceğini söyledi.

Tek, bu sistemin yaklaşık 4-5 
gün etkili olmasının beklendiği-
ni vurgulayarak, “Bazı atmos-
fer modelleri bu kar yağışını 
gösteriyor, bazıları göstermiyor. 
Ancak Global Forecast Sistem 
(GFS) modeline göre ayın 28’i 
itibarıyla kuzeyden gelen soğuk 

hava, İstanbul başta olmak 
üzere Marmara’yı ve yurdun 
büyük bölümünü etkileyecek. 
Önce yağmur olarak başlayan 
yağışlar, 29 ve 30 Aralık’ta kar 
yağışına dönüşecek. Bu süreçte 
İstanbul’da lapa lapa kar yağışı-
nı görüyor olacağız” dedi.

Kar yağışının kışın çok sert 
geçeceği anlamına gelmediğini 
ifade eden Tek, “Bu 4-5 günlük 
periyodun ardından sıcaklık-
lar yeniden artacak. Kış genel 
olarak sıcaklıklar açısından 
mevsim normallerinin üzerin-
de ve görece kurak bir seyir 
izliyor” diye konuştu.

'Sıcaklık artışı iklim 
değişikliğinin işareti'
Son dönemde sıcaklıkların 

mevsim normallerinin üzerinde 
seyretmesine de değinen Adil 
Tek, yüksek basınç etkisiyle 

gündüz sıcaklıklarının arttığını, 
gece sıcaklıklarının ise daha 
düşük seyrettiğini belirtti. Tek, 
“Bu tür sıcaklık değerlerine 
geçmiş yıllarda da rastlanmıştır 
ancak bu durumun sıklığının 
artması iklim değişikliğinin 
önemli işaretlerinden biridir. 
Üzerimizde ‘ısı kubbesi’ olarak 
adlandırılan bir yapı bulunuyor” 
ifadelerini kullandı.

'Yağışlar hafta sonu 
yeniden başlayacak'
Önümüzdeki günlerde 

yağışlı havanın yeniden etkili 
olacağını kaydeden Tek, Orta 
Akdeniz’den gelen bir sistemin 
özellikle hafta sonu etkisini 
göstereceğini söyledi. Cumar-
tesi gecesinden itibaren Ege’nin 
güneyinde başlayacak yağışla-
rın pazar günü etkisini artıra-
cağını belirten Tek, “Bu sistem 

Marmara’da yağmur şeklinde 
görülecek. İç Anadolu, Akdeniz 
ve Batı-Orta Karadeniz’de de 
yağışlar etkili olacak. Yüksek 
rakımlı bölgelerde ise yağışlar 
kar şeklinde düşebilir” dedi.

'En büyük risk kuraklık'
İstanbul’daki baraj dolu-

luk oranlarının son 10 yılın 
en düşük seviyelerinin altına 
indiğine dikkat çeken Adil 
Tek, “İstanbul’da baraj doluluk 
oranları yüzde 18’lere düşmüş 
durumda. Ankara ve İzmir’de 
de seviyeler oldukça düşük. 
Ülke genelinde yağışlar nere-
deyse yüzde 50 azalmış vazi-
yette. Önümüzdeki en büyük 
doğal afet riski kuraklık olarak 
görünüyor. Bu konuda stratejik 
planlama ve toplumsal duyar-
lılığın artırılması gerekiyor” 
değerlendirmesinde bulundu. 

İSTANBUL’DA 
LAPA LAPA 
KAR YAĞACAK

Kandilli 
Rasathanesi 
Meteoroloji 
Mühendisi Adil 
Tek, 28 Aralık’tan 
itibaren İstanbul ve 
Marmara’da soğuk 
hava dalgasının etkili 
olacağını, 29–30 
Aralık ile 1–2 Ocak 
tarihleri arasında 
lapa lapa kar yağışı 
beklendiğini açıkladı.

K

Su seviyesi kritik eşiğe gerileyen Sapanca Gölü için kaçak kullanımın 
önlenmesi, alternatif kaynakların devreye alınması ve ekolojik 

dengenin korunmasına yönelik kapsamlı çalışmalar yürütülüyor.

SAPANCA GÖLÜ 
IÇIN SEFERBERLIK

armara Bölge-
si’nin en önemli 

içme suyu kay-
naklarından biri 

olan Sapanca Gölü, kuraklık, 
yetersiz yağış, bilinçsiz sulama 
ve kaçak kullanımlar nedeniy-
le tarihinin en kritik dönem-
lerinden birini yaşıyor. Su 
seviyesi 28,50 metreye kadar 
gerileyen gölün korunması için 
alternatif kaynakların devreye 
alınması, kaçak kullanımın 
önlenmesi ve ekolojik den-
genin muhafazasına yönelik 
çalışmalar hız kazandı.

Sakarya ve Kocaeli’nin su 
ihtiyacının büyük bölümünü 
karşılayan Sapanca Gölü’nde, 
Sakarya Büyükşehir Beledi-

yesi tarafından kayıp-kaçağın 
önüne geçilmesi ve gölün 
sürdürülebilirliğinin sağlan-
ması amacıyla çeşitli projeler 
yürütülüyor. Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı-
nın desteğiyle hayata geçi-
rilen “Sapanca Park Projesi” 
kapsamında da göl çevresinde 
ekolojik dengeyi koruyacak 
düzenlemeler yapılıyor.

Sakarya Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Yusuf Alemdar, 
küresel ısınmanın etkisiyle su 
kaynaklarında ciddi azalma 
yaşandığını belirterek, Sa-
panca Gölü’nün Sakarya için 
hem içme suyu hem de turizm 
açısından büyük önem taşıdı-
ğını söyledi. Alemdar, gölden 

çekilen su miktarını azaltmak 
için alternatif kaynaklara yö-
neldiklerini, barajlar ve sondaj-
larla ihtiyacın karşılanmasına 
çalıştıklarını ifade etti.

Gölü besleyen derelerde 
kar yağışının olmaması ne-
deniyle ciddi azalma yaşan-
dığını vurgulayan Alemdar, 
kaçak su çekimleri ile sazlık 
alanlardan göle verilen kirli 
sulara karşı denetimlerin 
artırıldığını kaydetti. Göl çev-
resindeki işgallerin kaldırıl-
ması, dere yataklarının ıslah 
edilmesi ve yeşil alanların 
artırılmasıyla Sapanca Gö-
lü’nün geleceğe daha temiz 
ve sağlıklı şekilde bırakılma-
sının hedeflendiği belirtildi.

İstanbul Su ve Kanalizasyon 
İdaresi (İSKİ), Kıraç Terfi 

Merkezi’nde yapılacak kapasite 
artırımı ve revizyon çalışmaları 
nedeniyle İstanbul’un 3 ilçesin-
de planlı su kesintisi uygulana-
cağını duyurdu. İSKİ’den yapılan 
açıklamaya göre, terfi merke-
zinde ve bu merkezden besle-
nen isale hatlarında gerçekleş-
tirilecek iyileştirme çalışmaları 
kapsamında, 23 Aralık Salı günü 
saat 09.00’dan 24 Aralık Çar-
şamba günü saat 04.00’e kadar 
bazı mahallelere su verilemeye-
cek. Kesinti süresinin yaklaşık 
19 saat süreceği bildirildi. 

Su kesintisinden Esenyurt, 
Beylikdüzü ve Büyükçekmece 
ilçelerindeki çok sayıda ma-
hallenin etkileneceği belirtildi. 
Yetkililer, çalışmaların tamam-
lanmasının ardından suyun 
kademeli olarak yeniden veri-
leceğini ifade ederek, vatandaş-
lardan tedbirli olmalarını istedi.

İstanbul'da 
3 ilçede 
19 saatlik 
su kesintisi

Edirne’nin en büyük ilçesi 
Keşan’a içme suyu sağlayan 

Kadıköy Barajı’nda su seviyesi 
“ölü hacim” seviyesine gerile-
yince barajdan su alımı durdu-
ruldu. Toplam 56 milyon metre-
küp kapasiteye sahip barajda, 
yaz aylarında yaşanan aşırı 
sıcaklar, buharlaşma ve uzun 
süredir etkili olan kuraklık ne-
deniyle doluluk oranı yüzde 1’in 
altına indi. Sonbahar yağışlarının 
da beklenen seviyede olmaması 
sonucu barajda yalnızca yak-
laşık 1,5 milyon metreküplük, 
teknik olarak kullanılamayan 
“ölü hacim” su kaldı.

Keşan Belediyesi Su ve 
Kanalizasyon Müdürü Bedri 
Kara, yaptığı yazılı açıklamada 
bölgede ciddi bir kuraklık yaşan-
dığını vurguladı. Kara, barajdaki 
su seviyesinin ölü hacmin dahi 
altına düştüğünü belirterek, bu 
nedenle Kadıköy Barajı’ndan 
su alımının tamamen durdu-

rulduğunu ve Kadıköy Arıtma 
Tesisi’nin geçici olarak devre dışı 
bırakıldığını bildirdi. Barajdan su 
alınmaya devam edilmesi hâlin-
de canlı yaşamının ve balıkların 
zarar göreceğini ifade eden Kara, 
doğayı ve ekosistemi korumak 
amacıyla bu kararın alındığını 
kaydetti. Su seviyesi yeniden 
yükselene kadar barajdan içme 
suyu temini yapılmayacağı 
belirtildi. Öte yandan Keşan’ın 
içme suyu ihtiyacını karşılamak 
için alternatif kaynaklara yöne-
lindi. Bedri Kara, ilçede yeni su 
kuyularının açılmasına devam 
edileceğini açıkladı. Meteorolojik 
verilere göre önümüzdeki 15-20 
gün içinde yağmur ya da kar 
yağışı beklenmediğini belirten 
Kara, bu durumun yaz aylarında 
su sıkıntısının daha da artabile-
ceğine işaret ettiğini söyledi. 

Bu kapsamda Kumdere 
bölgesinde yeni su kuyularının 
açılmasının planlandığı bildirildi.

KEŞAN'A SU ALIMI 
DURDURULDU

Kocaeli'nin İzmit 
ilçesindeki kırsal 
alana düşen 
insansız hava 
aracı (İHA) ekipleri 
harekete geçirdi. 
Edinilen bilgiye 
göre, ilçeye bağlı 
kırsal Çubuklubala 
Mahallesindeki 
arazide hareketsiz 
duran hava aracını 
gören vatandaşlar, 
durumu yetkililere 
bildirdi. İhbar üzerine 
bölgeye jandarma 
ekipleri sevk edildi. 
Düşen İHA ile ilgili 
inceleme başlatıldı.

Konya’da bir ortaokul-
da yaşanan şiddet olayı 

kamuoyunda infial yarattı. 
Futbol antrenmanı sonrası okul 
arkadaşının başına taşla vu-
rulan 13 yaşındaki Hasan Berat 
Güldağı’nın kafatası parçalandı. 
Ağır yaralanan çocuk, titanyum 
plakalarla ameliyat edilirken, 
saldırıyı gerçekleştiren yaşı-
tının kısa süre sonra tahliye 
edilmesi ve sosyal med-
yada “Baba tahliye” 
paylaşımı yapma-
sı tepki çekti.

Olay, 8 
Aralık’ta 
Meram 
Mehmet 
Beğen 
Ortaokulu 
öğrencileri 
arasında ya-
şandı. İddiaya 
göre, antren-
man çıkışında 
T.F. isimli öğrenci 
Hasan Berat’ın bacağı-
na taş attı. Tepki üzerine bu 
kez yerden aldığı daha büyük 
bir taşı arkadaşının kafasına 
vurarak olay yerinden kaçtı. 
Ağır yaralanan Hasan Berat, 
önce Meram Devlet Hasta-
nesine, ardından Konya Şehir 
Hastanesine sevk edildi. Beyin 
ve Sinir Cerrahisi servisinde 
ameliyata alınan Hasan Berat’ın 

parçalanan kafatası titanyum 
parçalarla yeniden oluşturuldu, 
yırtılan beyin zarı dikildi. 5 gün 
yoğun bakımda, 5 gün nor-

mal serviste tedavi gören 
çocuğun kalıcı hasar 

riski bulunduğu 
öğrenildi. Baba 

Taha Yasin 
Güldağı, ola-

yın düşme 
vakası gibi 
göste-
rilmeye 
çalışıldığını 

belirterek 
saldırganın 

tutuklandık-
tan sadece 6 

gün sonra tahliye 
edilmesine tepki göster-

di. Güldağı, “Biz hastanedey-
ken serbest bırakıldı. Sosyal 
medyada bunu övünür gibi 
paylaştı” dedi. Yaşadığı trav-
mayı anlatan Hasan Berat ise 
okula gitmekten korktuğunu 
söyleyerek, “Bugün bana yapan 
yarın başkasına da yapabilir” 
ifadelerini kullandı. Olayla ilgili 
soruşturma sürüyor.
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Edirne’de Kadıköy Barajı alarm veriyor: 
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REKOR KIRDI

Türkiye’de sosyal koruma harcamaları 
2024 yılında bir önceki yıla göre yüzde 

84,1 artarak 4 trilyon 964 milyar 532 milyon 
liraya yükseldi. Harcamaların en büyük bölü-
münü emekli ve yaşlılara yapılan yardımlar 
oluşturdu. Türkiye İstatistik Kurumunun 
(TÜİK) yayımladığı Sosyal Koruma İstatistik-
leri, 2024 verilerine göre, toplam harcamanın 
yüzde 98,2’si sosyal koruma yardımlarından 
oluştu. Sosyal yardımlar içinde en yüksek 
pay 2 trilyon 276 milyar 594 milyon lira ile 
emekli ve yaşlılara yapılan ödemelere ayrı-
lırken, hastalık ve sağlık bakımı harcamaları 
1 trilyon 528 milyar 756 milyon lira ile ikinci 
sırada yer aldı.

Sosyal koruma harcamalarının gayri-
safi yurt içi hasıla içindeki payı yüzde 11,1 
olarak gerçekleşti. Risk ve ihtiyaç grupları 

bazında emekli ve 
yaşlılara yöne-
lik harcamalar 
yüzde 5,1 ile ilk sırada 
bulunurken, hastalık ve 
sağlık bakımı yüzde 3,4, dul ve 
yetim harcamaları ise yüzde 1,1 
pay aldı. Yardımların yüzde 11,3’ü şartlı 
olarak sağlanırken, şartlı yardımların ya-
rısından fazlasını aile ve çocuk yardımları 
oluşturdu. Sosyal koruma yardımlarının 
yüzde 62,5’i nakdi olarak verilirken, nakdi 
yardımların büyük bölümü emekli ve 
yaşlılara yönelik oldu. Öte yandan sosyal 
koruma kapsamında maaş alan kişi sayısı 
2024’te yüzde 3,5 artışla 17 milyon 477 bine 
yükseldi. Maaş yardımı sayısı ise 18 milyon 
344 bin olarak kayıtlara geçti. AA

Türkiye’de sosyal koruma harcamaları 
2024’te bir önceki yıla göre yüzde 84 ar-
tarak 4,96 trilyon liraya ulaştı. En büyük 
pay emekli ve yaşlılara yapılırken, maaş 
alan kişi sayısı 17,5 milyona yükseldi.

Endonezya ile tarım ihracatında

Topraksız seradan 7 ülkeye çilek

İstanbul Havalimanı 
Avrupa'nın zirvesinde

Renault'un kredi notu yükseldi

TEKNIK ENGEL AŞILDI
Türkiye’den Endonezya’ya yönelik tarım 
ve gıda ürünleri ihracatında kritik bir 

teknik engel aşıldı. Ticaret Bakanlığı ve Tarım ve 
Orman Bakanlığı koordinasyonunda, 14 labora-
tuvarın Endonezya makamları nezdindeki kayıt 
işlemleri tamamlanarak 16 ürünün ihracatının 
kesintisiz sürdürülmesinin önü açıldı. Gıda ve 
Tarım İhracatındaki Teknik Engellerin Aşılması 
(GATE) Projesi kapsamında yürütülen çalışmada, 
üzüm, elma, kayısı, avokado, incir, kiraz, 
buğday, mısır ve mısır unu, portakal, fındık, 
bezelye, kuru üzüm, limon, erik, yeşil ve siyah 
çay ile domates gibi ürünler için gerekli laboratu-
var kayıtları 9 Aralık 2025 itibarıyla yenilenerek 
9 Aralık 2028’e kadar geçerli hâle getirildi. 

Bakanlık yetkilileri, bu gelişmenin Türkiye’den 
Endonezya’ya tarım ve gıda ihracatını güvenli, 
kesintisiz ve öngörülebilir hâle getirdiğini, 
ihracatçılara destek sağlamak ve teknik engelleri 
kaldırmak için GATE Projesi çalışmalarının karar-
lılıkla sürdüğünü vurguladı. AA

Adana’da yapay zekâ destekli topraksız 
serada üretilen çileğin yüzde 30’u İngil-

tere, Malezya, Singapur, Suudi Arabistan, Rusya, 
Kazakistan ve Mauritius’a gönderildi. Bilgi ileti-
şim teknolojileri ve savunma sanayii alanında fa-
aliyet gösteren Forte Bilgi İletişim Teknolojileri ve 
Savunma Sanayii AŞ, Cetwell iştirakiyle Karataş 
ilçesinde 50 dönümlük serada drone’lar, yüksek 
çözünürlüklü kameralar ve sensörlerle sıcaklık, 
nem ve pH gibi verileri toplayarak yapay zekâ ile 
analiz ediyor. Bu sayede çileğin hastalık durumu, 
beslenmesi ve hasat zamanı yakından takip 
edilebiliyor. Serada 2024 Kasım-2025 Temmuz 
döneminde 450 ton çilek toplandı. Cetwell Satış 
Direktörü Murat Karakuş, teknolojinin verimi 

artırdığını belirterek ihracat oranını yüzde 50’ye 
çıkarmayı hedeflediklerini ve bu tür yatırımlara 
devam edeceklerini söyledi. AA

İstanbul Havalimanı, 8-14 Aralık tarihleri 
arasında günlük ortalama 1444 uçuşla 

Avrupa’nın en yoğun havalimanı olarak kayıtlara 
geçti. Avrupa Hava Seyrüsefer Güvenliği Teşkilatı 
(EUROCONTROL) tarafından yayımlanan “Avrupa 
Havacılık Raporu”na göre, İstanbul Havalima-

nı’nı günlük 1308 uçuşla Londra Heathrow, 1285 
uçuşla Paris Charles de Gaulle ve 1260 uçuşla 
Amsterdam havalimanları izledi. Aynı dönemde 
İstanbul Sabiha Gökçen Uluslararası Havalimanı 
ise günlük 751 uçuşla Avrupa’nın en yoğun 
10’uncu havalimanı olarak listelendi.

S&P Global Ratings, Renault SA’nın 
uzun vadeli kredi notunu “BB+”dan 
“BBB-”ye yükseltti. Not artışı, Renault 
Group’un yenilenen ürün gamı, çoklu 
enerji stratejisi (EV, ICE ve hibrit) ve 
uluslararası büyüme hamlelerinin 

başarısını yansıtıyor. Renault CEO’su 
François Provost, S&P’nin değerlendir-
mesini memnuniyetle karşıladıklarını 
belirterek, kârlılığı artırma, nakit akışını 
güçlendirme ve likiditeyi pekiştirme 
konusundaki ilerlemelerini vurguladı. 

Enerji Verimliliği ve Yönetimi Derneği (EYODER) Başkanı Onur Ünlü, 2025’te 
ertelenen yeşil dönüşüm yatırımlarının 2026’da yeniden gündeme gelmesinin 

beklendiğini açıkladı. Ünlü, küresel enerji politikalarındaki değişim ve Türkiye’nin 
makroekonomik görünümünün enerji verimliliği ve düşük karbonlu yatırımlar için 
elverişli bir zemin oluşturduğunu belirtti. 2025’te jeopolitik riskler ve yüksek finansman 
maliyetleri nedeniyle projelerin ertelendiğini dile getiren Ünlü, 2026’da teşvik ve des-
teklerin, özellikle Verimlilik Artırıcı Proje (VAP) desteklerinin devam edeceğini söyledi. 
Yenilenebilir enerji yatırımlarında çatı üstü uygulamalardan büyük ölçekli projelere 
geçiş yaşandığını ifade eden Ünlü, depolamalı enerji santrallerine yönelik yatırımların 
hız kazanacağını söyledi. Ayrıca kentsel dönüşüm, hastane ve otel binalarında enerji 
verimliliği yatırımlarının artmasının beklendiğini kaydetti. Ünlü, 2026’da şirketlerin 
sürdürülebilirlik raporlama ve enerji hizmeti sertifikasyon eğitimleri ile daha şeffaf ve 
ölçülebilir bir enerji pazarının oluşacağını öngördüklerini söyledi.

azine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek’e, Bat-

man Üniversitesi tarafından 
fahri doktora unvanı verildi. 

Bakan Şimşek, törende yaptığı kapsamlı 
değerlendirmede küresel ekonomik ge-
lişmelerden Türkiye’nin büyüme strate-
jisine, enflasyonla mücadeleden bölgesel 
kalkınmaya kadar birçok başlıkta önemli 
mesajlar verdi. Düzenlenen “Küresel 
Meydan Okumalar ve Türkiye” başlıklı 
konferansta konuşan Bakan Şimşek, 
fahri doktora unvanının baba ocağındaki 
bir üniversiteden verilmesinin kendisi 
için ayrı bir anlam taşıdığını söyledi.

Küresel ekonominin en büyük sorun-
larından birinin ticarette artan koruma-
cılık olduğuna dikkat çeken Bakan 
Şimşek, 2008-2009 finans 
krizinin ardından bu eğili-
min güçlendiğini ve 2025 
itibarıyla zirveye ulaştığını 
söyledi. Bakan Şimşek, he-
gemon güçlerle yükselen 
güçler arasında sertleşen 
jeostratejik rekabetin kü-
resel ekonomi politikalarında 
belirsizliği artırdığını belirtti. 
Çin’in küresel imalat sanayisinde 
başat bir güç hâline geldiğini ifade eden 
Bakan Şimşek, ABD, Avrupa Birliği ve Ja-
ponya’nın bu alanda zemin kaybettiğini 
söyledi. Buna karşın Türkiye’nin küresel 
ticaret savaşlarında göreceli olarak daha 
dayanıklı bir konumda bulunduğunu 
dile getiren Şimşek, ihracatın yüzde 
80-85’inin dost, yakın ve serbest ticaret 
anlaşmalarının geçerli olduğu ülkelere 
yapıldığını söyledi.

Orta Koridor ve Kalkınma Yolu 
Türkiye’nin jeoekonomik avantaj-

larını güçlendirmek için bağlantısallık 
yatırımlarına hız verdiklerini belirten 
Bakan Şimşek, Orta Koridor’un Çin’den 
İngiltere’ye uzanan en önemli geçiş gü-
zergâhlarından birinin Anadolu olduğu-
nu söyledi. Körfez ülkelerini Türkiye’ye 
bağlayacak Kalkınma Yolu Projesi’nin de 

Irak üzerinden ilerlediği-
ni hatırlatan Şimşek, bu 
hatların küresel ticarette 

süreyi ve maliyeti ciddi 
biçimde düşürdüğünü ifade 

etti. Bakan Mehmet Şimşek, 
“Asya’dan Avrupa’ya taşımada 

Orta Koridor 18 gün, Kalkınma Yolu 25 
gün gibi süreler sunuyor. Bu da Tür-
kiye’yi çok daha rekabetçi bir merkez 
hâline getiriyor” dedi.

Yapısal dönüşüm ve büyüme
Türkiye’nin toplam borç seviyesinin 

düşük olmasının önemli bir fırsat sundu-
ğunu belirten Bakan Şimşek, hane halkı 
borcunun milli gelire oranının yüzde 10 
seviyesinde olduğuna dikkat çekti. Enf-
lasyon düştükçe finansman koşullarının 
iyileşeceğini, faizlerin gerileyeceğini ve 
uzun vadeli kredi imkânlarının artacağı-
nı belirten Şimşek, bu sürecin büyümeyi 
destekleyeceğini söyledi. Türkiye’nin de-
mografik yapısının da avantaj sunduğu-
nu kaydeden Şimşek, önümüzdeki 8-10 
yıl boyunca çalışma çağındaki nüfusun 
artmaya devam edeceğini belirtti.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan lider-
liğinde uygulanan Makroekonomik İstikrar 

ve Reform Programı’nın hedefinin sürdürülebilir 
yüksek büyüme ve daha adil gelir dağılımı oldu-
ğunu söyleyen Bakan Mehmet Şimşek, programın 
üçüncü evresine girildiğini açıkladı. Buna göre 
önümüzdeki iki yıl içinde enflasyonun tek haneye 
indirilmesi, bütçe açığının milli gelire oranla 
yüzde 3’ün altına düşürülmesi ve cari açığın kalıcı 
olarak yüzde 1’in altına çekilmesi hedefleniyor. 
Kamuda tasarruf tedbirleriyle önemli kazanımlar 
elde edildiğini belirten Şimşek, bütçe içindeki bazı 
harcama kalemlerinin payının yüzde 4,6’dan yüzde 
3’e düşürüldüğünü ve üçte bir oranında tasarruf 
sağlandığını ifade etti. Bakan Şimşek, Türkiye’nin 
küresel ekonomideki konumunun güçlendiğini 
vurgulayarak, ülkenin cari dolar bazında dünyanın 
16’ncı, satın alma gücü paritesine göre ise 11’inci 
büyük ekonomisi konumuna yükseldiğini söyledi. 
İmalat sanayisinde dünyanın en büyük 14’üncü 
ekonomisi olan Türkiye’nin, turizmde dünya sırala-
masında 4’üncü sıraya çıktığını da hatırlattı.

Enflasyon, 
bütçe disiplini ve 
reform programı

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, küresel ticarette artan korumacı-
lığa dikkat çekerek, Orta Koridor ve Kalkınma Yolu projeleriyle Türkiye’nin 
bölgesel bir üretim ve lojistik üs hâline getirildiğini, düşük borçluluk ve 
reform programıyla sürdürülebilir büyümenin hedeflendiğini söyledi.

TÜRKIYE, KÜRESEL 
OYUNDA GÜCLENIYOR

Batman Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. İdris Demir, 
Bakan Şimşek’e, üniversite 
senatosunca verilen fahri 

doktora belgesini takdim etti.

H

Bakan Mehmet 
Şimşek, cari açığın kalıcı biçimde 

düşürüldüğünü, risk primindeki sert 
gerilemeyle Türkiye’nin dış finansmana 
daha ucuz eriştiğini belirterek, reform 

gündemiyle birlikte ülkenin sanayi, hiz-
metler ve turizmde küresel ölçekte 

üst sıralara yükseldiğini 
söyledi.

SOSYAL KORUMA HARCAMALARI 

Asgari ücretteAsgari ücrette
 yeni rakam için geri sayım yeni rakam için geri sayım

Milyonlarca çalışanı ilgilendiren 2026 yılı asgari ücretini belirleme 
süreci devam ediyor. Asgari Ücret Tespit Komisyonu, ikinci toplantısını 

tamamlayarak verilerin değerlendirilmesine geçti. Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik Bakanlığı ev sahipliğinde yürütülen çalışmalar, Orta Vadeli Program 

hedefleri ve gerçekleşen enflasyon verileri çerçevesinde şekilleniyor. Bakan 
Vedat Işıkhan, sürecin “çalışanların satın alma gücünü koruma ve enflasyo-

na ezdirmeme” ilkesiyle yürütüldüğünü söyledi. Gözler, nihai kararın alınacağı 
üçüncü toplantıya çevrilirken, yeni asgari ücretin 1 Ocak 2026 itibarıyla yürürlüğe 

girmesi bekleniyor. Mevcut asgari ücret, net 22 bin 104 lira olarak uygulanıyor; 
işverene toplam maliyeti ise 30 bin 621 lira 48 kuruş.

Egzoz muayenesiz 
araçlara 13,7 
milyon lira ceza

Haksız fiyat
artışına geçit yok

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı, 
Egzoz Elektronik Denetleme Sistemi (EGEDES) 

kapsamında 2025’te yapılan denetimlerde egzoz 
muayenesini yaptırmayan 20 bin 211 araç sahibine 
toplam 13 milyon 755 bin 765 lira idari para cezası 
uyguladı. 2018 yılında 81 ilde hayata geçirilen EGEDES 
projesiyle araçların egzoz emisyon ölçümleri elektronik 
olarak takip ediliyor. ASELSAN ile geliştirilen sistem, 
plaka tanıma teknolojisi sayesinde araçların geçerli 
muayenesini anında sorguluyor ve trafikte aksama 
olmadan tespit yapabiliyor. Mobil Plaka Tanıma Sistemi 
(MPTS) cihazlarıyla donatılmış denetim araçları, seyir 
hâlindeyken veya sabit noktalarda muayenesiz araçları 
belirliyor. Uygulanan cezalar, çevrenin korunması ve 
iklim değişikliğiyle mücadele çalışmalarında kullanılıyor. 
Mevzuata göre hususi ve resmi otomobillerin ilk 3 yaş 
sonunda, devamında ise her 2 yılda bir egzoz muayenesi 
yaptırması gerekiyor. Ticari araçlar için bu süre, ilk 1 yaş 
sonunda ve devamında her yıl olarak uygulanıyor.

Ticaret Bakanlığı, taşınmaz ilanlarıyla haksız fiyat 
artışlarına aracılık eden 1423 emlak işletmesine 

bugüne kadar 173,3 milyon lira idari para cezası uygula-
dı. Bakanlık, elektronik ilan platformlarında sahte ilan-
ların ve yetkisiz emlakçılık faaliyetlerinin önlenmesi için 
Elektronik İlan Doğrulama Sistemi (EİDS) kurdu. Sistem, 
taşınmaz ilanlarında kimlik ve yetki doğrulamasını zo-
runlu kılarak piyasa manipülasyonlarını engelliyor. EİDS 
sayesinde ilanlar yalnızca taşınmaz sahibi, yakınları veya 
yetki belgeli emlak işletmeleri tarafından verilebiliyor. 
Sistemle yetkisiz kişi sayısı azaltılırken, yetkili emlakçı 
sayısı 70 binden 88 bine yükseldi. Bakanlık, EİDS’nin 

bilinirliğini artırmak için kamu spotları 
ve tanıtım faaliyetlerini 

de sürdürüyor. 
AA

YEŞIL DÖNÜŞÜM YATIRIMLARI 
HIZ KAZANACAK



TÜKETICI ÖDÜLLERI SAHIPLERINI BULDU

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, son 2,5 yılda tüketici korunmasına yönelik denetimlerde 6,8 milyar lira idari para cezası uygulandığını açıkladı. Bakan 
Bolat, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nde düzenlenen 28. Geleneksel Tüketici Ödülleri Töreni’nde yaptığı konuşmada, denetlenen ürünlerdeki 

güvensizlik oranının 2011’de yüzde 32 iken bugün yüzde 1,1’e düştüğünü söyledi. Bakan Bolat, giyim, ayakkabı, oyuncak ve temizlik ürünleri gibi hayati 
ürünlerde “sıfır tolerans” politikası uygulandığını, tüketici hakem heyetlerinin son 2,5 yılda yaklaşık 2 milyon dosyayı sonuca bağladığını belirtti. 

Ayrıca, yenilenmiş ürün sistemi yönetmeliğinin Dünya Bankası tarafından ödüllendirildiğini söyledi. Törende, “bilinçli tüketici”, “tüketici özel” ve diğer 
kategorilerde toplam 26 kişi ve kuruma ödül verildi. Anadolu Ajansı Genel Müdür Yardımcısı Yusuf Özhan da “Tüketici Özel Ödülü”nün sahibi oldu. AA
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T.C. İSTANBUL BÖLGE ADLİYE MAHKEMESİ 
12. CEZA DAİRESİNDEN /BAŞKANLIĞINDAN

DOSYA NO : 2025/1740 Esas
KARAR NO : 2025/3963
Kasten yaralama suçundan dairemizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 
17/11/2025 tarihli ilamı ile 86/1. maddesi gereğince kasten yaralama suçu yönünden 
düzeltilmek suretiyle istinaf başvurusunun esastan reddine kararı verilen Mehmet 
ve Şerife oğlu, 01/07/1992 doğumlu, SİLVAN doğumlu, TC Kimlik No:36781259832 
nolu FIRAT DALAR tüm aramalara rağmen bulunamamış, İstanbul Bölge Adliye 
Mahkemesi 12.Ceza Dairesinin 2025/1740 esas 2025/3963 sayılı kararı tebliğ 
edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince istinaf kararının tirajı 
50.000 üzerindeki bir gazetelerin birinde ve genel kategoride yer alan bir internet 
haber sitesinde İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 2 hafta sonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 10.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2365732

T.C. İSTANBUL ANADOLU 41. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO : 2023/262 Esas
KARAR NO : 2025/834
Vergi Usul Kanununa Muhalefet suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 08/07/2025 tarihli ilamı ile 359/b-1 md.gereğince (sahte 
fatura düzenleme) 3 Yıl 5 Ay 20 Gün Hapis Cezası İle Cezalandırılmasına, 359/a-
1 maddesi gereğince (defter ve belge ibraz etmeme) 7 Ay 15 Gün Hapis cezası 
ile cezalandırılmasına,TCK’nın 51. Maddesi gereğince Ertelenmesine ve TCK’nın 
51/3 maddesi gereğince 1 Yıl Süre İle Denetime Tabi Tutulmasına karar verilen 
Sabahiddin ve Neriman oğlu, 09/10/1986 doğumlu, Hatay, Altınözü, Kıyıgören mah/
köy nüfusuna kayıtlı MEHMET ALAADDİN KARTALTEPE tüm aramalara rağmen 
bulunamamış, karar tebliğ edilememiştir.
Mahkememiz kararı katılan İstanbul Defterdarlığı tarafından sanığın aleyhine, 
Cumhuriyet Savcısı tarafından ise sanığın lehine olacak şekilde istinaf edilmiştir.
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına,
3-CMK’nun 276. Maddesi gereğince tebliğ tarihinden itibaren iki hafta içinde istinaf 
başvurularına yazılı olarak cevap verebileceği hususunun ihtarına,
4-Tebliğ tarihinden itibaren iki haftalık süre içerisinde mahkememize ya da eşdeğer 
başka bir mahkemeye sunulacak yazılı dilekçeyle ve ya zabıt katibine usulünce sözlü 
beyanda bulunması ve tutanağı hakime onaylatması suretiyle İstanbul Bölge Adliye 
Mahkemesine istinaf yolu açık olmak üzere, süresinde başvurulmadığı takdirde 
hükmün kesinleşeceği İLAN OLUNUR. 24.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2365124

T.C. ALİAĞA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/785 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/785 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Aliağa İlçe, ALİAĞA Köyü, Yenimahalle Mevkii, 726 Ada, 12 
Parsel, ARSA NİTELİKLİDİR.
Adresi : İzmir İli Aliağa İlçesi Aliağa K. Mahallesi 726 Ada, 12 Parsel.
Yüz ölçümü : 350,00 m2
İmar Durumu : 726 ada 12 sayılı parseli, 1/1000 ölçekli İzmir İli, Aliağa İlçesi 1 Nolu 
Gecekondu Önleme Bölgesine İlişkin Uygulama İmar Planı’nda; Ayrık Nizam-2 Kat, 
Taks:0.30, Kaks:0.60, Konut Alanı olarak planlı alanda kalmaktadır.
Kıymeti : 10.150.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2365555

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/04/2026 - 12:30
Bitiş Tarih ve Saati : 09/04/2026 - 12:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 27/04/2026 - 12:30
Bitiş Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 12:30

Logo ve İş Bankasından nakit çözümü

Gençlere 350 milyon 
avroluk eğitim desteği

Trendyol, satıcıların yanında

Logo Yazılım ve Türkiye İş 
Bankası, işletmelerin vadeli 

e-faturalarını vadesi gelmeden 
nakde çevirmesine olanak tanıyan 
“Fatura Finansmanı” ürününü 
hayata geçirdi. Dijital ve kullanıcı 
dostu bir çözüm olan ürün, işlet-
melerin e-faturalarını otomatik 
analiz ederek finansmana tek tıkla 
başvurmalarını sağlıyor; onaylanan 

tutar aynı gün hesaplara aktarılı-
yor. Logo Grup Finansal Teknolojiler 
Genel Müdürü Başak Kural, ürünün 
işletmelerin nakit akışını hızlan-
dırmayı ve operasyonel yüklerini 
azaltmayı hedeflediğini belirtti. İş 
Bankası Genel Müdür Yardımcısı 
Sezgin Yılmaz ise finansmanın 
firmalara esneklik sağladığını ve ti-
cari hayatı kolaylaştırdığını söyledi.

luslararası Yatırımcılar 
Derneği (YASED) Başkanı 

Tolga Demirözü, Türkiye'nin 
yıllık 25-30 milyar dolar yatı-

rım çekme potansiyeline sahip olduğunu 
belirterek, bu hedefe ulaşmanın politika 
alanlarında istikrarın korunmasına, 
reform ajandasının uygulanmasına ve 
yatırımcı güveninin pekiştirilmesine bağlı 
olduğunu söyledi. Yıl sonu değerlendirme-
leri kapsamında açıklamalarda bulunan 
Demirözü, 2025'in ilk 10 ayında Türkiye'ye 
11,6 milyar dolar tutarında uluslararası 
doğrudan yatırım (UDY) girişi gerçekleş-
tiğini ve bunun geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 35 artış gösterdiğini söyledi.

Bu artışın olumlu bir gelişme oldu-
ğunu vurgulayan Demirözü, Türkiye'nin 
küresel UDY’den alabileceği yaklaşık 

yüzde 1,5’lik payın hâlen gerisinde bulun-
duğunu belirtti. İvmenin sürdürülebilir 
hâle gelmesi için makroekonomik istik-
rarın kalıcı olması, düzenleyici çerçevenin 
öngörülebilirliği ve kamu-özel sektör 
iş birliğinin güçlendirilmesinin kritik 
önemde olduğunu ifade etti. Demirözü, 
Mart 2024 itibarıyla uygulanan sıkı para 

politikası, mali disiplin ve güçlendirilen 
iletişim stratejisinin Türkiye’nin risk 
algısını iyileştirdiğine dikkat çekerek, 
"Yeşil dönüşüm ve dijitalleşme alanın-
daki ilerlemeler, yatırımcı beklentilerini 
olumlu etkileyerek doğrudan yatırımları 
destekledi. 2025 boyunca yatırımcı iştahı 
toparlandı ancak temkinli iyimserlik 
hâkim. Bu eğilimin güçlenmesi, enflasyo-
nun düşüş sürecinde istikrarın sağlan-
masına ve yapısal reformların sürekliliği-
ne bağlı olacak" dedi.

Demirözü, Türkiye’de 5G ihalesinin 
tamamlanmasının dijital altyapı için 
önemli bir adım olduğunu belirtti. Ayrıca, 
İklim Kanunu ve Ulusal Emisyon Ticaret 
Sistemi (ETS) çerçevesinin oluşturul-
masının yeşil dönüşüm açısından kritik 
olduğunu söyledi. AA

Tolga Demirözü, 2003-2024 döneminde Türkiye’ye gelen 
UDY’nin yüzde 58’inin AB üyesi 27 ülkeden geldiğini, 
2025’in ilk 10 ayında bu payın yüzde 65’e yükseldiğini 
bildirdi. Orta Asya, diğer Avrupa ülkeleri, Amerika ve Orta 
Doğu’nun da yatırımda yer aldığını söyledi. YASED’in 
önceliğinin Türkiye’nin iş ve yatırım ortamını güçlendirmek 
olduğunu vurgulayan Demirözü, makroekonomik istikrar, 
düzenleyici öngörülebilirlik, rekabetçi vergi yapısı, küresel 
tedarik zincirlerine entegrasyon ve dijital-yeşil dönüşüm 
alanlarında net politika çerçevelerinin önemine dikkat çekti.

Türkiye, yıllık 25-30 milyar dolar yatırım çekme potansiyeline sahip. Uzmanlar, dijitalleşme ve 
yeşil dönüşümdeki ilerlemelerin yatırımcı güvenini artırdığını, hedefe ulaşmanın ise politika 
istikrarı, reformların uygulanması ve makroekonomik istikrarla mümkün olacağını vurguluyor.

TCMB, Ekim 
2025 dönemi 

Uluslararası Yatırım 
Pozisyonu (UYP) 
verilerini açıkladı. 
Türkiye’nin net 
UYP’si ekim itiba-
rıyla eksi 323,3 milyar dolar 
olarak kaydedildi. Yurt dışı 
varlıklar yüzde 0,9 artışla 
399,2 milyar dolara çıkar-
ken, yükümlülükler yüzde 
0,2 azalarak 722,5 milyar 
dolar oldu. Rezerv varlıklar 
ise 3,5 milyar dolar artışla 
183,6 milyar dolara yükseldi. 
Doğrudan yatırımlar 73,5 
milyar dolar, diğer yatırımlar 
137,3 milyar dolar seviye-
sinde gerçekleşti. Bankala-
rın yabancı para varlıkları 
ise yüzde 4,2 düşerek 40,9 
milyar dolara indi. Yükümlü-
lüklerde doğrudan yatırımlar 
209,6 milyar dolar, portföy 
yatırımları 131 milyar dolar 
ve diğer yatırımlar 381,9 
milyar dolar oldu. AA

TÜRKIYE YATIRIMDA 
HEDEF BÜYÜTÜYOR

TOLGA DEMIRÖZÜ

'TÜRKIYE'NIN 
YURT DIŞI 
VARLIKLARI 
ARTIYOR'

UAB, TÜRKIYE'YE 
YATIRIMLARIN 
ÇOĞUNLUĞUNU 

SAĞLIYOR

Vergi düzenlemeleri 
Resmî Gazete'de

İş arayanların maaş 
beklentisi %28 arttı

Kasımda 9 bin 636 şirket 
ve kooperatif kuruldu

Vergiye ilişkin değişiklikleri içeren kanun Resmî 
Gazete’de yayımlandı. 2026 yılı bina ve arazi vergi 

değerleri, 2025 değerlerinin iki katını geçemeyecek. Asgari 
ücretin 7,5 katı olan prime esas kazanç üst sınırı 2026’dan 
itibaren 9 kata çıkarılacak. Geçici vergi mükellefleri 
kazançlarını 3, 6, 9 ve 12 aylık dönemlerle beyan edebilecek. 
Noterde yapılan sıfır ve ikinci el araç işlemlerinden 1000 lira 
altı olmamak üzere nispi harç alınacak; ikinci el araç ticareti 
yetki belgesi olanlara harç uygulanmayacak. Kanunla 
ayrıca özel sağlık kuruluşları, veteriner muayenehaneleri, 
kıymetli madenler, kuyum, taşınmaz ve ikinci el araç 
ticareti ile hava yolu işletmeleri için yıllık harçlar belirlendi. 
UEFA organizasyonları kapsamında Türkiye’de merkezi 
bulunmayan bazı katılımcılar KDV’den muaf tutulacak. 
Bireysel emeklilikte devlet katkısı oranı yüzde 30’dan yüzde 
50’ye kadar artırılabilecek. AA

Kariyer.net verilerine göre, 2025’te iş arayan 
adayların maaş beklentileri yıl başına göre yüzde 28 

yükseldi. Özellikle kariyerinin ilk yıllarındaki çalışanlarda bu 
artış yüzde 35’i aştı. Platform üzerinden yapılan başvurula-
rın yüzde 40’ında adaylar maaş beklentilerini işverenlerle 
paylaşıyor. Orta ve üst düzey pozisyonlarda artış daha sınırlı 
kaldı; orta düzeyde yüzde 27, üst düzey yöneticilerde ise 
yüzde 16 oldu. Sektörel bazda en yüksek artış enerji sektö-
ründe görüldü (%42), perakende ve inşaat sektörlerinde 
sırasıyla yüzde 36 ve yüzde 35 artış kaydedildi. Telekom 
sektöründe maaş beklentisi yüzde 27 artarken, ilan başvu-
ruları yaklaşık yüzde 8 azaldı. Rapora göre, çalışanların iş 
değiştirme eğiliminde de yükseliş var; her 10 çalışandan 7’si 
önümüzdeki 3 ay içinde iş değişikliği planlıyor.

Türkiye’de kasım ayında 9 bin 636 şirket ve kooperatif 
kuruldu. Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 

verilerine göre, kurulan şirket sayısı bir önceki aya göre 
yüzde 9,6, kooperatif sayısı yüzde 1,4 azaldı. Aynı dönemde 
kapanan şirket sayısı ise yüzde 7,7 geriledi. Kurulan 
şirketlerin yüzde 
87,8’i limitet, yüzde 
10,7’si anonim 
şirketlerden 
oluşurken, İstanbul 
yüzde 35,9 ile 
liderliği elinde bu-
lundurdu. Sektörel 
dağılımda 3 bin 
152 şirket ticaret, 
1.486 inşaat, 1.159 
imalat sektöründe faaliyet göstermeye başladı. Kasımda 
773 yabancı ortak sermayeli şirket kuruldu. Bunların 22’si 
İran, 12’si Azerbaycan ortaklı. Yılın ocak-kasım döneminde 
toplam şirket kuruluşu 100 bin 984’e ulaştı.

Dünya Bankası, Türkiye’de 
gençlerin iş gücü piyasasına 

girişte ihtiyaç duyduğu becerileri 
geliştirmek amacıyla yürütülecek 
“Türkiye İş Gücü Piyasasına Hazır-
lık İçin Eğitim Projesi”ne 350 milyon 
avro destek sağlayacak. Projeye 
ilişkin Hazine ve Maliye Bakanlı-
ğından edinilen bilgiye göre, Dünya 
Bankası İcra Direktörleri Kurulu 
projeyi onayladı. Milli Eğitim Ba-
kanlığı tarafından yürütülecek pro-
je kapsamında, öğrenme ortamla-

rının iyileştirilmesi, öğretmenlerin 
mesleki kapasitelerinin artırılması 
ve özel sektörle iş birliğinin güç-
lendirilmesi hedefleniyor. Hazine 
ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
projeyle gençlerin çağın gerek-
tirdiği becerilerle donatılacağını 
ve bunun ülkenin kalkınmasına 
önemli katkı sağlayacağını söyledi. 
2025 yılında Dünya Bankası tara-
fından onaylanan uygun koşullu dış 
finansman tutarı ise yaklaşık 4,6 
milyar dolar oldu.

Trendyol Grubu CEO’su Erdem 
İnan, 2025’te 250 binden fazla 

satıcının ürünlerini 35 ülkede 40 
milyondan fazla müşteriye ulaştır-
dıklarını açıkladı. İnan, bu dönemde 
teknoloji, lojistik ve pazarlamaya 1 
milyar doları aşan yatırım yaptık-
larını söyledi. Trendyol’un, satıcı-
ların e-ihracat süreçlerine destek 
sağlayacak eğitim, mentörlük ve 
finansal çözümler geliştirdiğini ak-
taran İnan, yapay zekâyı stratejik bir 
araç olarak kullanarak operasyonel 
verimliliği artırdıklarını söyledi. İnan, 
Türkiye’nin e-ihracat payını yüzde 
10’a çıkarmayı hedeflediklerini ve 

Avrupa, Orta Doğu ile Romanya’daki 
depolar ve İstanbul Havalimanı’n-
daki e-ihracat merkezi ile ürünlerin 
uluslararası müşterilere hızlı ve uy-
gun maliyetle ulaştırıldığını belirtti.

ERDEM İNAN
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Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığınca yürütülen 

çalışmalar kapsamında Türki-
ye’nin “doğal sit alanı” 28 bin 907 
kilometrekareye ulaştı. Bakanlıktan 
edinilen bilgiye göre, Tabiat Var-
lıkları Genel Müdürlüğünce doğal 
sit alanları, tabiat varlıkları, özel 
çevre koruma bölgeleri ve benzeri 
koruma statüsü bulunan diğer alan-
lardaki doğal değerlerin ve biyolojik 
çeşitliliğin tespiti, korunması, ge-
liştirilmesi ve yönetimi için her türlü 
araştırma faaliyetleri yürütülüyor. 
Çalışmalar kapsamında biyolojik 
çeşitlilik kaybını önlemek, bitki ve 
hayvan türleri ile bunların doğal ya-
şam ortamlarını muhafaza etmek, 
koruma alanlarında sürdürülebilir 
kullanımı sağlamak ve çevre koru-
ma anlayışını geliştirmek amacıyla 
ülke genelinde bazı alanlar koruma 
altına alınıyor. Türkiye’de sit 
alanları, 2011 yılına kadar birinci, 
ikinci ve üçüncü derece doğal sit 
alanları olarak üç statüde değer-
lendirilirken, bu alanlarda koruma 
ve kullanma koşulları ilke kararıyla 

belirleniyordu. Tüm sit alanlarında, 
2011 yılından itibaren uluslararası 
kriterler gözetilerek yapılan bilimsel 
çalışmalar sonucunda bu ayrım 
“Kesin Korunacak Hassas Alan”, 
“Nitelikli Doğal Koruma Alanı” ve 
“Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü 
Kullanım Alanı” olarak yeniden 
tanımlandı. Alanlara ilişkin koruma 
ve kullanma koşulları ise 2012’de 
çıkarılan yönetmelik ve ilke kararla-
rıyla belirlendi.

1.777 kilometrekare  
     alan eklendi 
Bakanlığın yürüttüğü çalışmalar 
neticesinde, bu yıl 1.777 kilomet-
rekarelik alanın daha eklenmesiyle 
Türkiye’deki “doğal sit alanı” bü-
yüklüğü 28 bin 907 kilometrekare-
ye ulaştı. Ayrıca 851 kilometrekare 
alan “Nitelikli Doğal Koruma Alanı” 
ve 457 kilometrekare alan ise 
“Sürdürülebilir Koruma ve Kontrollü 
Kullanım Alanı” olarak tescil edildi. 
“Kesin Korunacak Hassas Alan” 
sayısı ise 617’ye, büyüklüğü 443 
kilometrekareye yükseldi.

Türk savunma sanayisi bünyesinde 
yürütülen yenilikçi projelerden alçak 
irtifa çok amaçlı insansız hava aracı 
(İHA) TALAY, deniz testlerine hazırla-
nıyor. SolidAERO tarafından geliştirilen 
ve ilk kez geçen yıl SAHA Expo’da 
tanıtılan, bu yıl IDEF 2025’te de ilgiyle 
karşılanan TALAY için prototiplerle 
gerçekleştirilen performans testleri 
kapsamında yoğun bir uçuş trafiği 
yürütülüyor. Bir gemisavar füzesi 
gibi deniz yüzeyine çok yakın uçarak 
radarların görüş alanının altında kalıp 

tespit edilmeyi en aza indirecek şekil-
de tasarlanan TALAY, uçuş testlerinde 
önemli mesafe katetti. TALAY’ın 
yapay zekâ modülleri, özellikle engel 
algılama ve alçak irtifa güvenli uçuş 
kabiliyetlerinde son doğrulama aşa-
masına girdi. Sistem, deniz yüzeyine 
çok yakın hızla ilerlerken çevresel 
unsurları tanıyıp kaçınma manevraları 
uygulayacak şekilde optimize ediliyor. 
Bununla birlikte, görev sonu kontrollü 
suya iniş kabiliyeti, TALAY’ın uçuş 
bilgisayarı ve entegre sensör seti 

üzerinden ayrı olarak test ediliyor. Bu 
özellik, platformun deniz operasyon-
larının tüm fazlarında güvenli şekilde 
görevini tamamlamasını sağlıyor. Tüm 
modüllerin doğrulanmasının ardından 
TALAY’ın kısa süre içinde kapsamlı 
deniz testlerine başlaması hedefleni-
yor. Kapsamlı deniz testlerinde gerçek 
deniz koşullarında tuz korozyonuna 
karşı dayanıklılık, yüksek nemli 
ortamda motor performansı, dalga 
yüksekliklerine göre otonom irtifa 
ayarlama yetenekleri denenecek.

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi 
(ÖSYM) Başkanlığınca, Adalet Bakanlığı 
Sınavları, Elektronik Yabancı Dil Sınavı 
(e-YDS 2025/12 İngilizce) ve Tıpta Yan Dal 
Uzmanlık Eğitimi Giriş Sınavı (YDUS 2. Dö-
nem) hafta sonu yapılacak. ÖSYM’nin açık-
lamasına göre, Adalet Bakanlığı Sınavları 8 
il ve 10 sınav merkezinde 4 oturum şeklinde 
gerçekleştirilecek. Genel Yetenek ve Genel 
Kültür Testi ile Ortak Alan Bilgisi Testi’nin uy-
gulanacağı 1. oturum, bugün saat 10.15’te 
başlayacak. Adli Yargı Testi’nin uygulanacağı 
2. oturum da bugün saat 14.45’te başlaya-
cak. Adli Yargı-Avukat Testi’nin uygulanaca-
ğı 3. oturum, yarın saat 10.15’te başlayacak. 
Adayların, sınavın bu oturumu için sınav 
binalarına alınma işlemleri saat 10.00’da ta-
mamlanacak. 35 sorunun yer alacağı sınav, 
50 dakika sürecek ve 11.05’te son bulacak. 
İdari Yargı Testi’nin uygulanacağı 4. Oturum 
da yarın saat 14.45’te başlayacak.  Adalet 
Bakanlığı Sınavları’nın sonuçları 21 Ocak’ta 
açıklanacak.

Doğal sit alanı büyüklüğü  
29 bin kilometrekareye ulaştı

MHRS’den  MHRS’den  
389 389   
milyon  milyon  
randevu randevu 

FETÖ üyesi Yasir Gülen yakalandı

Sağlık Bakanlığına bağlı sağlık 
kuruluşları için Merkezi Hekim 
Randevu Sistemi’nden (MHRS) 
2025 yılında 388 milyon 95 bin 539 
randevu alındı. Sistemden günlük verilen 
ortalama randevu sayısı 1,7 milyonu buldu.

Beytülmâle el uza-
tanlar yargılanacak-
ları günü bekliyor. 
Yolsuzluk ve rüşvet 

batağına saplananların şikâ-
yet dilekçelerini ise Brüksel 
koridorlarına taşıyan bir “ar-
zuhalci” var. Kendisi CHP’nin 
genel başkanı sıfatını taşıyor. 
Türkiye’yi şikâyet turlarında 
aradığı itibarı bir türlü bula-
mıyor. Kapı kapı dolaşıyor, 
İngiltere Başbakanı Keir 
Starmer’a “yalnızlık hisse-
diyoruz” diye sitem edecek 
kadar siyasî ağırlığını küçül-
tüyor. Yabancı başkentlere 
meşruiyet dilenmeye gider-
ken sadece kendisinin ve 
partisinin değil, Türkiye’nin 
imajını da aşındırıyor. Özgür 
Özel geçtiğimiz gün bir kez 
daha Brüksel’e yardım dilen-
meye gitti. Bu kez de Avrupa 
Konseyi Başkanı Antonio 
Costa tarafından ciddiye 
alınıp baş başa bir görüşme 
yapılmadığı için yakınmaya 
başladı. “Antonio Costa ki-
şisel olarak hayranlık duy-
duğum birisi ama baş başa 
5 dakika bile kendisiyle gö-
rüşme imkânı bulamamamız 
kabul edilebilir değil’” diye-
rek Cumhuriyetle aynı yaşta 
olan partisinin yüzünü kara 
çıkaracak bir açıklamada 
bulundu. Düşünün ki yaban-
cı memleketleri kendisine 
mesken eyleyip ülkesinin 
kurumlarını jurnallemek-
ten özel bir zevk alan bu 
kişi, “Hangi istiklal vardır ki 
ecnebilerin nasihatleriyle, 
ecnebilerin planlarıyla yük-
selebilsin?”  diyen, Cumhu-
riyetin ilan edilmesinin ar-
dından memleket sınırlarının 
dışına hiç çıkmayan Mustafa 
Kemal Atatürk’ün genel 
başkanlığını yaptığı CHP’nin 
şuanki lideri. 

Türkiye’de herkes görü-
yor ki CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel siyasi itibarını 
Ekrem İmamoğlu’nun yo-
luna paspas yapmış du-
rumda. Fakat O bu utançla 
yetinmiyor ve Türkiye’nin 
itibarını kendi siyasetinin 
düşük rakımına indirmeye 

çalışıyor. Atatürk’ün mirası 
üzerine oturan bir partinin 
genel başkanı yabancı baş-
kentlerde “Bize 5 dakika 
ayırın” diye kapı eşiklerinde 
sürünür mü? Önünde Ata-
türk gibi bir lider dururken 
başka bir lidere hayranlık 
besler mi? Bu CHP’nin aklı 
nerede? Bunun tek taraflı bir 
politika meselesi değil, doğ-
rudan doğruya Türkiye’nin 
siyasi imajını tahrip edici bir 
girişim olduğunu fark eden 
kimse yok mu? Gerçi Azer-
baycan’ın vatan topraklarını 
kurtarmasını “maalesef” 
gibi menfi bir kelimeyle 
duyuran dış ilişkiler uzman-
larının hâkim olduğu bir 
partiden Atatürk’ün partisi-
ne yakışır bir onur ve devlet 
refleksi beklemek elbette 
beyhude. Mevcut CHP  
kimliksiz ve kişiliksiz bir 
gayri milli siyasetin esiri 
olmuş halde.

CHP’ye göre Türkiye’de 
otoriter bir yönetim var, 
seçimler şaibeli, kazanılan 
belediyelere iktidarın em-
riyle çökülüyor. Seçimler 
şaibeliyse CHP’nin bu kadar 
belediyeyi kazanmasına 
nasıl müsaade ediliyor? 
Belediyelere yönelik yargı 
süreçleri iktidarın talima-
tıyla yürüyorsa rüşvet ve 
yolsuzluk iddialarını yargıya 
taşıyan belediye başkan 
yardımcıları, danışmanlar, 
memurlar ve CHP’li parti 
üyeleri iktidarın ajanları 
mı oluyor? Öyleyse ajanlık 
yapan bu muhbirleri parti-
nizden neden ihraç edemi-
yorsunuz? Neden yolsuzluk 
düzenini sorgulayan CHP’li 
isimleri bir çırpıda kapının 
önüne koyuyorsunuz da 
rüşvet ve yolsuzluğu itiraf 
edenleri koruyorsunuz? 
İşte Özgür Özel Türkiye’yi 
yabancı siyasetçilere 
şikâyet etmeye giderken bu 
çelişkileri de valizine koyup 
götürüyor. Kim bilir belki de 
bu yüzden ne İngiliz Başba-
kanı tarafından ciddiye alın-
dı ne de hayranlık beslediği 
Avrupalı liderler tarafından 
kendisine beş dakikalık bir 
zaman ayrıldı. Kendi ülke-
sini şikâyet edecek kadar 
milli gurur fukarası olan 
birisi hem genel başkanı 
olduğu siyasi partisine hem 
de ülkesinin değerlerine hiç 
saygı duymuyor demek-
tir.  Kendi değerlerine karşı 
saygısı beslemeyen birisinin 
başkalarının saygısızlığın-
dan yakınması ise akla zi-
yandır, lafügüzaftır.

İstanbul’da düzenlenen 
operasyonda, hakkında 
“silahlı terör örgütüne üye 
olma” suçundan arama ka-
rarı bulunan FETÖ elebaşı 
Fetullah Gülen’in yeğeni 
Yasir Gülen yakalandı. 
İstanbul Emniyet Müdür-
lüğü Terörle Mücadele 

Şube Müdürlüğü ekipleri, 
Milli İstihbarat Teşkilatı 
(MİT) ve İstihbarat Şube 
Müdürlüğü koordinesinde, 
Fetullahçı terör örgütün-
den (FETÖ) arananların 
yakalanmasına yönelik 
çalışma yürütüldü. Çalış-
malarda, FETÖ kapsamın-

da “silahlı terör örgütüne 
üye olmak” suçundan 
aranması bulunan, Bank 
Asya hesaplarında artış 
olan ve sözde sohbetlere 
katıldığı tespit edilen 
örgütün elebaşı Fetullah 
Gülen’in ağabeyi Salih 
Gülen’in oğlu Yasir Gü-

len’in İstanbul’da olduğu 
belirlendi. Ekipler, teknik 
ve fiziki takibin ardından 
şüphelinin Ümraniye’de 
saklandığı adresi tespit 
etti. Söz konusu adrese 
düzenlenen operasyonla 
yakalanan zanlı, işlemleri 
için emniyete götürüldü.

Bakanlığa bağlı kamu hastane-
leri, ağız ve diş sağlığı merkezleri 
ile aile hekimliklerinden muaye-
ne randevusu alınabilmesi için 
hayata geçirilen MHRS, 2010 yı-
lında Erzurum ve Kayseri’de pilot 
olarak uygulanmaya başladı, 
2012’den itibaren yurt genelinde 
kullanıma alındı. Sisteme bugü-
ne kadar; randevu talebi oluştur-
manın yanı sıra randevu hatırlat-
ma, ebeveynlerin çocukları için 
randevu alabilmesi, hastanenin 
konum bilgisini gösterme, en 
yakın sağlık kuruluşunu bulma, 

navigasyon hizmeti, favori hekim 
ve poliklinik listesi oluşturma, 
doktora not yazma, iptal edilen 
randevunun geri alınabilmesi, 
randevu değiştirme, barkod 
uygulaması gibi pek çok özellik 
eklendi.

Kullanım alanı genişledi 
Sağlık Bilgi Sistemleri Genel 

Müdürü Dr. Özgür Sezer, 2025 
yılında MHRS’nin sağlık hizmet 
sunumundaki kullanım alanının 
genişletildiğini belirtti. Sezer, 
“Cihaz randevuları (MR, BT, 

ultrason) ile ameliyat randevu-
larının sistem tarafından sağlık 
tesislerince verilebilir, izlenebilir 
ve yönetilebilir olması sağlandı. 
Bu yılsa vatandaşlarımıza MHRS 
üzerinden 388 milyon 95 bin  
539 randevu verdik. Sistemden 
günlük verilen ortalama ran-
devu sayısı 1,7 milyon civarında 
oldu” dedi.

‘Mobil uygulamayı  
     tavsiye ediyoruz’ 

MHRS’ye ulaşmanın yollarını 
aktaran Sezer, “MHRS’ye; ALO 

182 Çağrı Merkezi, ‘www.mhrs.
gov.tr’ ve MHRS mobil uygulama 
üzerinden veya e-Nabız mobil 
uygulaması üzerinden randevu 
alınabiliyor. e-Devlet de kişileri 
uygulamaya yönlendirebiliyor. Biz 
vatandaşlarımıza özellikle MHRS 
mobil uygulamasını indirmelerini 
tavsiye ediyoruz. Bu uygulama 
üzerinden kolay, güvenli ve takip 
edilebilir bir şekilde randevularını 
oluşturabilirler. MHRS üzerinden 
randevu almak, iptal etmek veya 
değiştirmek tamamen ücretsiz-
dir” diye konuştu.

GÜNLÜK VERİLEN ORTALAMA RANDEVU SAYISI 1,7 MİLYONGÜNLÜK VERİLEN ORTALAMA RANDEVU SAYISI 1,7 MİLYON

Sezer, “MHRS kapsamında 
79 branşta vatandaşlara sağlık hizmeti 

sunuluyor. 81 ilde 72 branşta aynı güne, 
73 ilde aynı günde tüm branşlara 

randevu verilebiliyor. Yapılan düzenleme 
ve iyileştirmelerle, randevu bekleyen hasta 
sayısı 4 milyondan 400 binin altına düştü. 

Randevu bekleyen vatandaşların oranı 
yüzde 90 azaldı” dedi. 

Bekleme oranı 
yüzde 90 azaldı 

Kapadokya’da sıcak hava 
balonu faaliyetlerine yönelik 

denetimlerde yeni bir dönem 
başlıyor. Kültür ve Turizm Ba-
kanlığı’na bağlı Kapadokya Alan 
Başkanlığı, bölgenin eşsiz jeolojik 
ve kültürel mirasını korumak 
amacıyla balonların iniş ve kalkış 
noktalarını kapsayan kapsamlı ve 
koruma odaklı uygulamaları hayata 
geçiriyor.  “Gözet, Koru ve Yaşat” 
ilkesi doğrultusunda çalışmalarını 
sürdüren Alan Başkanlığı, kaçak 
yapılaşmadan sit alanlarının 
korunmasına, rota dışı ATV ve 
jip kullanımının engellenmesine 
kadar birçok alanda denetimlerini 
sürdürüyor. Bu kapsamda, Kapa-
dokya’nın simgelerinden olan sıcak 
hava balonları da alan bazlı kontro-
le alındı. Gündoğumunda yaklaşık 
156 balonun havalandığı bölgede, 
özellikle kalkış ve yer hizmetleri 
sırasında oluşan kontrolsüz yoğun-
luğun peribacaları, vadiler ve doğal 
habitat üzerinde risk oluşturduğu 
tespit edildi. Yeni düzenlemeyle 
kontrollü giriş-çıkış sistemleri, oto-
parklar, karşılama üniteleri ve seyir 
alanlarını içeren çevre düzenleme 
projeleri uygulanacak. İzin verilen 
alanlar dışında yapılan her balon 
faaliyeti için 7174 sayılı Kanun 
kapsamında balon başına 1 milyon 
386 bin 673 liraya kadar idari para 
cezası uygulanabilecek.

Kapadokya’da 
balonlara 

sıkı denetim

AVCI İHA TALAY  AVCI İHA TALAY  
DENIZ  DENIZ  
TESTLERINE  TESTLERINE  
HAZIRLANIYORHAZIRLANIYOR

ÖSYM HAFTA SONU 3 SINAV DÜZENLEYECEK

YDUS 2. Dönem ve e-YDS 2025/12 İngilizce
e-YDS 2025/12, Adana, Ankara, İstanbul ve İzmir’de elektronik sınav 

binalarında İngilizce olarak yapılacak. Bugün saat 13.45’te başlayacak 
sınavda adaylar, saat 13.30’dan sonra sınav binalarına alınmayacak. YDUS 
2. Dönem ise yarın Ankara’da yapılacak. Saat 10.15’te başlayacak sınavda 
adaylar, 10.00’dan sonra sınav binalarına alınmayacak. e-YDS sonuçları 20 

Aralık’ta, YDUS 2. Dönem sonuçları ise 29 Ocak’ta açıklanacak.
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Ankara Valiliği, 2010 yılından 
bu yana yürütülen ‘Kimse-

sizlerin Kimsesi Olma Projesi’ 
kapsamında bu yıl kış aylarında 
evsiz 293 kişiyi anlaşmalı otellerde 
barındırıyor. Ankara Valiliği koor-
dinesinde yürütülen ‘Kimsesizlerin 
Kimsesi Olma Projesi’, 2025-2026 
kış dönemi için 1 Kasım itibarıyla 
başladı. Hâlihazırda 293 kişi 
projeden faydalanıyor. Ankara Vali 
Yardımcısı İsmail Gültekin, proje 
kapsamında hizmet veren otelde 
açıklama yaptı. Gültekin, “Proje 
kapsamında Ankara’da kış sezonu 
boyunca dışarıda hiç kimsenin 
kalmamasını hedefliyoruz. Metruk 
alanlar, şehirler arası terminal 
binaları, parklar gibi alanları sürekli 
tarayarak buralarda kalmak zorun-
da kalan kimsesiz, evsiz vatan-
daşlarımızın barınma, beslenme, 
kişisel bakım ve bir takım temizlik 

ihtiyaçlarını karşıladığımız bir 
proje olarak uyguluyoruz projemi-
zi. 2010 yılında bu yana kesintisiz 
olarak uyguluyoruz. 

Bu proje kapsamında Aile ve 
Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü per-
sonelimiz ve sosyal yardımlaşma 
ve dayanışma vakfımız çalışıyor. 
Her gün vakfımızın 3 personeli şe-
hirler arası terminal de dâhil olmak 
üzere bu alanları tarıyor. İhbarlar ve 
bu tarama sonucu gibi yöntemlerle 
tespit ettiğimiz vatandaşlarımızı, 
bu ortamlardan daha sağlıklı geçici 
barınma mekânlarımıza almaya 
çalışıyoruz” dedi. ‘Kimsesizlerin 
Kimsesi Olma Projesi’ için 4 otel 
ile anlaştıklarını aktaran Gültekin, 
“Ayrıca kamu tesislerimizi de 
kullanacağız, eğer ilave talep ve 
tespit olur ise. Şimdilik bu 4 otel 
ihtiyacımızı karşılıyor” açıklama-
sında bulundu.

Ankara Valiliği, evsiz 293 
kişiyi otelde barındırıyor

5 DAKİKA…

Özgür Özel’in genel 
başkan olduktan 
sonra üstlendiği 
en önemli mis-

yon, partisinin iliklerine 
kadar işlenen ülkesini 
yabancı devletlere şikâyet 
etme alışkanlığını sürdür-
mek üzerine kuruluydu.

Bu uğurda ilk adımı, 
katıldığı Sosyalist Enter-
nasyonal Konsey Toplantı-
sı’nda kurduğu “Demokra-
tik siyaseti güçlendirmeli, 
yükselen otoriterliğe karşı 
dayanışmayı artırmalıyız” 
sözleriyle attı.

O günden bu yana, 
CHP’nin icazetli bir siyaset 
anlayışını takip edeceğini 
duyurmak adına her yolu 
denemekten çekinmedi.

HHH
Yabancı büyükelçilere 

mektuplar yazıldı, yabancı 
gazetelere makaleler gön-
derildi, yabancı televiz-
yonlara demeçler verildi.

Türkiye’nin iç mesele-
leri yabancı başkentlerin 
gündemine taşınmaya 
çalışıldı.

Özellikle Ekrem 
İmamoğlu’nun yolsuzluk 
soruşturmaları 
kapsamında 
tutuklanıp cezaevine 
gönderilmesinin ardından 
vites yükseltildi.

CHP’li belediyelerde 
patlayan skandalları per-
delemek için başvurulan 
algı operasyonlarının bir 
ayağı, Türkiye’nin dünyaya 
şikâyet edilmesi üzerine 
oturtuldu.

HHH
Özgür Özel, Batı’dan 

CHP’ye destek isterken 
son derece umutluydu.

Batı’nın beklenen des-
teği bir türlü vermeme-
sinin ardından ise umudu 
yavaş yavaş kırıldı.

Türkiye karşıtlığının 
duyurulmasına aracı olan 
imkânları bu kez, medet 
umulan Batı’nın “sessiz 
kaldığını” dillendirmek 
amacıyla kullanmaya 
başladı.

Bir yandan Türkiye’yi 
şikâyet ederken diğer 
yandan “Erdoğan’ın 
uluslararası toplumda 
Avrupa Birliği 
ülkelerinden hissetmesi 
gereken basıncın yüzde 
10’unu bile hissettiğini 
ifade etsem yanlış olur” 
sözleriyle Batı’yı Batı’ya 
şikâyet etmesi Özgür 
Özel’in belki de bugüne 
kadarki düştüğü en tuhaf 
durumdu. 

Bu tuhaflığa geçtiğimiz 
gün Brüksel’de katıldığı 
Avrupa Sosyalist Partisi 
Liderler Toplantısı’nda bir 
yenisi eklendi.

HHH
Özgür Özel, hem 

yabancı devletlere karşı 
Türkiye aleyhtarlığı 
yapacak kadar 
fütursuzlaştı hem de 
Avrupa Konseyi Başkanı 
ile “5 dakika bile görüşme 
imkânı bulamamasını 
kabul edilemez” buldu.

Bir zamanların “tam 
bağımsız Türkiye” slo-
ganını siyasal ilkeleri 
arasında sayan bir parti-
nin, bugün ülkesini hedef 
almasını örgütlemek 
amacıyla yabancılarla 
yan yana gelememekten 
yakınması, CHP’de ya-
şanan çürümenin en net 
fotoğrafı oldu.

Avrupa’dan alkış bek-
leyen bu siyaset anlayışı, 
ne demokratik ne de milli 
bir yönünün kaldığını 
yaşanamayan “5 dakika-
nın” hayal kırıklığını dil-
lendirerek tüm dünyaya 
duyurdu.

burakozcan@turkgun.com 
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Ailenin yanlış davranışları  
öz güvensizlik yaratıyor

Dr. Öğretim  
Üyesi Hakan Kayış, 

zararlı davranışlar nedeniyle  
çocukların başkalarının onayına 

ihtiyaç duyan bireyler hâline geldiğini 
söyledi. Kayış, son dönemde sıklıkla 
duyulan “zehirli ebeveyn” teriminin, 

çocuğun öz saygısını, istikrarını ve 
genel ruh sağlığını zayıflatmaya 

hizmet eden çok çeşitli zararlı 
davranışları kapsadığını anlattı.

Kayış,  ailelerin çocuk adına her şeyi yapmaktan vazgeçme-
leri gerektiğini, çocukların gerektiği yerlerde yaşlarına uygun 
sorumluluk almaları ve hayatlarını buna göre şekillendirmeleri 
gerektiğini söyledi. Çocukluğundan itibaren ebeveynine bağlı 
kalarak yaşayan bir kişinin erişkin hayata geldiğinde ciddi so-
runlar yaşayacağının unutulmaması gerektiğini belirten Kayış, 
çocuğun yaşına uygun sorumluluklar verebilmenin ve bunu 
kademeli olarak artırabilmenin önemli olduğunu vurguladı.

Zehirli 
ebeveyn 

teriminin, sağlıksız 
ebeveynlik stillerinden parçalar 

içeren şemsiye kavram olduğuna 
dikkati çeken Zonguldak Bülent 
Ecevit Üniversitesi (BEUN) Has-
tanesi Çocuk ve Ergen Ruh Sağ-
lığı ve Hastalıkları Anabilim Dalı 
Başkanı Kayış, en sık karşılaşılan 
durumlardan birinin aşırı kontrolcü 
ebeveynlik olduğunu belirtti. Hakan 
Kayış, bu davranış kalıbına sahip 
ebeveynlerin çocukların hayatını 
tamamen yönetmek istediğini, 
onların istek ve kararlarını yok 
saydıklarını vurguladı. 

Duygusal şiddet 
Zehirli ebeveynlikte çocuğun 

ne giyeceğine, kiminle konuşacağı-
na, hangi hobileri yapacağına kadar 
her şeye ebeveynin karar verdiğini 
anlatan Kayış, hatta zaman zaman 
bazı ebeveynlerin çocuklar adına 
konuştuğunu söyledi. Kayış, “Bu 
tür zehirli ebeveynlik tutumlara 
maruz kalan çocukların ileride 
bireyselleşmekte ve karar almakta 
güçlük çekebildiğini, karar alma 
anlarında ve hayatlarında dışarıdan 
gelecek bir onaya bağımlı kalma 
ihtimallerin daha yüksek olduğunu 
biliyoruz” dedi. 

‘Sorumluluk verilmeli’

Duygusal şiddetin olumsuz Duygusal şiddetin olumsuz 
ebeveyn tutumları arasında yer ebeveyn tutumları arasında yer 
aldığını dile getiren Hakan Kayış, aldığını dile getiren Hakan Kayış, 
“Duygusal şiddet bağırma, eleştirme, “Duygusal şiddet bağırma, eleştirme, 
küçümseyici tutumlar, çocuğun küçümseyici tutumlar, çocuğun 
hatalarına odaklanma ve hatta hatalarına odaklanma ve hatta 
aşağılama şeklinde görülebilir. Bu tür aşağılama şeklinde görülebilir. Bu tür 
davranışlarda çocuklarda özgüven davranışlarda çocuklarda özgüven 
eksikliği ve düşük benlik saygısı eksikliği ve düşük benlik saygısı 
gelişimine yol açabilir” diye konuştu. gelişimine yol açabilir” diye konuştu. 

Terör örgütü DEAŞ’a yönelik 32 ilde düzenlenen operasyonlarda 170 şüphelinin 
yakalandığı bildirildi. İçişleri Bakanlığının, NSosyal hesabından yapılan açıklamada, son 2 
haftadır süren operasyonlarda geçmiş dönemlerde DEAŞ terör örgütü içerisinde faaliyet 
yürüttükleri ve örgüte finans sağladıkları iddiasıyla 170 şüphelinin yakalandığı belirtildi. 

Şüphelilerin, ilk etapta 10’unun tutuklandığını, 15’i hakkında adli kontrol hükümleri 
uygulandığı aktarılan açıklamada, diğerlerinin işlemlerinin devam ettiği bilgisi verildi.

DEAŞA OPERASYONLARINDA 
170 ŞÜPHELI YAKALANDI

İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığı, şirketler üzerinden hayali 
ticaretle yaklaşık 7 milyar lira 
değerinde sahte fatura dü-
zenledikleri gerekçesiyle, 
aralarında 26 mali müşavirin 
olduğu 43 şüpheli hakkında 
gözaltı kararı verildiğini bildirdi. 
Başsavcılıktan yapılan açıkla-
mada, Terörizmin Finansma-
nının Önlenmesi ve Aklama 
Suçu Soruşturma Bürosunca 
yürütülen soruşturmada, belirli 
bir organizasyon dahilinde ve 
sistematik şekilde hareket 
eden, genel olarak mali müşa-
virlerden oluşan şüphelilerin 
kurdukları şirketler üzerinden 
gerçekte var olmayan bir ticari 
ilişkiye (hayali ticaret) daya-
narak 2020-2021 yıllarında 
ilk tespitlere göre KDV dahil 
6 milyar 971 milyon 991 bin 
447 lira değerinde sahte fatura 
düzenlediği belirtildi. Şüphe-
lilerin, komisyon karşılığında 

mali müşavirler veya şirket 
yöneticileri aracılığıyla bağlantı 
sağladıkları şirketlere sahte 
fatura temin ettikleri aktarılan 
açıklamada, şu bilgiler verildi: 
“Örgütsel faaliyet çerçevesinde 
hareket ettiği tespit edilen 1 
yeminli mali müşavir, 25 mali 
müşavir, 6 örgüt yöneticisi 
ve suça konu sahte faturaları 
kullanarak kamu zararına 
sebep oldukları tespit edilen 
Demir Grup Şirketleri, Cavıtech 
Denizcilik AŞ ve Ses Taah-
hüt İnşaat AŞ’nin suç tarihi 
itibariyle tespit edilen yönetici 
ve ortakları olan 11 şüphelinin 
dahil olduğu toplamda 43 
şüpheli hakkında 19 Aralık 
tarihinde gözaltı, arama ve 
malvarlığı değerlerine el koyma 
adli işlemleri yapılmıştır. Vergi 
suçları ile mücadele ve kamu 
zararının önlenmesi amacıyla 
soruşturmaya titizlikle devam 
olunmaktadır.”

Antalya Büyükşehir Beledi-
yesine yönelik “rüşvet” ve 
“yolsuzluk” soruşturması 
kapsamında tutuklanan ve 
Antalya Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı görevinden uzak-
laştırılan Muhittin Böcek ek 
ifade verdi. Antalya Cumhuriyet 
Başsavcılığınca yürütülen 
soruşturma kapsamında, 
tutuklu şüpheliler Muhittin 
Böcek, oğlu Mustafa Gökhan 
Böcek, gelini Zuhal Böcek ile 
F.A. H.T.A, S.E. ve M.O.K’nin 
ek ifadelerine başvuruldu. 
Şüphelilerden Muhittin Böcek, 
Antalya Yüksek Güvenlikli Ceza 
İnfaz Kurumu’nda verdiği ek 
ifadede, tutuklandığı dönemde 
suç isnadı olarak eski gelini 
Z.K’ye daire geçişi ve seçim 
propaganda çalışmaları için 
Anadolu Reklam isimli şirkete 
Yusuf Yadoğlu tarafından para 
ödenmesi iddialarının 
mevcut olduğu-
nu hatırlattı. 
Böcek, 5 aylık 
tutukluluk 
sürecinde 
tespiti ya-
pılan benzer 
nitelikteki 
iddiaların hep-

sinin şahsına başlıklar hâlinde 
anlatıldığını belirterek, “Alt 
seviyede görevli bürokratlar, 
benim adımı kullanarak maddi 
menfaat elde etmiş ya da suça 
bulaşmışlarsa da diyecek bir 
hususum yoktur. Bu konuda 
denetim ihmali yaptığımı da 
düşünmüyorum” dedi. Ailesi-
nin ve kendisinin maddi mal 
varlığı durumunun ortada ol-
duğuna işaret eden Böcek, “Bir 
şekilde belediyeyle iş ilişkisi 
içerisinde olan bu şahısların 
kişisel mal varlığım karşısında 
iddia ettiği rakamlara tenezzül 
edecek bir kişi değilim. Yine 
oğlum da doğduğu andan 
itibaren beni belediye başkanı 
olarak bilmektedir. Soruştur-
manın nihayete gelindiğinin 
bildirilmesi, toplanan deliller 
ve delil karartma şüphem 
olmadığını düşünerek kullan-

dığım ilaç sayısı ve sağlık 
durumum göz önüne 

alınarak bu aşa-
mada tutuksuz 

yargılanmak 
üzere serbest 
bırakılmayı 
talep ediyo-

rum” ifadelerini 
kullandı.

Boğaziçi Üniversitesi Elektro-
teknoloji Kulübü ve IEEE Öğren-
ci Kolu (BUEC IEEE) tarafından 
düzenlenen “Boğaziçi Çevre 
Ödülleri” törenle sahiplerine 
verildi. Boğaziçi Üniversitesi 
Güney Kampüs’te yer alan 
tarihi Albert Long Hall’da 
beşincisi gerçekleştirilen ödül 
töreni, çevre bilincini artırmak 
ve sürdürülebilirlik alanında-
ki başarıları onurlandırmak 
amacıyla, akademisyenleri, 
iş dünyasından isimleri ve 
sanatçıları “yeşil bir gelecek” 

vizyonuyla bir araya getirdi. 
Tören, Boğaziçi Üniversitesi 
Müzik Kulübü Caz Korosunun 
konseriyle başladı. BUEC IEEE 
Yönetim Kurulu Başkanı Ayşe-
naz Özgürbüz, törende yaptığı 
konuşmada bugünlerde sürdü-
rülebilirlik kelimesini çok sık 
duyduklarını belirterek, “Bazen 
içi boşaltılıyor, bazen bir trend 
gibi algılanıyor. Oysa bizim 
jenerasyonumuz için sürdürü-
lebilirlik, şık bir kurumsal hedef 
değil, tartışmasız bir varoluş 
mücadelesidir’’ dedi.  Atılan her 

yeşil adımla ve her çevre dostu 
kararla kendilerine umut ve-
rildiğini dile getiren Özgürbüz, 
“Çevre mücadelesi tek kişilik bir 
oyun değil, kolektif bir eylemdir. 
Bu sebeple, sonuç ne olursa ol-
sun aday listemizde yer alarak 
bu büyük sorumluluğu paylaşan 
herkes bizim nezdimizde 
kazanmıştır. Projeleriyle ve 
vizyonlarıyla ‘daha yaşanabilir 
bir dünya’ idealine omuz veren, 
elini taşın altına koyan her bir 
isme teşekkür ediyorum” diye 
konuştu.

7 MILYAR LIRALIK SAHTE 
FATURA: 43 GÖZALTI

MUHITTIN BÖCEK’IN  
EK IFADESI ALINDI

'Boğaziçi Çevre Ödülleri' sahiplerini buldu



AK Parti Genel 
Başkan Yardım-

cısı ve Parti Söz-
cüsü Ömer Çelik, 
ABD'nin Suriye'ye 
yönelik "Sezar Ya-
sası" kapsamındaki 
yaptırımları yürür-
lükten kaldırmasının 
olumlu bir gelişme 
olduğunu belirtti. AK Parti 
Sözcüsü Çelik, konuya ilişkin 
NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda şunları kaydetti:

"Kardeş Suriye'nin birliği, 
bütünlüğü ve istikrarı ülkemiz 

ve bölgemiz için çok 
önemlidir. Cumhur-

başkanımız kardeş 
Suriye'nin geleceğe 
yürüyüşünde her 
zaman yanında 
olacağımıza dair 

güçlü bir irade 
ortaya koymuştur. 
ABD'nin Suriye'ye 

yönelik Sezar Yasası kapsa-
mındaki yaptırımları yürür-
lükten kaldırması olumlu bir 
gelişmedir. Suriye'nin birlik ve 
dirliği için atılan her adım, böl-
gesel barış için de bir katkıdır."
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AK PARTi’DEN
3 AŞAMALI PLAN

Teyit mekanizması 
bölümü MHP'nin
raporu ile paralel

GÜNCEL

'TERÖRSÜZ TÜRKIYE' IÇIN RAPORLAR TAMAM SIRA SAHADA...

ÖMER ÇELİK

AK Parti'nin 'Terörsüz Türkiye' sürecine dair raporu Meclis Başkanlığına sunuldu. MHP, 
DEM ve CHP’den sonra sunulan 60 sayfalık raporda, ‘umut hakkı vurgusu bulunmuyor, te-
rör örgütüne yönelik özel yasa tasarısı yapılması öneriliyor. Raporda terör örgütü SDG'nin, 
Şam yönetimine entegrasyonunu içeren 10 Mart Mutabakatı'na uyması da şart koşuldu.  

Bakan Tunç, "Son 1 yıla baktığımız zaman, bunu 'terörsüz Türkiye' süreci olarak adlandırıyoruz. 
Aslında bu 41 yıllık bir mücadele. Şehitler verdik, büyük acılar yaşadık" ifadelerini kullandı.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
Hâkimevi'nde düzenlenen "Türk 

Denetimli Serbestlik Sisteminin 20 
Yıllık Panoraması 20. Yıla Bütüncül 
Bakış Sempozyumu"nun ardından 
gazetecilerin sorularını yanıtladı.

"Terörsüz Türkiye" süreci kapsa-
mında yapılacağı konuşulan yasal 
düzenlemelere yönelik soru üzerine 
Tunç, "Son 1 yıla baktığımız zaman, 
bunu 'terörsüz Türkiye' süreci olarak 
adlandırıyoruz. Aslında bu 41 yıllık 
bir mücadele. Güvenlik güçlerimizin 
canlarını feda ederek yaptıkları bir 
mücadele söz konusu oldu. Şehitler 
verdik, büyük acılar yaşadık" ifadele-
rini kullandı.

"Bir daha o günlere geri dönmek 
istemiyoruz" diyen Tunç, 41 yıllık 
mücadelenin son 23 yılında da özellikle 
terörün istismar ettiği bütün alanları 
birer birer ortadan kaldırdıklarını be-
lirtti. TBMM çatısı altında kurulan Milli 
Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonunda rapor yazma sürecine 
gelindiğini anımsatan Tunç, "Siyasi 
partilerimiz raporlarını peyderpey ko-
misyona veriyorlar. Tabii her partinin 

bu konuda farklı görüşleri var. Her 
partinin bu konuda farklı görüşlerinin 
olması normal. Bu anlamda ortak bir 
raporun hazırlanmasıyla ilgili çalışma 
da yapılacak. Meclis Başkanımız bu 
konudaki çalışmaları yaptıktan sonra, 
o ortak rapor çerçevesi içerisinde çizi-
lecek yol haritası neyse, o yol haritası 
çerçevesi içerisinde yasal düzenlemeler 
gerekiyorsa elbette ki Meclisimiz bunu 
yapar" dedi. Tunç, şöyle konuştu: 
"Böyle bir hazırlık, böyle bir durum 
söz konusu değil. Burada münhasıran 

kanun yapma yetkisi milletvekilleri-
mizdedir. Bizler teknik destek veririz. 
Burada özellikle söylenen ifadelere 
de çok dikkat etmek lazım. Yani 
süreci sabote etmeye yönelik, süreci 
bozmaya yönelik, Türkiye'nin terörden 
kurtulmasını istemeyen çevrelerin 
maalesef sabotajları, provokasyonları 
da olabilir. Bu provokasyonlara da 
gelmeden sağduyulu bir şekilde çalış-
malarımızı sürdürmemiz lazım."

Gerekeni Meclis yapacak
PKK terör örgütünün silah bı-

rakmasının devletin ilgili kurumları 
tarafından izlendiğini dile getiren Tunç, 
"Tabii bu izleme süreci Komisyona da 
bilgi olarak aktarılıyor. Bunların hepsi 
raporda elbette ki yer alacaktır. Yani 
silah bırakma sürecinin izlenmesi neti-
cesinde, terör örgütünün feshiyle ilgili 
özellikle fiilen feshedilip edilmediği, 
bu noktadaki sürecin nereye vardığı, 
bunlar devletimizin ilgili kurumları ta-
rafından Komisyona aktarılan hususlar. 
Bu çerçevede tabii Komisyon raporlarını 
hazırlayacaktır" dedi.

Adalet Bakanı Tunç, konuşmasını 

şöyle sürdürdü: "Bunlara bir 'barış 
yasası' vesaire demek doğru değil. 
Burada terör örgütünün feshiyle be-
raber ortaya çıkacak yasal düzenleme 
ihtiyaçları, silah bırakmanın kesinleş-
mesiyle beraber tasfiye ile ilgili olarak 
terör örgütünün tasfiyesine yönelik 
gereken yasalar varsa, bunlar hukuk 
devleti ilkesi içerisinde, hukuk çerçevesi 
içerisinde gerçekleştirilecek hususlar. 
Bunlara 'barış yasası' demek doğru 
değil. Çünkü savaş hâlinde değildik."

Ayrımcılığı ortadan kaldırdıklarını 
belirten Tunç, "Terör örgütünün feshi, 
sonrasında terör örgütünün tasfiyesiyle 
ilgili hukuk devleti çerçevesi içerisinde 
yasal düzenleme gerekiyorsa bunu 
Meclis elbette ki yapacaktır. Ama bunun 
adı 'barış yasası' olmaz, 'geçiş yasası' 
da olmaz. Çünkü nereden nereye 
geçiyoruz? Burada rejim değişmiyor. 
Dolayısıyla terör örgütünün tasfiyesiyle 
ilgili ihtiyaç duyulan 'tasfiye yasaları' 
söz konusu olacaksa olur. Bu da tabii 
ki TBMM'deki kurulan komisyonun 
çizeceği yol haritası çerçevesi içerisinde 
gerçekleştirilecek konulardır" ifadele-
rini kullandı.

A

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı Feti Yıldız, sosyal medya 

hesabından yaptığı kapsamlı 
açıklamada, terör örgütünün 
silah bırakması ve kendini tas-
fiye ettiğinin devlet tarafından 
tespit ve teyit edilmesinin süre-
cin en kritik aşaması olduğunu 
vurguladı. MHP'li Yıldız, bu 
adımın hukuki ve idari süreçle-
rin başlangıç noktası olacağını 
belirtti. Yıldız, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda 
şu ifadeleri kullandı:

"AK Parti raporunun teyit 
mekanizması bölümü, Milliyetçi 
Hareket Partisi'nin raporunda 
belirtilen teyit ve bu durumun 
resmi olarak ilanı  ile tam bir 
parelellik taşımaktadır. Terör 
örgütünün silah bırakması-
nın, kendisini tasfiye ettiğinin, 
varlığının sona erdirilmesinin 
devlet tarafından tespit ve teyit 
edilmesi, sürecin en önemli 
noktasıdır. Bu an, sadece sahada 
bir fiil değişikliğinin kaydı değil, 
aynı zamanda hukuki işlemler 
için bir başlangıçtır. Bu tespit 
ve teyit olmadan hiçbir ileri 
aşamaya geçilmemelidir. Tespit 
ve teyit anı hem ilgili kurumlar 
hem de hukuk düzeni açısından 
yeni bir dönemin miladı olarak 
görülmelidir. Çünkü bu aşama-
da devlet kurumları, bir yandan 
silahlı örgüt tehdidinin sona 
erdiğini kayda geçirirken, diğer 
yandan da bu duruma uygun 
düşen yeni bir hukuk ve politika 
çerçevesini yürürlüğe koymak 
üzere hareket alanı elde ede-
cektir. Tespit ve teyit süreci dev-
letin ilgili güvenlik kurumları 
arasında sağlanacak koordi-
nasyonla, objektif, ölçülebilir ve 
kriterlere bağlanmış göstergeler 
üzerinden yapılmalı; bu süre-
cin usul ve esasları yürürlükte 
bulunan uygulamalar dikkate 
alınarak yürütülmelidir."

Somut deliller 
ortaya konulmalı
"Örgütün silahlı kapasitesi-

nin ortadan kalktığına, lojistik 
ağların sürdürülebilir bir tehdit 
oluşturamayacak ölçüde da-
ğıtıldığına ve silahların sahada 
tekrar kullanılmasına imkân 
bırakmayacak biçimde imha 

edildiğine dair somut tespit ve 
delillerle ortaya konulmalıdır" 
diyen Yıldız, şöyle devam etti:

"Süreç boyunca uygulanacak 
yöntemler şeffaf olmalı; idari 
kararlar ile bunlara esas teşkil 
eden delil, bilgi ve kıstaslar kayıt 
altına alınmalı ve gerektiğinde 
yargısal ya da hukuki incele-
meye tabi tutulabilecek biçimde 
muhafaza edilmelidir. Bu amaç-
la, tespit sürecinde kullanılan 
veri toplama, analiz ve raporla-
ma mekanizmalarının tamamı 
kurumsal arşivlerde düzenli 
biçimde saklanmalı; böylece 
ileride doğabilecek bireysel 
başvurular, anayasal denetim 
süreçleri veya Meclisin dene-
tim yolları bakımından sağlıklı 
inceleme yapılabilmesine imkân 
sağlanmalıdır. Bu ilkesel eşik, 
sürecin başlangıcını belirleye-
cek, sonrasında atılacak bütün 
yasal ve idari adımların temelini 
teşkil edecektir. Bu nedenle 
tespit ve teyidin sağlanmasında 
gösterilecek hassasiyet, sürecin 
kalıcı bir huzur ve toplumsal 
güven üretme kapasitesini 
doğrudan etkileyecektir. Yanlış, 
eksik veya zamansız bir tespit 
hem toplumun adalet duygu-
sunu sarsma hem de güvenlik 
risklerini yeniden üretme ihti-
mali barındırdığından, tespit ve 
teyit mekanizmasının titizlikle 
yürütülmesi, sürecin geleceği 
açısından en kritik güvence-
lerden biri olacaktır. Son olarak, 
tespit ve teyit kararının alınması 
ne bir pazarlık ne de keyfi bir 
tasarruf zemini olacaktır.

Bu karar, devletin güvenlik ve 
hukuki yetkisinin birleştiği, öl-
çülebilir delillere dayanan, şeffaf 
ve denetlenebilir bir kurumlar 
arası mutabakat neticesinde 
tesis edilecektir. Bu çerçeve hem 
milletimizin güven duygusunu 
pekiştirecek hem de ileride olu-
şabilecek hukuki ve toplumsal 
tartışmaların önünü kapatacak-
tır. Devletin, kendi egemenlik 
alanı içinde, kendi kurumlarıyla 
ve kendi hukuk düzeni çerçe-
vesinde aldığı bu karar, huzur ve 
güven arayışı sürecinin meşru, 
öngörülebilir ve sürdürülebilir 
bir zeminde ilerlemesinin ana 
dayanak noktası olacaktır."

K Parti, Milli 
Dayanışma, Kar-

deşlik ve Demok-
rasi Komisyonunun 

çalışmaları kapsamında 
hazırladığı raporu TBMM 
Başkanlığına sundu. AK 
Parti Grup Başkanveki-
li Abdulhamit Gül, TBMM 
Adalet Komisyonu Başkanı 
Cüneyt Yüksel ve AK Parti 
Genel Başkan Yardımcısı 
Mustafa Şen, raporu TBMM 
Genel Sekreterliğine iletti. 
Raporun içeriğine ilişkin 
bilgi veren Gül, "15 başlıkta 
raporumuzu sunduk, 60 
sayfalık bir rapor. Çok yoğun 
bir çalışmayla tüm komis-
yon üyesi arkadaşlarımız, 
partideki yetkili, ilgili kurul-
larımızla birlikte değerlen-
dirmemizi yaptık" dedi.

AK Parti'nin raporu üç 
aşamalı yasal düzenleme 
süreci öngörüyor.

Birinci aşama
Kamuoyunda 'Eve Dö-

nüş' olarak bilinen, suça 
bulaşmamış terör örgütü 
mensupları ile ilgili yasal 
düzenleme yapılacak. Suça 
bulaşmayanlar 5 yıllık de-
netimli serbestlik ile salıve-
rilecek. Bu kapsamda Tür-
kiye sınırları dışında olanlar 
Türkiye'ye dönebilecek.

Özel bir rehabilitasyon 
programı üzerinde şimdi-
lik durulmuyor. Ancak geri 

dönenlerden isteyenlere 
meslek edindirme kursu, 
eğitimlerinin tamamlanma-
sı gibi konularda her türlü 
destek verilecek.

Yurt dışındaki (Suriye, 
Irak gibi) terör örgütü men-
supları hakkında güvenlik 
birimlerinde detaylı kayıtlar 
bulunuyor. Bunların yüzde 
80'inin suça bulaşmadığı 
düşünülüyor.

İkinci aşama
Suça bulaşan terör örgütü 

mensupları ile ilgili düzen-
leme yapılması için Suri-
ye'deki gelişmeler dikkate 
alınacak. "Örgütün fesih 

sürecinin tamamlandığı, 
silahların tamamen teslim 
edildiğinin" güvenlik birim-
lerince tescil edilmesi koşu-
lu aranacak. Bundan sonra 
ikinci aşama başlayacak.

Yapılacak düzenleme in-
faz indirimi şeklinde olacak. 
Terör suçu işleyenlerin ce-
zaları ve cezaevinde kalma 
süreleri Türk Ceza Kanunu 
(TCK) ve Terörle Mücadele 
Kanunu (TMK) kapsamında 
artırılıyor. Terör örgütü PKK 
ortadan kalkacağı için örgüt 
mensuplarının işledikleri 
suçlar terör suçu değil, adli 
suç gibi kabul edilecek.

Ceza ve infaz süreleri adli 

suçlara göre uygulanacak. 
Kök suçun dışındaki (adam 
öldürme, yaralama gibi) ör-
güt üyeliği, yardım yatak-
lık, propaganda gibi suç-
lardan ise ceza almayacak. 
Bu düzenlemeler sonrası 
infaz süresi dolanlar ceza-
evinden çıkabilecek. Ceza-
evlerinde hâlen yaklaşık 4 
bin 200 PKK/KCK mensubu 
bulunuyor.

Üçüncü aşama
Terör örgütü yöneticileri 

ile ilgili adımlar atılacak. 
Bunların başka ülkelere 
gitmesi gibi konular üzerinde 
duruluyor.

MHP GENEL BAŞKAN 
YARDIMCISI 
FETI YILDIZ

MHP'LI FETI YILDIZ, AK PARTI'NIN RAPORUNU DEĞERLENDIRDI:

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, terör 
örgütünün silah bırakması ve kendini tasfiye etti-
ğinin devlet tarafından tespit ve teyit edilmesinin 
sürecin en kritik aşaması olduğunu vurguladı.

AK Parti Grup Başkanvekili Abdulhamit Gül, TBMM Adalet Komisyonu Başkanı Cüneyt Yüksel, AK Parti Genel 
Başkan Yardımcısı ve Trabzon Milletvekili Mustafa Şen, raporu TBMM Genel Sekreterliğine iletti.
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YILMAZ TUNÇ

İBRAHIM ETHEM SEDEF

MHP'Lİ SEDEF: BU SÜREÇ, TERÖRÜN 
SONLANDIRILMASI SÜRECIDIR

ABD'nin, Suriye'ye
yaptırımları kaldırması 
OLUMLU GELIŞMEMHP Yozgat Milletvekili 

İbrahim Ethem Sedef, te-
rörsüz Türkiye hedefinde geli-
nen noktayı "tarihi bir eşik" 
olarak nitelendirerek "Süreç 
milli bir hamledir" dedi. Sedef, 
Meclisteki bütçe görüşmele-
rinde konuştu.

Konuşmasında, terörsüz 
Türkiye hedefinde gelinen 
noktayı "tarihi bir eşik" ola-
rak nitelendiren MHP'li Sedef, 
"Süreç milli bir hamledir" dedi.

"Türkiye Cumhuriyeti, 
kurulduğu günden bu yana 
karşı karşıya kaldığı en büyük 
tehditlerden biri olan terörle 

mücadelesini, bugün tarihî 
bir eşiğe taşımıştır. Milliyetçi 
Hareket Partisi olarak bizler, 
“terörsüz Türkiye” hedefini 
bir siyasi tercih değil, milli bir 
hamle olarak görüyoruz" ifa-
desini kullanan MHP'li Sedef, 
"Terör bitecek, Türkiye kaza-
nacaktır. Milliyetçi Hareket 
Partisi olarak altını özellikle 
çiziyoruz: Bu süreç, ne pa-
zarlıktır ne müzakeredir. Bu 
süreç, terörün sonlandırılması 
sürecidir" dedi.

MHP'li Sedef, şunları söy-
ledi: "Yıllardır gündemde olan 
çevre yolunun yapımı, artık 

ertelenmemesi gereken bir 
ihtiyaç hâline gelmiştir. Yoz-
gatlı vatandaşlarımızın çevre 
illere sevk edilmek zorunda 
kalması, hem ailelere maddi 
külfet getirmekte hem de 
sağlık hizmetlerinde aksa-
malara sebep olmaktadır. 
Sağlık, ertelenemez ve öte-
lenemez bir ihtiyaçtır. eksik 
branş hekimlerinin ivedilikle 
Yozgat Şehir Hastanesine 
atanmasını, Sağlık Bakanlığı-
mızın Yozgat’a yönelik kadro 
tahsislerinin hızlandırmasını 
Yozgatlı hemşerilerimiz adına 
talep ediyorum."



Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Kütahya Milletvekili 

Ahmet Erbaş, TBMM Genel Kuru-
lunda 2026 Yılı Merkezi Yönetim 
Bütçe Kanunu Teklifi’nin 7’nci 
maddesi üzerine MHP Grubu adı-
na söz aldı. Erbaş, konuşmasında 
küresel ekonomik gelişmeler-
den Kütahya’nın sanayi, enerji 
ve tarım potansiyeline, deprem 
riskinden altyapı yatırımlarına 
kadar birçok başlıkta önemli 
değerlendirmelerde bulundu.

Konuşmasına küresel krizlere 
rağmen Türkiye ekonomisinin 
istikrarlı büyümesini sürdürdü-
ğünü belirterek başlayan Erbaş, 
son beş yıldır pozitif büyüme 
kaydedildiğini, milli gelirin 1 
trilyon doların üzerine çıktığını ve 
kişi başına düşen gelirin artmaya 
devam ettiğini ifade etti. Türki-
ye’nin 270 milyar dolarlık ihracat 
hacmine ulaştığını vurgulayan 
Erbaş, buna rağmen yabancı dijital 
satış platformlarının oluşturduğu 
tehdide dikkat çekti. TEMU ve 
benzeri platformların gerçekçi 
olmayan fiyat politikalarıyla yerli 
üretimi zorladığını belirten Erbaş, 
bu durumun cari açık üzerinde 
ciddi baskı oluşturduğunu söyledi.

Enerjide dışa bağımlılığın 
azaltılmasının hayati önemde 
olduğunu belirten Erbaş, yıllık 
yaklaşık 100 milyar dolarlık 
enerji ithalatına dikkat çekti. 

Milli enerji politikalarına destek 
verdiklerini söyleyen Erbaş, 
Kütahya’nın nadir elementler 
ve maden kaynakları açısından 
Türkiye’nin en zengin bölgelerin-
den biri olduğunu ifade etti.

Deprem riski için çağrı
Türkiye’nin bir deprem ülkesi 

olduğunu vurgulayan Erbaş, 
Balıkesir-Kütahya hattında 
yoğunlaşan sarsıntıların ciddi 
risk oluşturduğunu söyledi. Yapı 
stokunun büyük bölümünün 
1999 öncesi olduğunu hatırlatan 
Erbaş, 6 Şubat depremlerinin 
ağır bedellerini anımsattı. TO-
Kİ’ye çağrıda bulunan Erbaş, 
Balıkesir, Kütahya, Afyon, Uşak 
ve Eskişehir gibi yüksek riskli 
illerde konut üretiminde pozitif 
ayrımcılık yapılması gerektiğini 
dile getirdi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığından alınan bilgiye göre, 

kentsel dönüşüm projeleri, afet riski taşıyan 
yapı stokunun güvenli hâle getirilmesi, can 
ve mal kayıplarının önlenmesi, şehirlerin 
dirençli, planlı ve sürdürülebilir bir yapıya 
kavuşturulması açısından kritik önem taşı-
yor. Vatandaşların güvenli konutlarda daha 
sağlıklı ve sürdürülebilir bir kent dokusu 
içinde yaşamlarını sürdürmeleri amaçlanır-
ken, Bakanlık, 130 bin riskli ve rezerv yapı 
alanında hayata geçirilen projelerle 2012'den 
bu yana 2 milyon 333 bin bağımsız birimi 

dönüşüm sürecine aldı. Dönüşüm çalışmaları 
kapsamında 2 milyon 84 bin bağımsız biri-
min yapımı tamamlandı, 249 bin bağımsız 
bölümde ise inşaat faaliyetleri sürüyor. Ay-
rıca, kentsel dönüşüm projeleri kapsamında 
kira yardımı, proje, kamulaştırma, hizmet 
alımı ve faiz desteği olarak toplam yaklaşık 
112,10 milyar lira kaynak aktarıldı. Kentsel 
Dönüşüm Başkanlığı koordinasyonunda 
yürütülen çalışmalar kapsamında İstanbul'da 
da 924 bin bağımsız birimin dönüşümü 
tamamlandı, 132 bin bağımsız birimin yapımı 
ise devam ediyor. (AA)
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Radyo ve Televizyon Üst Kurulu (RTÜK), iki 
dijital platform ve üç radyoya yayın ihlalleri 

nedeniyle idari para cezası verdi. Kurul toplantı-
sında, HBO Max logolu isteğe bağlı medya hizmet 
sağlayıcı kuruluşta yayınlanan "Jasmine" adlı 
diziyle ilgili hazırlanan rapor ele alındı. Toplantıda 
izleyici şikâyetlerini de değerlendiren kurul, HBO 
Max adlı platforma 6112 sayılı Radyo ve Televiz-
yonların Kuruluş ve Yayın Hizmetleri Hakkında 
Kanun'un 8'inci maddesinin birinci fıkrasında yer 
alan "Toplumun milli ve manevi değerlerine, genel 
ahlaka ve ailenin korunması ilkesine aykırı olamaz" 
hükmünü ihlalden en üst sınırdan idari para cezası 

ve katalogdan çıkarma yaptırımı uyguladı.
Üst Kurul toplantısında, Netflix adlı isteğe 

bağlı medya hizmet sağlayıcı tarafından "Too 
Hot to Handle: İtalya" isimli yarışma progra-
mındaki yayın ihlalleri de ele alındı. Programda, 
Türk toplum yapısına aykırı olarak yer verilen 
müstehcen sahneler ve çarpık ilişki ağları yer aldığı 
belirlenirken, kurul Netflix adlı platforma Radyo 
ve Televizyonların Kuruluş ve Yayın Hizmetleri Hak-
kında Kanun'un 8'inci maddesinin birinci fıkrasında 
yer alan "Müstehcen olamaz" hükmünü ihlal ettiği 
gerekçesiyle en üst sınırdan idari para cezası ve 
katalogdan çıkarma müeyyidesi uyguladı.

RTÜK'TEN, iKi DiJiTAL PLATFORM 
VE ÜÇ RADYOYA CEZA

U 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz, "Belediye bütçeleri; aziz milletimizin ortak emaneti olup 
israf edilmeden, adaletle ve ihtiyaç önceliği gözetilerek kullanılması da ahlaki bir zorunluluktur" dedi.

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı ve Ankara Milletvekili 

Sadir Durmaz, 2026 Yılı Merkezi 
Yönetim Bütçe Kanun Teklifi'nin 
9. maddesi üzerine MHP Grubu 
adına söz aldı. "İnsanoğlu “beşik-
ten mezara” kadar uzanan hayat 
serüveni boyunca, şehirle doğ-
rudan veya dolaylı olarak iletişim 
hâlindedir ve bu ilişki karşılıklı ve 
dönüştürücü bir bağdır. İnsan şe-
hirleri kurar; şehirler de zamanla 
insanın davranışlarını, hayalleri-
ni ve hatta kimliğini biçimlendirir. 
Dolayısıyla, şehri inşa etmek, 
aslında insanı inşa etmektir. Va-
kıf geleneğiyle başlayan, kamu-
sal sorumluluk bilinciyle, israfın 
haram kabul edildiği bir ahlakla 

şekillenen ve bugünlere uzanan 
kadim şehircilik anlayışımızda 
şehir; yalnızca sokaklardan, 
binalardan veya fiziki mekânlar-
dan ibaret değildir. Şehrin imarı 
ile insanın ihyasının ayrılmaz bir 
olgu olduğu gerçeği, asla göz ardı 
edilmemelidir" ifadesini kullanan 
MHP'li Durmaz, şöyle devam etti: 

"İnsana verdiğimiz değerin 
mücessem hâli olan mahalli ida-
reler, demokrasimizin yereldeki 
en güçlü tezahürü, devletimizin 
vatandaşla temas ettiği en yakın 
kamusal yapıdır. Bu yapının en 
görünür, en etkin ve vatandaşın 
günlük hayatına en fazla dokunan 
unsuru ise hiç şüphesiz belediye-
lerdir. Belediyeler bu yönüyle, yal-

nızca hizmet üreten idari birimler 
değil, aynı zamanda vatandaşla 
devlet arasındaki en sıcak temas 
noktası, kamusal hayatın yerel-
deki yüzü konumundadır. Bele-
diyeler; kamu emanetinin taşın-
dığı, milletin alın terinin korunup 
çoğaltıldığı kurumlar olarak da 
önemli bir işleve sahiptir."

Üretken belediyecilik
Sadir Durmaz, şöyle devam 

etti: "Biz Milliyetçi Hareket Partisi 
olarak belediyeciliği; günü kur-
taran değil, geleceği inşa eden bir 
sorumluluk alanı olarak görüyo-
ruz. Bizim için belediyeler; Türki-
ye’nin büyük kalkınma hamlesi-
nin en önemli güç çarpanlarıdır. 

Bu bakımdan mahalli idarelerin 
Türkiye’nin büyük kalkınma 
hamlesine destek olacak şekilde 
tarımdan sanayiye, finanstan 
kültüre, sağlıktan eğitime kadar 
her alanda gelişime açık olması, 
şüphesiz büyük önem arz et-
mektedir. Üretken belediyeciliğin 
temelinde, her şeyden önce kamu 
emanetine sadakat vardır. Bele-
diye bütçeleri; aziz milletimizin 
ortak emaneti olup israf edilme-
den, adaletle ve ihtiyaç önceliği 
gözetilerek kullanılması da ahlaki 
bir zorunluluktur. Bu anlayışla; 
kamu kaynaklarının, gösterişe, 
popülizme ya da günübirlik siyasi 
hesaplara kurban edilmesi elbet-
te kabul edilemez."

KAMU KAYNAKLARI SiYASi HESAPLARA KURBAN EDiLEMEZ

MHP'li Ahmet Erbaş'tan 
TBMM'de Kütahya vurgusu

Kentsel dönüşümle 2,3 milyon
bağımsız birim yenileniyor

laştırma ve Alt-
yapı Bakanı Ab-

dulkadir Uraloğlu, 
Türkiye'nin strate-

jik konumu, büyüyen filosu, 
gelişen liman ve tersane 
altyapısıyla denizcilikte 
dünyada etkisi artan önem-
li ülkeler arasına girdiğini 
belirterek, "Dünyanın en 
önemli boğazları olan İstan-
bul ve Çanakkale boğazları-
nın kontrolünü elinde tutan 
ülkemiz, Akdeniz ve Kara-
deniz havzasındaki ülkelerin 
deniz ulaşımı ve uluslararası 
ticaret faaliyetleri açısından 
anahtar konumdadır" dedi.

Türkiye, bölgesel güç 
Uraloğlu, Kıyı Emniyeti 

Genel Müdürlüğünde düzen-
lenen Acil Müdahale Römor-
körleri ve Kılavuzluk Hizmet 
Botları Teslim Töreni'nde, 
2025'in son günlerini idrak 
ederken, 2 acil müdahale 
römorkörü ile 6 kılavuzluk 
hizmet botunu Kıyı Emniyeti 
Genel Müdürlüğünün güçlü 
filosuna katmanın gururunu 
ve heyecanını yaşadıklarını 
dile getirdi. 

Türkiye'nin, gerek coğ-
rafyanın gerek dünya deniz 
ticaretinin geleceğini inşa 
etmek noktasında çok cid-
di bir mesafe kaydettiğini 

belirten Uraloğlu, Bakanlık 
olarak hayata geçirdikleri 
tüm proje ve çalışmalarla 
Türkiye'nin uluslararası de-
nizcilik arenasındaki yerini 
ön sıralara taşıyarak gurur 
verici başarılara yelken aç-
tıklarını söyledi.

Bakan Uraloğlu, Tür-
kiye'nin en son Londra'da 
düzenlenen Uluslararası 
Denizcilik Örgütü 34. Genel 
Kurulu'nda IMO Konsey üye-
liğine 139 ülkenin desteğiyle 
üst üste 14'üncü kez seçildi-
ğini söyledi.

 Uraloğlu, Türkiye'nin 
65'inci denizcilik anlaşması-
nı Umman Sultanlığı ile bu yıl 
içinde imzalayarak hayata 
geçirdiğini, gelinen noktada 
Türkiye'nin denizcilik sektö-
ründe bölgesel bir güç olma-
nın ötesine geçerek küresel 
ölçekte iddiasını büyüten 
bir aktör konumuna kararlı 
adımlarla devam ettiğini 
belirtti.

Alanya Doğu 
Çevre Yolu açılışı
Alanya Doğu Çevre Yo-

lu'nun Hasbahçe-Mahmutlar 
arası 12 kilometrelik kesimi 
ile Demirtaş Kavşağı, Ulaş-
tırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu'nun 
katılımıyla bugün hizmete 
açılacak. 

Uraloğlu, Alanya'nın 
büyüyen yapısı ve turizm 
amaçlı artan trafik hacmi 
nedeniyle mevcut Alanya 
Çevre Yolu'nun şehir içi yol 
hâline geldiğini belirterek, 
buranın tamamı hizmete 
açıldığında yıllık toplam 3 
milyar 796 milyon lira tasar-
ruf sağlanacağını belirtti. 
Öte yandan, Hatay Havali-
manı'nda ikinci pist, köprü 
ve yol çalışmaları da devam 
ediyor. Vali Mustafa Masatlı, 
havalimanında süren ikinci 
pist, köprü ve yol çalışmala-
rını yerinde inceledi. Masatlı, 
proje kapsamında havalima-
nının daha dayanıklı, güvenli 
ve yüksek kapasiteli yapıya 
kavuşacağını belirtti. (AA)

MHP GENEL BAŞKAN 
YARDIMCISI 
SADIR DURMAZ

Acil Müdahale 
Römorkörleri 

ve Kılavuzluk 
Hizmet Botları 

Teslim Töreni'nde 
konuşan Bakan 
Uraloğlu, "Ülke-

miz, deniz ulaşımı 
ve uluslararası 

ticaret faaliyetleri 
açısından anahtar 

konumdadır" dedi.

Bakan Abdulkadir Uraloğlu, Türkiye'nin, gerek coğrafyanın gerek dünya deniz ticaretinin geleceğini inşa etmek noktasında çok ciddi bir mesafe kaydettiğini be- 
lirtti.

Bakan Uraloğlu, Türksat 5B uydu-
sunun, uzaydaki görevini başarıyla 

sürdürdüğünü belirterek, "Türksat 
5B, ülkemizin uzay ve haberleşme 
alanındaki gücünü perçinleyen stratejik 
bir yatırımdır" dedi. Uraloğlu, Türksat 
5B'nin uzayda 4. yılını doldurduğunu ve 
3,5 yıldır da hizmet verdiğini söyledi.

Türksat 5B Haberleşme Uydusu 
Programı'nın, TÜRKSAT AŞ, Airbus 
Defence and Space ile SpaceX arasında 

imzalanan sözleşme kapsamında 1 Ka-
sım 2017'de başlatıldığını ve yürürlüğe 
girdiğini hatırlatan Uraloğlu, bu sayede 
Türksat 5B uydusunun teslim alınması-
nın yanı sıra fırlatma hizmeti, fırlatma 
süreci ve bir yıllık yörünge sigortası, yer 
kontrol altyapıları, operatörlere yönelik 
eğitimler, teknoloji transferine ilişkin 
eğitim programları ile yerli sanayinin 
projeye katılımını içeren çalışmaların 
temin edildiğini bildirdi.

TÜRKSAT 

5B 
UZAYDA 4. YILINI DOLDURDU
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ABD Başkanı Donald Trump’ın Gazze planı hazırlanırken ara bulucu 
rolüyle öne çıkan ve Beyaz Saray’a yakınlığıyla tanınan Beşara Bah-

bah, ateşkes anlaşmasının ikinci aşamasının ocak ayının ilk iki haftası 
içinde hayata geçirileceğini söyledi. “Washington, Gazze’deki Uluslararası 

İstikrar Gücü içinde Türk askerinin yer almasını destekliyor, çünkü 
Türkiye istikrarı sağlama konusunda en yetkin aktör olarak 

görülüyor” diyen Bahbah, “Başkan Trump,  Netanyahu ile 
bu ayın sonunda yapacağı görüşmede ikinci aşamanın 

gelecek ay başlatılması için baskı yapacak. Amerikan yö-
netiminin baskısı belirleyici olacak” ifadelerini kullandı.

BEŞARA 
BAHBAH

unan basınından SL Press, 
Türkiye’nin Afrika’da yükse-

len etkisini mercek altına alan 
çarpıcı bir analiz yayımladı. 

Analizde, “Fransızlar gidiyor, Türkler geli-
yor” ifadesi başlığa taşınırken, Ankara’nın 
yalnızca Orta Doğu, Kafkasya ve Libya’da 
değil, Afrika’nın kuzeyinde, batısında 
ve doğusunda görünmez ve güçlü bir 
ağ kurduğuna vurgu yapıldı. Atina’nın 
dikkatini sadece Libya’ya sabitlediği, 
ancak Türkiye’nin çok daha geniş bir 
alanda ilerlediği belirtildi. SL Press’e göre 
Ankara, 21’inci yüzyılın başından bu yana 

Afrika ülkeleriyle diplomatik ilişkilerini 
büyütüyor; büyükelçilik açıyor, ekonomik 
ortaklıklara giriyor ve güvenlik alanında 
kapsamlı anlaşmalar imzalıyor. 

Ankara’nın ‘paralel coğrafyası’
Analizde “Yerel asker ve polis güçle-

rinin eğitilmesinden terörle mücadeleye, 
istihbarat paylaşımından Türk özel güvenlik 
şirketlerinin faaliyet izinlerine uzanan 
bu mekanizma, bugün Türkiye’yi Afri-
ka’nın neredeyse tüm kuzey, batı ve doğu 
başkentleriyle bağlayan kurumsal bir güç 
hâline getirdi. Tüm bunlar Ankara’ya farklı 

bir ağırlık kazandıran unsur oldu” denildi. 
Yunanistan’ın hâlâ Orta Doğu ve Kafkas-
ya’daki Türk hamlelerine kilitlendiğini, oysa 
Ankara’nın paralel bir coğrafyayı Afri-
ka’da inşa ettiğine dikkat çekilen haberde 
“Özellikle 2010’dan sonra savunma sanayi 
alanında yaşanan sıçrama, Afrika ülkelerini 
Türk SİHA’larının ana müşterileri hâline 
getirdi. Bayraktar TB2, Anka ve Aksungur 
sistemlerinin Libya, Tunus, Nijerya, Etiyopya, 
Mali ve Somali tarafından satın alınıyor ya 
da satın alınması değerlendiriliyor, ABD 
ve Avrupa’nın silahlarının aksine Türkiye 
bu pazarda daha ön plana çıkıyor. Çünkü 

dünya artık Ankara’nın savunma gücüne 
güveniyor” ifadeleri kullanıldı. Analizde 
Sahel bölgesinde Fransa’nın çekilmesiyle 
oluşan güvenlik boşluğunu Türkiye’nin hızla 
doldurduğu ve Türk savunma ihracatı-
nın tarihi seviyelere ulaştığı belirtilirken 
“2017’de açılan TURKSOM Askeri Eğitim 
Üssü, Türkiye’nin yurt dışındaki en büyük 
askeri alanı olarak Somali ordusunun eğitim 
merkezi hâline geldi. Ülkenin açıklarında 
Türk donanmasının devriye faaliyetlerine 
başlaması ve Somali deniz gücünün yeniden 
inşasında rol üstlenmesi âdeta bölgesel 
rakiplere verilen mesaj niteliğinde” denildi.

YUNAN BASINI, TÜRKIYE’NIN 
AFRIKA’DA ADIM ADIM ILER-
LEDIĞINE DIKKAT ÇEKERKEN, 
ANKARA’NIN YALNIZCA ORTA 

DOĞU, KAFKASYA VE LIB-
YA’DA DEĞIL, AFRIKA’DA DA 

GÖRÜNMEZ VE GÜÇLÜ BIR AĞ 
KURDUĞUNA VURGU YAPILDI.

ANKARA’NIN AFRIKA’DA YÜKSELEN ETKISI ATINA’YI PANIKLETTI

FRANSIZLAR GİTTİ 
TÜRKLER 
GELİYOR!

Y

BÖLGEDE 
KALICI 
OLMANIN 
KANITI

AFRIKA’DAKI 
‘SESSIZ AĞ’

Analizde İsrailli analist Shay Gal’ın 
“Türkiye’nin Somali’de kurduğu 

düzeni Avrupa şekillendiremiyor, Ankara bu 
alanda bağımsız bir şekilde ilerliyor” söz-
lerine de yer verildi. Analizde Libya dosyası 
bir dönüm noktası olarak değerlendirilirken 
“2019’daki Türkiye–Libya mutabakatı, 
Yunanistan’a göre Doğu Akdeniz’de deniz 
yetki sınırlarını yeniden belirleyen hamleydi. 
5 Ocak 2020’de Türk askerinin Libya’ya ayak 
basması, Trablus hükümetinin hayatta kal-
masını sağlayan müdahale olarak gösterildi 
ve Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin askeri 
yetkiyi sürekli uzatması, bölgede kalıcılık 
iradesinin kanıtı sayıldı” denildi.

SL Press, Somali ve Libya kadar dikkat 
çekmese de Sudan’daki Suakin Ada-

sı’nın, Türkiye’nin Kızıldeniz’de uzun vadeli 
jeostratejik kurgusunun parçası olduğunu öne 
sürerken “Bu hamle, Ankara’nın son yirmi 
yılda Afrika’da müttefik ve ortaklardan oluşan 
sessiz bir ağ kurmayı başardığının göster-
gesidir” denildi.   Analizin son bölümünde 
ise “Türkiye Afrika’da yeni bir jeopolitik alan 
açıyor, askeri eğitim, istihbarat, üslenme, 
donanma devriyeleri ve silah satışında hız 
kesmiyor. Atina’nın gözü Libya’da kalırken, 
Ankara çoktan Afrika sahasına çıkmış durum-
da. Türkiye hızlanıyor, Yunanistan izlemek 
zorunda kalıyor” ifadelerine yer verildi.

srail basını, Türki-
ye’nin yerli ve milli 

sanayisi tarafından 
geliştirilen KAAN 

savaş uçağı, Altay ana muharebe 
tankı ve TAYFUN füzelerinden 
övgü ile bahsetti. Jerusalem Post, 
Türkiye’nin hızla gelişen milli ve 
yerli savunma sanayisinin, Atina 
yönetimini savunma sanayisinde 
kapsamlı bir reforma yönelten 
başlıca etkenlerden biri olduğu-
nu belirtti. Gazete, Türkiye’nin 
savunma sanayiindeki ilerle-
melerine geniş yer ayırarak şu 
değerlendirmede bulundu:

2026’da seri üretime geçiyor
“F-35 programından çıkarıl-

dıktan sonra Ankara’nın amiral 
gemisi projeleri arasında, şu 
anda prototip aşamasında olan 
KAAN beşinci nesil savaş uçağı 

ile 2025’te teslimatları başlayan 
Altay ana muharebe tankı yer 
alıyor. Denizde ise Türk Donan-
ması, yeni denizaltılar ve hava 
savunma destroyerlerini içeren 
bir modernizasyon planını sür-
dürüyor. Füze alanında Ankara, 
uzun menzilli ve hipersonik 
sistemleri agresif şekilde takip 
ediyor. Tayfun Blok 4 balistik 
füzesi, Mach 5’in üzerindeki 
hızlara ulaşma kabiliyeti ve 800 
kilometre menziliyle geçen haf-
ta başarılı bir test gerçekleştirdi. 
Türkiye, füzenin seri üretimini 
2026’ya kadar planlıyor.”

Haberde, Türkiye’nin artan cay-
dırıcılık gücünden endişe duyan 
Yunanistan’ın özellikle İsrail’in 
Barak MX ve Davud Sapanı gibi 
ileri hava savunma sistemlerine 
3,5 milyar doların üzerinde yatırım 
yaptığı belirtildi. Türkiye’nin 
“Çelik Kubbe” programına karşı 
Yunanistan’ın Aşil Kalkanı’nın 
oluşturulmasının hedeflendi-

ğini ifade eden gazete, 
“Bu ittifak, Türkiye’nin 
ilerleyişi karşısında 
Akdeniz’de güç dengesi-
ni koruma çabası olarak 
görülüyor” değerlendir-
mesine yer verdi.

DIPLOMASI 
SÜRERKEN 
BOMBALAR 
HAZIRLANMIŞ

ASKERE  
GITMEMEK IÇIN 

ÇATIŞTILAR
ABD gazetesi Washington Post, Trump ve 
Netanyahu’nun İran’a yönelik saldırı planlarını 

aylar öncesinden gizlice hazırladığını, diplomatik 
temasların ise bu süreçte perde görevi gördüğünü 
yazdı. Plan, haziran ayında nükleer tesislere yönelik 
hava saldırılarıyla hayata geçirildi. ABD Başkanı 
Trump ile İsrail Başbakanı Netanyahu’nun, İran’a 
yönelik saldırı planlarını 12 gün süren savaştan çok 
önce hazırladığı ortaya çıktı. Trump ve Netanyahu, 
şubat ayında Beyaz Saray’da yaptıkları ilk görüşmede 
İran’ın nükleer tesislerine yönelik olası saldırıları 
ele aldı. Bir yetkili, “Netanyahu’nun Witkoff veya 
Trump ile anlaşamadığına dair hiçbir bilgi doğru 
değildi. Ancak böyle bir genel izlenim yaratmak 
faydalıydı. Bu sayede pek çok kişi farkına varmadan 
hazırlıklarımızı sürdürebildik” dedi. Washington 
Post, Mossad’ın bu operasyon kapsamında 100’den 
fazla İranlıyı işe aldığını ve silahlandırdığını yazdı. 
Bu kişilerden bazılarının İsrail’de özel eğitim aldığı, 
ajanlara belirli görevler verildiği ancak yürütülen 
faaliyetlerin İran’ın nükleer ve balistik programlarını 
hedef alan geniş çaplı bir operasyonun parçası 
olduğunun kendilerine söylenmediği aktarıldı.

İsrail polisi ile Ultra-Ortodoks (Haredi) Yahu-
diler arasında Batı Kudüs’te çıkan olaylarda 

10 polisin yaralandığı bildirildi. İsrail polisinin 
askere gitmeyi reddeden bir Ultra-Ortodoks Yahu-
di’yi gözaltına alması üzerine Batı Kudüs’teki Mea 
Shearim Mahallesi’nde olaylar çıktığı belirtildi. Gö-
zaltıya tepki gösteren Ultra-Ortodoks Yahudiler ile 
polisler arasında başlayan gerginliğin büyüdüğü 
ifade edildi. Ultra-Ortodoks Yahudilerin polise taş 
ve çöp attığı, polisin ise göstericileri dağıtmak için 
ses bombası kullandığı kaydedildi. Çıkan olaylarda 
10 polisin yaralandığı, 4 Ultra-Ortodoks Yahudi’nin 
ise gözaltına alındığı aktarıldı. İsrail yasalarına 
göre 18 yaşını geçen herkesin zorunlu askerlik 
hizmetini yapması gerekirken Haredilerin asker-
likten muaf tutulması yıllardır ülkede tartışılıyor. 
İsrail Yüksek Mahkemesi, Haredi erkeklerin zorunlu 
askerlikten muaf tutulmasının yasal dayanağının 
bulunmadığına ve askerliğe uygun olanların 
göreve alınması gerektiğine karar vermişti. 
Hükümetin askere alınmaya uygun yaklaşık 80 bin 
Haredi erkekten yaklaşık 24 binine askerlik celbi 
gönderdiği, temmuz itibarıyla 2025-2026 askerlik 
yılı için “havuz” olarak tanımlanan grubun geri 
kalanına emir göndereceği kaydedilmişti.

Filistinli annelerin acısı dinmiyor... İsrail 
katliamlarında 20 bin çocuk yaşamını 

yitirmişti. Şimdi ise Gazzeli masum bebekler 
annelerinin gözleri önünde donarak ölüyor. 
Siyonistler hâlâ battaniye ve çadırların girişine 
izin vermiyor. Gazze’deki Sağlık Bakanlığı, 
bölgede etkili olan şiddetli soğuk nedeniyle 
özellikle bir aylık bebeklerin hayatını kaybet-
tiğini açıkladı. Şiddetli soğuklardan dolayı 
hayatını kaybedenlerin sayısı 17’ye yükseldi. 
Ölen bebek sayısı da 4’e ulaştı. Soğuktan 
Muhammed isimli bebeğini kaybeden anne 

Eman Ebu el-Khair, “Oğlum sadece 14 gün 
yaşadı. Giderek kısılan ağlama sesleri hâlâ 
kulaklarımda. Uyudu ve bir daha uyanmadı. 
Vücudu buz gibiydi” dedi. İsrail’in Gazze 
Şeridi’ndeki soykırımı nedeniyle yerinden 
edilen Filistinliler, çadırlar asgari düzeyde bile 
koruma sağlamadığı için hasar gören binalarda 
yaşamlarını idame ettirmeye çalışıyor. Bölgede 
etkili olan fırtına ve şiddetli yağışlar nedeniyle 
İsrail saldırılarında tahrip olan binaların kalan 
duvarları da çökme riskiyle karşı karşıya. Son 
fırtınalarda en az 17 bina tamamen çöktü.

Japonya’da kış konaklama tesisi, İsrailli 
şirketin rezervasyon talebini ‘Filistinlileri 

aç bırakan ve insanlık suçu işleyenlere tatil yok’ 
diyerek geri çevirdi. Japonya’da kış mevsimi için 
popüler bir konaklama tesisi, İsrail merkezli turistik 
şirketin yeni sezon için rezervasyon talebini redde-
derken tesis, eyalet yönetimince kınandı. Nagano 
eyaletindeki ünlü “Hakuba Lodge Co-op” kayak 
tesislerinin işletmecisi, ekimde İsrail merkezli bir 
şirketten kış sezonuna yönelik rezervasyon talebi 
aldı. Haberde, “Justin” şeklinde ismi paylaşılan 
işletmeci, takip eden süreçte ilgili talebi değerlen-
dirmeye aldıklarını ancak reddettiklerini belirterek 
İsrail vatandaşlarından rezervasyon kabul etmeme 
yönünde karar aldıklarını açıkladı. İşletmeci “Ülke-
nizin Filistin halkına dayattığı şeylerden rahatsızız 
ve komşu ülke insanlarının kalacak yeri yokken 
ve açlık çekerken sizin tatil yapmayı düşünmenizi 
doğru bulmuyoruz” ifadesini kullandı.

İNSANLIK 
SUÇU IŞLEYENE 

TATIL YOK!

ANNELERININ KUCAĞINDA 
DONARAK ÖLÜYORLAR

İSRAIL’DEN 
KAAN VE 
TAYFUN’A ÖVGÜÖVGÜ
İ
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T.C. DENİZLİ 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı : 2025/7 Tereke Satış 14/12/2025 TASFİYENİN AÇILDIĞI VE
İFLAS HÜKÜMLERİ GEREĞİ BASİT USULDE YAPILDIĞINA DAİR
Terekesi Tasfiye Olunanın
Adı-Soyadı : Mehmet ÖLÇEK
Vefat Tarihi : 26/03/2021
T.C. Kimlik Numarası : 389***748
Son İkametgahı Adresi : Mehmetcek mh. İncilipınar Cd. No:110/1 PamukkaleDenizli
Denizli 2.Sulh Hukuk Mahkemesinin 06/07/2023 tarih ve 2022/3 Tereke, 2023/23 
Karar sayılı 10/10/2023 tarihinde kesinleşen ilamı ile murisin terekesinin Türk 
Medeni Kanununun 612. maddesi gereğince tasfiyesine karar verilmiş oluptasfiye 
işlemlerinin basit usulde yürütülmesine karar verilmiştir.
Bu sebeple, muristen alacaklıların, ilan tarihinden itibaren yirmi (20) gün 
içindealacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, alacak kayıtlarını yaptırmaları için 
iflas başvurma harcı ve tebliğ giderlerini de peşin ödemeleri gerektiği, bu müddet 
içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin vermek sureti ile tasfiyenin adî şekilde 
yapılmasını isteyebileceği İİK.nun 166 ve 218. maddeleri gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2364637

T.C. İZMİR 17. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/11 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın satış yoluyla giderilmesi kararından dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri 
yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/11 SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN Özellikleri : İzmir İl, Balçova İlçe, BALÇOVA Mahalle/
Köy, 52 Ada, 3 Parsel, B Blok Kat: 2 9 Nolu Bağımsız Bölüm sayılı taşınmaz 
Çağdaş cephelidir. Taşınmaz toplu taşıma araçlarının güzergahı olan Mithatpaşa 
Caddesine 60 m., Fahrettin Altay Meydanına (Üçkuyular Meydanı) yaklaşık 2.300 
m. direkt uzaklıkta bulunan konuma sahiptir. Merkezi konumu nedeniyle ulaşım ve 
taşıma imkânları çok iyi olarak değerlendirilmiştir. Civarında tüm altyapı çalışmaları 
tamamlanmış olup tüm belediye hizmetlerinden yararlanma imkânı bulunmaktadır. 
Taşınmaza yakın konumdaki Mithatpaşa Caddesi üzerinde apartmanların zemin 
katlarının işyeri dükkan olarak kullanıldığı, Mithatpaşa Caddesinin kuzeyindeki 
taşınmazlarda ise AVM lerinin mevcut olduğu görülmüştür. Taşınmaz Ege Park 
AVM ve Kipa AVMne ortalama 160 m., Koçtaşa 200 m., Palmiye AVMne ve Migrosa 
ortalama 440 m., Agora AVMne 700 m., direk uzaklıkta yer almaktadır. Taşınmaz 
İzmir Ekonomi Üniversitesi Kampüsüne yaklaşık 450 m., Salih Dede Anadolu Lisesi 
ile Vali Kutlu Aktaş Orta Okuluna yaklaşık 520 m., Halk Eğitim Merkezi ve Yusuf 
Uz Orta Okuluna yaklaşık 310 m., 9 Eylül Üniversitesi Hastanesine yaklaşık 850 
m. direk uzaklıkta bulunan merkezi konuma sahiptir. Mevcut konumu ile günübirlik 
ihtiyaçların kolaylıkla karşılanabileceği bölgede yer aldığı eğitim, idari, sağlık ve 
sosyo-kültürel alanlara yakın konumda bulunduğu tespit edilmiştir. Satışa konu 
dairenin yer aldığı ana yapı (bodrum kat dahil) 9 katlı olup betonarme tarzda inşa 
edilmiştir. Apartmanda asansör ve jeotermal bağlantısı mevcuttur. Apartman ana 
girişi ferforje demir kapılıdır. Üst katlarda merdivenlerin ve kat sahanlıklarının siyah 
karo plaka döşeli olduğu görülmüştür. Apartmanda çift asansör mevcuttur. Daire; 
giriş, koridor, 3 oda, 1 salon, mutfak, banyo, kiler, 3 balkon hacimlerinden ibaret olup 
92.68 m2 net alanlıdır. Daire girişi çelik kapılıdır. İç kapıları ahşap malzemeli olup 
pencereleri mutfakta alüminyum, diğer kısımlarda pvc malzemelidir. Pencere önleri 
ve balkonları pvc malzemeli panjurlarla kapatılmıştır. Zeminler odalar ve salonda 
laminant parke, diğer kısımlarda seramik kaplıdır. Mutfağı mermer bankolu olup 
banko altında ve üzerinde ahşap mutfak dolapları mevcuttur. Bayo duvarları seramik 
kaplı olup duş kabini, klozet ve dolaplı lavabo mevcuttur.,
Adresi : Korutürk Mahallesi, Çağdaş Caddesi, Termal Sitesi B Blok Kat: 2 No: 4 
Balçova / İZMİR
Yüzölçümü : 92,68 m2
Arsa Payı : 2/144
İmar Durumu : Taşınmazda yapılaşmanın tamamlandığı ve kat mülkiyetinin tesis 
edildiği, satışa konusu taşınmazın da tesis edilen kat mülkiyeti uyarınca mesken 
dairesi olduğu anlaşılmıştır. Ayrıntılar dosyasında.
Kıymeti : 6.750.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyasında
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2365620

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/01/2026 - 10:45
Bitiş Tarih ve Saati : 05/02/2026 - 10:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/02/2026 - 10:45
Bitiş Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 10:45

T.C. ALİAĞA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/785 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/785 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Aliağa İlçe, ALİAĞA Köyü, Yenimahalle Mevkii, 726 Ada, 14 
Parsel, ARSA NİTELİKLİDİR.
Adresi : İzmir İli Aliağa İlçesi Aliağa K. Mahallesi 726 Ada, 14 Parsel.
Yüz ölçümü : 340,00 m2
İmar Durumu : 726 Ada, 14 Parsel, 1/1000 ölçekli, İzmir İli, Aliağa İlçesi 1 Nolu 
Gecekondu Önleme Bölgesine İlişkin Uygulama İmar Planı’nda; Ayrık Nizam-2 Kat, 
Taks:0.30, Kaks:0.60, Konut Alanı olarak planlı alanda kalmaktadır.
Kıymeti : 9.860.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2365603

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/04/2026 - 10:25
Bitiş Tarih ve Saati : 14/04/2026 - 10:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/04/2026 - 10:25
Bitiş Tarih ve Saati : 07/05/2026 - 10:25

T.C. DENİZLİ 2. (SULH HUKUK MAH.) 
TEREKE SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı : 2025/14 Tereke Satış 14/12/2025 TASFİYENİN AÇILDIĞI VE
İFLAS HÜKÜMLERİ GEREĞİ BASİT USULDE YAPILDIĞINA DAİR
Terekesi Tasfiye Olunanın
Adı-Soyadı : Savaş ERTEN
Vefat Tarihi : 25/11/2020
T.C. Kimlik Numarası : 282***680
Son İkametgahı Adresi : Asmalıevler mh. 6662 sk. No:2/1 PamukkaleDenizli
Denizli 2.Sulh Hukuk Mahkemesinin 08/07/2025 tarih ve 2022/12 Tereke, 
2025/42 Karar sayılıilamı ile murisin terekesinin Türk Medeni Kanununun 612. 
maddesi gereğince tasfiyesine karar verilmiş oluptasfiye işlemlerinin basit usulde 
yürütülmesine karar verilmiştir.
Bu sebeple, muristen alacaklıların, ilan tarihinden itibaren yirmi (20) gün 
içindealacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, alacak kayıtlarını yaptırmaları için 
iflas başvurma harcı ve tebliğ giderlerini de peşin ödemeleri gerektiği, bu müddet 
içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin vermek sureti ile tasfiyenin adî şekilde 
yapılmasını isteyebileceği İİK.nun 166 ve 218. maddeleri gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2364811

T.C. ANTALYA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/24 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/24 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İl, Döşemealtı İlçe, DERELİ Mahalle, Karaçay Mevkii, 8755 
Ada, 11 Parsel, Taşınmaz üzerinde zirai inşai muhtesat yoktur. Topoğrafik yapısı 
düze yakındır. Alt yapı hizmetleri vardır.
Adresi : Dereli Mahallesi Karaçay Mevkii Döşemealtı/ ANTALYA
Yüzölçümü : 4.830,73 m2
Kıymeti : 8.453.777,50 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

11/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2361618

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/02/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 19/02/2026 - 10:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/03/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 23/03/2026 - 10:15

T.C. KORKUTELİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/37 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/37 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İl, Korkuteli İlçe, KÜÇÜKKÖY Mahalle 317 Ada, 42 Parsel, 
Taşınmaz üzerinde zirai inşai muhtesat yoktur. Alt yapı hizmeti yoktur.
Adresi : Küçükköy Mahalle Uzunenler Mevki Korkuteli / ANTALYA
Yüzölçümü : 84.859,91 m2
Kıymeti : 19.517.779,30 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İl, Korkuteli İlçe, KÜÇÜKKÖY Mahalle, Bakacak Kırı Mevkii, 
318 Ada, 24 Parsel, Taşınmaz üzerinde zirai inşai muhtesat yoktur. Alt yapı hizmeti 
yoktur.
Adresi : Küçükköy Mahalle Bakacak Kırı Mevki Korkuteli / ANTALYA
Yüzölçümü : 23.559,22 m2
Kıymeti : 5.418.620,60 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

10/12/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2361312

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 11:38
Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 11:38
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2026 - 11:38
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2026 - 11:38

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 10:38
Bitiş Tarih ve Saati : 27/01/2026 - 10:38
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/02/2026 - 10:38
Bitiş Tarih ve Saati : 27/02/2026 - 10:38

T.C. KONYA 1. İCRA DAİRESİ
2013/43 İFLAS
SIRA CETVELİ İLAN
MÜFLİS (İFLAS NEDENİYLE) TASFİYE HALİNDE EGESU VANA TARIM ISI 
SİSTEMLERİ PLASTİK SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
3250537571 Vergi Nolu,Konya 3. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 2022/338 Esas 
sayısına kaydedilen dosyada; Konya Ticaret Sicili Memurluğunun 36674 sicil 
numarasında kayıtlı, müflisin iflasına, iflasın 20.02.2024 günü ve saat 12.11’de 
açılmasına karar verilmiş, iflas kararı 05/03/2025 tarihinde kesinleşmiştir. 17/12/2025 
tarihli sıra cetveli düzenlenmiş olup, dairemizde incelemeye hazırdır. Sıra cetveli 
ayrıntıları dosyasındadır. Sıra cetvelinde gösterilen alacakların esasına ilişkin 
itirazların en geç 15 gün içerisinde Konya Asliye Ticaret Mahkemelerinde, sıraya 
ilişkin itirazların ise en geç 7 gün içerisinde Konya İcra Hukuk Mahkemelerinde dava 
açabilecekleri hususu İİK. 166, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236 ve 237. maddeleri 
gereğince tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2364112

Rusya'dan
Batı'ya
gözdağı

Üniversite
saldırganı
intihar etti

Milyarder
astronot 
NASA başkanı

Rusya Dışişleri 
Bakanlığı Sözcü-

sü Mariya Zaharova, 
Batılı askerlerin Uk-
rayna’ya konuşlan-
dırılması ihtimaline 
tepki gösterdi. Zaha-
rova, “Batılı birliklerin 
Ukrayna topraklarına 
herhangi bir kılıf ve bi-
çimde konuşlandırıl-
ması bizim için kabul 
edilemez. Sözde barış 
güçleri, Rusya Silahlı 
Kuvvetleri için meşru 
hedef hâline gelecek” 
diye konuştu. Zaha-
rova, Rusya ile ABD 
arasındaki ilişkilerin 
iyileştirilmesi süreci-
nin de basit olmadığını 
vurguladı.

ABD’nin Rhode 
Island eyale-

tindeki Providence 
şehrinde bulunan 
Brown Üniversitesine 
geçtiğimiz hafta ger-
çekleştirilen saldırıda 
2 kişiyi öldüren 9 
kişiyi de yaralayan 
saldırgan bir depoda 
intihar etmiş hâlde 
bulundu. Saldırganın, 
Brown Üniversitesine 
düzenlenen saldırıdan 
2 gün sonra ülkenin 
seçkin üniversitele-
rinden Massachusetts 
Teknoloji Enstitüsü’n-
de fizik profesörü 47 
yaşındaki Portekizli 
Nuno Loureiro’yu da 
öldürdüğü açıklandı.

ABD Senatosu, 
Başkan Trump 

tarafından ikinci kez 
aday gösterilen mil-
yarder astronot Jared 
Isaacman’ın NASA 
Başkanı olarak atan-
masını onayladı. SpaceX 
astronotu Isaacman, 
NASA’nın 15’inci başkanı 
oldu. Isaacman’ın Elon 
Musk ile güçlü bağları 
bulunduğu ve Musk’ın 
sahibi olduğu SpaceX 
ile birlikte kurduğu 
özel uzay uçuşu Polaris 
Programı kapsamında 
düzenlenen iki uzay 
görevine katıldığı bilini-
yor. Isaacman’ın serveti 
yaklaşık 1.2 milyar dolar.

MARIYA ZAHAROVA

ISAACMAN’IN ELON
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SOLDAN SAĞA: 1. Dini tören - Yekün - Bir tür sucuk 
- Bir tür dans. 2. İyi alamet, uğur - Bir cins reçine 
- Aktif - Rutenyum’un simgesi. 3. Özür dileme - Çu-
kurda kalmış düzlük - Din bilginleri - Batman ilçesi. 4. 
Sofra örtüsü - Güvenlik - Yanlış davranış - Kayınbira-
der. 5. Acı, üzüntü - Cendere - Ağıt, içli şiir - Bir göz 
rengi. 6. Japon köpek türü - Eşek yavrusu - Altın’ın 
simgesi - Zeka. 7. Kripton simgesi - Aslan ensesin-
deki uzun kıllar - Bir çorba türü - Dünya’nın uydusu 
- Eski dilde yılan. 8. Fırında pişirilen tatlı çörek - Ülkü, 
düstur - İsim - Türkiye plakası - Yunan alfabesinin 
son harfi. 9. Ticarette para kazancı - Çocuk dilinde 
kötü - Sık gözlü ağ - İnandık, doğrudur - Bir kürk 
hayvanı, kakım. 10. İrinli yara - Kar sağlayan, verimli 
- Kırmızı - Yol. 11. Eski dilde sancak - Tediye - Belli 
bölgede yetişen bitkiler - Amerika Birleşik Devletleri 
plakası. 12. İşçi - Opera parçası - Zonguldak ilçe-
si - Radyum simgesi. 13. Sodyum klorür - Parantez 
- Sergilik - Süt asidi. 14. Duyu yitimi - Yüzük taşı - 
Argoda şapşal - İri saman.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İffetli kadın - Yağmurluk başlığı. 
2. Özel gezinti gemisi - Bir çoğul eki - Argoda gösteriş - Öğü-
tülmüş tahıl. 3. Felsefede araz - Çift düğmeli ceket. 4. Kışla 
girişi - Ad, ün. 5. Çizgi - Dergah - Tanzanya plakası. 6. Azeri 
çalgısı - Bir cins güvercin - İşlik. 7. Rey - Utanma duygusu - 
Eski dilde gözyaşı - Fayans arası dolgusu. 8. Süreç - Eğreti, 
ödünç - Uluslararası Af Örgütü. 9. Araç - Maksat. 10. Askeri 
bir birlik - Oyun ortağı. 11. Eski dilde su - Bayındırlık - Küçük 
çayır bitkisi - Yüksek Seçim Kurulu kısaltması. 12. Parlak, 
pürüzsüz kağıt - Zevk düşkünü. 13. İlkel su taşıtı - Eski dilde 
geveze - Bizmut’un simgesi - Beyaz. 14. Büyü - Tatar hanı. 
15. İşitilmekle öğrenilen - Otomatik banka veznesi - Kardeş 
karılarından her biri. 16. Avrupa’da bir ülke - Hükümdar 
yönetimindeki halk. 17. Slovakya plakası - Övme, övgü - 
Hollanda plakası - Giyside süs kıvrımı. 18. İstanbul Sanayi 
Odası kısaltması - Fransa’da bir kent - Sivas ilçesi. 19. Ri-
bonükleik asit kısaltması - Arap Emirlikleri plakası - Niteliksiz 
odun kömürü. 20. Güreşte bir oyun - Anadolu Ajansı - THY 
uçuş kodu. 21. İzlanda’nın para birimi - Bilgili, haberli - Akci-
ğer. 22. Yapay - Doğu Anadolu’da ırmak - Koyu mavi renk.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 130  189  215  216  337  378  522  528  618  989

4 RAKAMLILAR
 1284  1917  2729  3077  3618  4817  5214  5279  5972  

7062  7171  7425  8789  9020  9025
5 RAKAMLILAR

 13407  22658  23071  28071  30424  32450  46598  48282  
49418  50507  60274  61927  80693  81709  82427  85451  

87157  97891
6 RAKAMLILAR

 203182  426124  501531  592143  903280
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:46	 08:18	 13:07	 15:25	 17:45	 19:12
ANKARA		  06:29	 07:59	 12:51	 15:12	 17:33	 18:58
İZMİR		  06:49	 08:17	 13:14	 15:40	 18:00	 19:23
BURSA		  06:44	 08:15	 13:06	 15:27	 17:47	 19:13
TRABZON	 	 06:03	 07:35	 12:24	 14:42	 17:02	 18:29

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

2 0  A R A L I K  2 0 2 5  C U M A R T E S İ

İKİNDİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Muhammed’in 

nefsi elinde olana yemin 
ederim ki, Yahudi olsun, Hristiyan 

olsun, bu insanlardan beni duyup da 
getirdiğim kitaba iman 

etmeden ölen kimse, kesinlikle 
cehennemlik olur.” 

(Ebu Hureyre radıyallahu anh-
Müslim)

En’am suresi, 52. ayet: 
“Sabah akşam -onun 

yüzünü (rızasını) dileyerek- 
Rablerine dua edenleri kovma. 

Onların hesabından senin üzerinde 
bir şey (yükümlülük), senin 

hesabından da bir şey (yükümlülük) 
yoktur ki onları kovman 

gereksin. Yoksa 
zalimlerden olursun.”

GÜNÜN   AYETİ

RAHMET 
MEVSIMI 
ÜÇ AYLAR

amanın akışı içinde 
bazı dönemler vardır 

ki insanın hem kalbine 
hem hayatına yön verir. 

Üç aylar, işte böyle bir durak; du-
rup düşünmeye, iç muhasebe yap-
maya ve kulluk bilincini yeniden 
inşa etmeye çağıran müstesna bir 
fırsattır. Bu kutlu zaman dilimi, 
yalnızca ibadetlerin artmasıyla 
değil; niyetlerin arınması, duaların 
derinleşmesi ve insanın kendisiyle 
yüzleşmesiyle anlam kazanır. Üç 
aylar, kulun Rabb’ine yönelişini 
güçlendiren, umudu besleyen ve 
manevi yolculuğu derinleştiren 
bereketli bir iklim sunar. Müs-
lüman dünyası için recep, şaban 
ve ramazanı kapsayan rahmet, 
bereket ve manevi yenilenme 
mevsimi 3 aylar, yarın başlıyor. Üç 
mübarek ay olan recep, şaban ve 
ramazan-ı şerifi bulunduran üç 
aylarda ayrıca Regaip, Miraç, Berat 
ve Kadir geceleri gibi İslam dinince 
önemli kabul edilen gün ve geceler 
bulunuyor. Üç aylar, Rahman 
olan Allah’ın rahmetinin sağanak 
sağanak yağdığı aylardır. Bereket 
ve feyzinden istifade etmesini 
bilenler, bu aylardan büyük ka-
zançlar elde ederler. Bu bakımdan 
üç ayların kıymeti pek büyüktür. 
Ahiret sermayesinin artmasına 
vesile olan kutsi aylardır.

Oruç tutmanın sevabı
Üç aylarda önemli nafile ibadet-

lerden biri oruçtur. Recep ve şaban 
aylarının tamamının oruçlu geçiri-
lerek ramazan ile birleştirilmesi “üç 
aylar orucu” şeklinde adlandırılır. 
Ramazan ayında kasten bozulan 
oruçtan dolayı yerine getirilmesi 
gereken iki aylık kefaret orucunun 
recep ve şaban aylarında tutularak 
böylece üç ayların oruçlu geçirildiği 
de görülmektedir. Üç aylar oru-
cunun âdet hâline gelmesinde, bu 
ayların faziletine dair Hz. Peygam-
ber’den nakledilen rivayetlere da-
yanıp ramazan ayını dinî duyarlılık 
ve ibadet yoğunluğu içinde karşıla-
ma niyeti etkili olmuştur.

Okunacak 
dualar ve tespihler
Mübarek üç aylarda okunacak 

dualar ve tespihler: Receb-i şerif 
girdiği zaman Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), “Allahümme barik 
lenâ fi recebe ve şaban. Ve belliğnâ 
ramazan” okurdu.

Anlamı: “Ey Rabb’im! Bize recebi 
ve şabanı mübarek kıl ve bizi ra-
mazana ulaştır.” 

Ayrıca recep ayının birinden 
itibaren ramazan-ı şerif sonuna 
kadar her gün biner adet kelime-i 
tevhit okumalıdır. Leyle-i regaip-
ten evvelki perşembe günü oruç 
tutulup akşam birkaç lokma iftar 
edip akşam namazını edadan sonra 
iki rekâtta bir selam vermek üzere 
on iki rekât nafile namaz kılınacak-
tır. Her rekâtta Fatiha’dan sonra üç 
kere “Kadir” suresi ve on iki kere 
“İhlas” suresi okunacaktır. Veyahut 
bir kere “Kadir” suresi ve üç kere 
“İhlas” suresi okunur. Namaz ta-
mam olduğunda yetmiş kere, “Al-
lah’ım, ümmi nebi Efendimiz Mu-
hammed’e, âline ve ashabına salat 
u selâm eyle!” duası okunacaktır. 
Sonra secde edilip secdede yetmiş 
kere: “Bizim Rabb’imiz, ruhun ve 
melaike-i kiramın Rabbi, bütün 
kusurlardan münezzeh ve cümle 
eksikliklerden pak ve yücedir.”

Secdeden baş kaldırıp oturur-

ken yetmiş kere, “Rabb’im, beni 
mağfiret et, bana rahmet 
et, bildiğin bütün kusur-
larımdan geç, onları 
bağışla, şüphesiz 
Sen en yüce ve en 
kerimsin” duası 
okunacak. Tekrar 
secde edip yine 
yetmiş kere, 
“Bizim Rab-
b’imiz, ruhun 
ve melaike-i 
kiramın Rabbi, 
bütün kusurlar-
dan münezzeh 
ve cümle ek-
sikliklerden pak 
ve yücedir” duası 
okunacak. Ve sonra 
secdede iken dünyevi 
ve uhrevi ne haceti var-
sa Hak -celle ve âlâ- Haz-
retlerinden niyaz edilecektir. 
Sonra kişi secdeden başını kaldırıp 
namaz ve duası tamam olmuş olur.

Berat duası nasıl yapılır?
“Rahman ve Rahim olan Al-

lah’ın adıyla.
Allah’ım, ey ihsan ve ikram sa-

hibi olan ve kendisine ihsan edi-
lemeyen, ey Celal ve ikram sahibi, 
ey lütfu ve ihsanı bol olan, senden 
başka ilah yok, sen kendisine 
iltica edenlerin yardımcısı, ken-
disine sığınanlara aman veren, 
korkanların kendisinde emniyete 
kavuştuğu yüce zatsın.

Allah’ım! Beni katında, üm-
mü’l-kitapta şakî/kötü veya 
mahrum veya kovulmuş veya 
rızkı dar olarak yazdıysan, Al-
lah’ım fazl u ihsanınla kötülüğü-
mü, mahrumiyetimi, kovulmamı 
ve rızkımın az olmasını sil, beni 
katında, ümmü’l-kitapta said/
iyi, rızkı bol ve hayırlara muvaffak 
olan bir kulun olarak yaz. Şüp-
hesiz sen Rasulünün lisanı üzere 
indirilen kitabında bir söz buyur-
dun ve senin sözün haktır:

“Allah dilediğini siler, (dilediğini 
de) sabit bırakır. Ümmü’l-kitap 
(ana kitap) onun yanındadır.” (er-
Ra’d, 39) İlâhî! En büyük tecellin 
ile "Her hikmetli işe kendisinde 
hükmedilen" (ed-Duhân, 4) ve ke-
sin karar verilen mübarek şabanın 
yarısı gecesinde, bizden bildiğimiz, 
bilmediğimiz ve senin bildiğin 
bütün belaları uzaklaştır. Şüphesiz 
sen en yüce ve en keremlisin. Al-
lah, Efendimiz Muhammed’e, âline 
ve ashabına salat u selam eylesin!” 
(Bkz. Ali el-Müttakî, no: 5090) 
Şaban-ı şerifin on beşinci, Berat 
Gecesi akşam namazından sonra 
üç kere Yasin suresi ve her birinin 
sonunda bu Berat duası okuna-
caktır. Birinci Yasin-i şeriften son-
ra bu dua okunurken Allah’ın said 
kullarından olmak niyetiyle oku-
nacaktır. İkinci defa okunurken 
hayırlı ömür uzunluğu niyetiyle 
okunacaktır. Üçüncü defa okunur-
ken kaza ve belalardan emin olup 
hayırlı rızık için okunacaktır. Berat 
Gecesi’nde yatsıdan sonra ikide bir 
selam vermek üzere yüz rekât na-
maz kılınır. Her rekâtta Fatiha’dan 
sonra on kere İhlas-ı şerif okunur. 
On defa İhlas-ı şerif okumaya kud-
reti olmayan beş veya üç kere okur. 
Bu namaz tamam olduktan sonra 
okuyabildiği kadar salavat-ı şerife 
ve huzur-ı kalple tövbe ve istiğfar 
edip Allah Teala Hazretlerinden 
dünyevi ve uhrevi hacetlerini 
talep ve niyaz edecektir.

Z Mübarek 
gece ve günlerde 
duayı artırmanın 

sevabı daha büyüktür. 
Dua etmeyen insan, Allah 
tarafından gelecek manevi 

yardımdan, rahmet ve 
mağfiretten mahrum kalır. Dua; 
kulluğun bir parçası, ibadetlerin 

en kolayı ve kısası, özü ve 
iliğidir. Dua etmeyen 

insan çok şeyden 
mahrum kalır.

Allah 
katında değer 

IMAN VE 
GÜZEL AHLAK 

ILE OLUR
Hac ve umre, tevhit aşkını ve 
ümmet bilincini aşılarken, 

mahşer anını ve hesap gününün 
zorluğunu hatırlatır. Dünyalıkla-
rından sıyrılıp ihrama bürünen 
her Müslüman, Allah katında de-
ğerli olanın mal, makam ve mev-
ki değil, yalnızca iman, ibadet ve 
güzel ahlak olduğunu idrak eder. 
Dünyanın dört bir yanından 
gelen, dilleri, renkleri ve ırkları 
farklı müminlerle omuz omuza 
vererek  “Müminler ancak kar-
deştirler” ilahi hitabındaki din 
kardeşliğini yürekten hisseder. 
En kıymetli ibadetlerimizden 
olan zekât, sadaka ve infak ise 
malı arındırır ve bereketlendirir. 
İnsanın gönlünü zenginleştirir, 
dünya malına karşı hırsını azal-
tır, şükrünü artırır. Bencillikten 
sıyrılıp cimrilikten kurtulan kişi, 
elindeki nimetleri paylaşmakla 
kardeşliğin tadına varır. Kurban, 
İbrahim aleyhisselamın sadaka-
tini, oğlu İsmail’in teslimiyetini 
âdeta yeniden yaşatarak kulun 
Allah’a olan kurbiyyetini artırır. 
Kul olmak üzere yaratılan insan, 
farz ve nafile ibadetlerle Allah’a 
yaklaşmaya çalışır. Onun rızasını 
kazanmayı, sevgisini elde et-
meyi amaçlar. Nihayetinde Yüce 
Allah’ın merhametine, yardımı-
na ve korumasına mazhar olur.

Araf suresi, 56. ayet: 
“Düzene konulması (ıslah)ından 

sonra yeryüzünde bozgunculuk (fesat) 
çıkarmayın; ona korkarak ve umut 

taşıyarak dua edin. Doğrusu Allah’ın 
rahmeti iyilik yapanlara pek yakındır.”

Dua, insanoğlunun 
RAHMET 

KAPILARINI 
AÇAR

Fâni dünya hayatında, gün gelir 
nimete nail olur, şükrederiz; gün 

gelir sıkıntıyla karşılaşır, sabrederiz. 
Başarı ve mutluluğu olduğu gibi, keder 
ve meşakkati de mümince karşılamaya 
gayret gösteririz. Bizler her durumda 
imanımızı ve tevekkülümüzü artıran, 
hayatımıza umut ve direnme gücü 
katan eşsiz bir nimete sahibiz. İşte o 
nimet, ibadetlerin özü olan “dua”dır. 
Dua, Allah’a içtenlikle yalvarıp yakarı-
şımızdır. Onun eşsiz kudreti karşısında 
zayıflığımızı itirafımızdır. Onun lütfuna 
ve affına sığınma çabamızdır. Ona 
kulluğumuzu arz edip, ondan yardım 
istemektir. Ayet-i kerimede Yüce 
Rabb’imiz şöyle buyuruyor: “Kullarım 
beni sana sorarlarsa, bilsinler ki, ben 
onlara çok yakınım. Bana dua edince, 
dua edenin duasına karşılık veririm. 
Şu hâlde kullarım benim davetime 
uysunlar ve bana iman etsinler ki doğru 
yolu bulsunlar.” Allah Teala’nın bir ismi 
de “el-Mücîb” yani “dualara icabet 
eden”dir. Bize bizden daha yakın olan 
Rabb’imiz, gizli ya da açık bütün dua-
larımızı işiten, bilen ve kabul edendir. 

“Gece 
namaz kılmak 

alışkanlığında olan 
kimse uyanamadığı zaman 
aynen namaz kılmış sevabı 
kazanır, uykusu da kendine 

sadaka olur.” (Ebû 
Dâvud, Tatavvu, 30)

“Sizden biriniz, ben kendisine 
babasından, evladından ve bütün 

insanlardan daha sevgili olmadıkça 
tam iman etmiş olmaz.

 (Enes radıyallahu anh-Buhari)
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UEFA Konferans Ligi’nin 6. ve son haftasında temsilcimiz 
Samsunspor, Alman ekibi Mainz’a 2-0 yenildi. Bu sonuçla 

12. sırada yer alan Samsunspor 10 puanda kaldı ve ilk 8’e 
girme fırsatını kaçırdı. Kırmızı-beyazlılar, son 16 turu için 

play-off oynayacak. Konferans Ligi’nde son 16 play-off 
turu kura çekimi 16 Ocak’ta gerçekleştirilecek. Karadeniz 

ekibi kuraya seri başı olarak katılacak ve rövanş maçını 
sahasında oynayacak. Temsilcimiz, çekilecek kura sonucu 

Kuzey Makedonya ekibi Shkendija veya Finlandiya ekibi 
Kuopion ile eşleşecek. Samsunspor’un, play-off turunu geç-
mesi durumunda muhtemel rakipleri arasında Arda Turan’ın 

çalıştırdığı Shakhtar Donetsk ve Rayo Vallecano yer alıyor.

SAMSUNSPOR FIRSAT TEPTİ

EVİNDE KAZANAMIYOR

RAFA SILVA'NIN DURUMU

Beşiktaş bu sezon iç saha 
maçlarında galibiyet almakta 
zorlanıyor. Sezon başında 
evinde oynadığı ilk 3 müca-
deleyi kazanan Kartal, daha 
sonra Dolmabahçe’de çıktığı 

4 müsabakada galibiyete 
uzanamadı. Siyah-beyazlılar, 
bu süreçte Gençlerbirliği ve 
Fenerbahçe’ye mağlup olur-
ken, Samsunspor ile Gazian-
tep FK’yla da berabere kaldı.

Son 5 maçta kadroda yer almayan Rafa Silva, teknik direktör 
Sergen Yalçın’ın uygun bulması hâlinde Rizespor maçının geniş 
kadrosunda yer alabilir. Siyah-beyazlılarda maç öncesi 5 eksik 
futbolcu bulunuyor. Sakatlıkları bulunan Cengiz Ünder ve Jota 

Silva ile tedavisi devam eden Mustafa Erhan Hekimoğlu yarın 
forma giyemeyecek. Bunun yanı sıra Afrika Uluslar Kupası sebe-
biyle ülkelerinin milli takımlarına giden Wilfred Ndidi ile El Bilal 
Toure de yarın görev alamayacak. 

Beşiktaş, hasretBeşiktaş, hasret
giderme maçındagiderme maçında

Adalı: Beşiktaş’ın
hakkını yedirmeyiz
Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, 
İzmir’de Ege Beşiktaşlı İş İn-
sanları Derneği’nin düzenlediği 
baloda konuştu. Adalı, konuş-
masında “Milyonların gözü 
önünde VAR’da şaibeli kararla-
rın devreye girmesiyle Beşiktaş 
aleyhine yaşananlar, ‘basit bir 
hakem hatası’ sınırlarını çok-
tan aşmıştır. Bu, kulübümüze 
karşı yapılmış açık bir hak 
gasbıdır. VAR odasından çıkan 
ve futbolun doğal akışına aykırı 
kararlarla ligin dengesini de-
ğiştirmek gibi sorumluluğu ağır 
işlere kalkışmayın. Taşıdığınız 
yükün ağırlığını ve vebalini 
kaldıramıyorsanız, o koltukları 
işgal etmeyin. Beşiktaş’ın alın 
terini, emeğini kimseye yedir-
meyiz, yedirmeyeceğiz” dedi.

Trendyol Süper Lig’in 17. 
haftasında Beşiktaş, bugün 
saat 20.00’de Rizespor’u 
konuk edecek. Ligde oy-
nadığı 16 maçta 7 galibiyet, 
5 beraberlik, 4 mağlubiyet 
sonucu 26 puan toplayan 
siyah-beyazlılar, 5. sırada 
bulunuyor. Konuk ekip ise 4 
galibiyet ve 6’şar beraberlik 
ile mağlubiyetle elde ettiği 

18 puanla 11. basamakta yer 
alıyor. Teknik direktör Ser-
gen Yalçın’ın takımı, Süper 
Lig’de 2 haftadır galibiyete 
hasret. 15. haftada ağırla-
dığı Gaziantep FK ile 2-2 
berabere kalan Beşiktaş, 
geçtiğimiz hafta ise dep-
lasmanda Trabzonspor ile 
3-3’lük beraberlikle yine 1 
puana razı oldu.

Süper Lig’de iki haftadır galibiyete hasret 
Beşiktaş, Süper Lig’in 17. haftasında bugün 
sahasında Rizespor ile karşı karşıya gelecek.

Fenerbahçe, Trendyol Süper Lig’in 17. haftasında deplas-
manda oynayacağı Eyüpspor ile ligde 3. kez rakip olacak.

rendyol Süper 
Lig’in 17. hafta ma-

çında Fenerbahçe, 
bugün saat 17.00’de 

Atatürk Olimpiyat Stadyu-
mu’nda, Eyüpspor ile kar-
şılaşacak. Mücadele öncesi 
sarı-lacivertliler, 16 maçta 10 

galibiyet, 6 beraberlikle 36 
puan topladı ve ligde 2. sıra-
da yer alıyor. Eflatun-sarılılar 
ise 3 galibiyet, 4 beraberlik 
ve 9 mağlubiyet sonunda 13 
puanla 17. sırada bulunuyor. 
Fenerbahçe ile Eyüpspor, 
Süper Lig tarihinde 3. kez 

kozlarını paylaşacak. Efla-
tun-sarılılar, geçtiğimiz se-
zon Fenerbahçe ile oynadığı 
maçlarda sahasında 1-1’lik 
beraberlik alırken, Kadı-
köy’de oynanan mücadele 
ise sarı-lacivertlilerin 2-1’lik 
üstünlüğü ile tamamlandı.

T

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
SERİ PEŞİNDESERİ PEŞİNDE

Gaziantep Büyükşehir Belediye-
si tarafından kente kazandırılan 
Kamil Ocak Spor Salonu, 25 
Aralık’ta hizmete giriyor. Gazi-
antep’in düşman işgalinden kur-
tuluşunun 104’üncü yıl dönümü 
olan 25 Aralık’ta açılacak tesisin 
ilk etkinliği, geleneksel hâle ge-
len Gazi Oyunları olacak. Toplam 
4 bin 300 metrekarelik alanda 
inşa edilen salon, basketbol, vo-
leybol ve hentbol başta olmak 
üzere tüm salon sporlarına ev 
sahipliği yapacak. Yapılan ek 
düzenlemelerle yaklaşık 3 bin 
800 seyirci kapasitesine ulaşı-
lan salonda 15 özel loca, bir VIP 
salonu ve engelli bireyler için 
tribün alanları yer alıyor.

Süper Lig’in ilk yarısının son 
haftasında bugün kritik bir 
doksan dakika daha oynana-
cak. Ligde oynadığı 16 maçta 4 
galibiyet, 4 beraberlik, 8 yenil-
giyle topladığı 16 puanla 12’nci 
sıradaki Tümosan Konyaspor, 2 
galibiyet, 8 beraberlik, 6 yenilgi 
aldığı maçlarda 14 puanla 16’ncı 
sırada yer alan Zecorner Kayse-
rispor’u ağırlayacak. Her iki ta-
kımın da galibiyet kovalayacağı 
karşılaşma Medaş Konya Sta-
dı’nda saat 14.30’da başlayacak. 
Zorlu maçı Ömer Tolga Güldibi, 
Erkan Akbulut, Osman Gökhan 
Bilir hakem üçlüsü yönetecek.

Merkez Hakem Kurulu, ilk yarının 
son haftasında görev yapacak ha-
kemleri açıkladı. Lider Galatasa-
ray’ın Kasımpaşa’yı ağırlayacağı 
maça Alper Akarsu’yu atayan ku-
rulun görev verdiği hakemler şöy-
le: BUGÜN: 14.30 T. Konyaspor-Z. 
Kayserispor: Ömer Tolga Güldibi, 
17.00 i. Eyüpspor-Fenerbahçe: 
Ali Yılmaz, 20.00 Beşiktaş-ÇK 
Rizespor: Cihan Aydın. YARIN: 
14.30 C. Alanyaspor-F. Karagüm-
rük: Adnan Deniz Kayatepe, 20.00 
Göztepe-Samsunspor: Yasin Kol. 
PAZARTESİ: 17.00 R. Başakşe-
hir-Gaziantep FK: Ali Şansalan,  
20.00 Gençlerbirliği-Trabzonspor: 
Halil Umut Meler

Sarı-lacivertliler, Tedesco yönetiminde son 15 maçta kay-Sarı-lacivertliler, Tedesco yönetiminde son 15 maçta kay-
betmedi. Kanarya, 24 Eylül tarihinde UEFA Avrupa Ligi’nde betmedi. Kanarya, 24 Eylül tarihinde UEFA Avrupa Ligi’nde 
Dinamo Zagreb’e mağlup olduğu müsabakanın ardından Dinamo Zagreb’e mağlup olduğu müsabakanın ardından 
Süper Lig’de 10, Avrupa Ligi’nde 5 karşılaşmaya çıkarken, Süper Lig’de 10, Avrupa Ligi’nde 5 karşılaşmaya çıkarken, 
bu süreçte 10 galibiyet, 5 beraberlik elde etti. Ligde bu bu süreçte 10 galibiyet, 5 beraberlik elde etti. Ligde bu 
sezon mağlup olmayan tek takım konumunda bulunan sezon mağlup olmayan tek takım konumunda bulunan 
Tedesco’nun öğrencileri, son lig maçında Konyaspor’u 4-0 Tedesco’nun öğrencileri, son lig maçında Konyaspor’u 4-0 
yendi. Kanarya, 36 golle de Galatasaray yendi. Kanarya, 36 golle de Galatasaray 
ile birlikte ligin en golcü iki ile birlikte ligin en golcü iki 
takımından biri.takımından biri.

Konyaspor karşılaşmasında 1 gol, 1 Konyaspor karşılaşmasında 1 gol, 1 
asistlik performans sağlayan Marco asistlik performans sağlayan Marco 

Asensio, ligde son hafta-Asensio, ligde son hafta-
larda takımının gol yol-larda takımının gol yol-

larında en etkili ismi larında en etkili ismi 
oldu. Asensio, son 8 oldu. Asensio, son 8 

maçın 7’sinde skor maçın 7’sinde skor 
katkısı yaptı. 29 ya-katkısı yaptı. 29 ya-
şındaki futbolcu bu şındaki futbolcu bu 

süreçte 6 kez fileleri süreçte 6 kez fileleri 
havalandırırken, 4 havalandırırken, 4 

kez de gol pası kez de gol pası 
verdi. İspanyol verdi. İspanyol 

futbolcunun futbolcunun 
ligde 7 ligde 7 

golü golü 
bulu-bulu-

nu-nu-
yor.yor.

Fenerbahçe’nin Fenerbahçe’nin 
Brezilyalı hücum Brezilyalı hücum 

oyuncusu Anderson oyuncusu Anderson 
Talisca, Brann ve Talisca, Brann ve 

Konyaspor maçların-Konyaspor maçların-
da kaydettiği toplam da kaydettiği toplam 

5 golle takımın en 5 golle takımın en 
golcü ismi oldu. 31 golcü ismi oldu. 31 
yaşındaki futbolcu yaşındaki futbolcu 
bu sezon 24 maçta bu sezon 24 maçta 

13 gol, 2 asistlik 13 gol, 2 asistlik 
performans sergile-performans sergile-

di. Ligde de 8 golle di. Ligde de 8 golle 
sarı-lacivertlilerin en sarı-lacivertlilerin en 

golcü ismi konu-golcü ismi konu-
munda bulunuyor. munda bulunuyor. 

Youssef En-Nesyri ve Youssef En-Nesyri ve 
Marco Asensio’nun Marco Asensio’nun 

ise Süper Lig’de ise Süper Lig’de 
7’şer golü var.7’şer golü var.

Fenerbahçe’de 
Edson Alvarez yarınki 
müsabaka öncesi sarı 

kart ceza sınırında 
bulunuyor. Meksikalı 

orta saha, eflatun-sa-
rılılara karşı sarı kart 

görmesi hâlinde 2. 
yarının ilk maçı olan 
Alanyaspor maçında 

görev alamayacak.

Sarı-lacivertlilerin Faslı Sarı-lacivertlilerin Faslı 
forveti Youssef En-Nes-forveti Youssef En-Nes-
yri ile Malili oyuncu Dor-yri ile Malili oyuncu Dor-
geles Nene, 2025 Afrika geles Nene, 2025 Afrika 
Uluslar Kupası için milli Uluslar Kupası için milli 
takımlarında bu-takımlarında bu-
lunuyor. Sakatlığı lunuyor. Sakatlığı 
bulunan Nelson bulunan Nelson 
Semedo ve Semedo ve 
Archie Brown’un Archie Brown’un 
tedavileri sü-tedavileri sü-
rüyor. Tutuklu rüyor. Tutuklu 
bulunan bulunan 
Mert Hakan Mert Hakan 
Yandaş da Yandaş da 
kadroda kadroda 
olmaya-olmaya-
cak. Saha cak. Saha 
çalışma-çalışma-
larına larına 
başlayan başlayan 
Çağlar Sö-Çağlar Sö-
yüncü’nün yüncü’nün 
durumuna durumuna 
teknik heyet teknik heyet 
karar verecek.karar verecek.

Kamil Ocak Spor
Salonu açılıyor

Süper Lig'de 
kritik maç

Liderin maçına
Alper Akarsu

15 MAÇTIR YENILMIYOR15 MAÇTIR YENILMIYOR ASENSIO FARKIASENSIO FARKI

GOLCÜ GOLCÜ 
TALISCATALISCA

ALVAREZ’E 
SARI KART 

UYARISI

2 FUTBOLCU 2 FUTBOLCU 
AFRİKA’DAAFRİKA’DA

5 FUTBOLCU SINIRDA5 FUTBOLCU SINIRDA
Beşiktaş’ta Beşiktaş’ta 

sarı kart sarı kart 
ceza sını-ceza sını-

rında da rında da 
5 oyuncu 5 oyuncu 

yer alıyor. yer alıyor. 
Emirhan Emirhan 

Topçu, Topçu, 
Felix Felix 

Uduokhai, Uduokhai, 
Tammy Tammy 

Abraham, Abraham, 
Tiago Tiago 

Djalo ve Djalo ve 
Orkun Orkun 
Kökçü Kökçü 

yarınki yarınki 
müsaba-müsaba-

kada kart kada kart 
görmeleri görmeleri 

hâlinde hâlinde 
Süper Süper 
Lig’de Lig’de 
ikinci ikinci 

devrenin devrenin 
ilk maçı ilk maçı 

olan Kay-olan Kay-
serispor serispor 
karşılaş-karşılaş-
masında masında 

cezalı cezalı 
olacak.olacak.

T. KONYASPOR Z. KAYSERİSPOR

EYÜPSPOR FENERBAHÇE17.00
beIN Sports

BEŞİKTAŞ
ÇK RİZESPOR

20.00
beIN Sports
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Alperen’in çabası
kazanmaya yetmedi
Amerikan Basketbol Ligi’nde 
New Orleans Pelicans, uzatma-
da Houston Rockets’ı 133-128 
yendi. Maçın üçüncü çeyre-
ğinde 25 sayı geriye düşen 
Pelicans, 2002-2003 sezonun-
dan bu yana tarihinin en büyük 
geri dönüşünü yaparak bu 
sezon 6’ncı galibiyetini elde 
etti. Saddiq Bey’in 29 sayıyla 
oynadığı ev sahibi ekipte, Trey 
Murphy 27 sayı, Herb Jones 
18 sayı, çaylak Derik Queen 
16 sayı ile galibiyete katkıda 
bulundu. Kevin Durant’in 32 
sayıyla en skorer isim olduğu 
Rockets’ta, Alperen Şengün 
28 sayı, 11 ribaunt, 8 asistle 
“double double” yaptı.

G.Birliği’ne hoca ve
başkan dayanmıyor
Uzun bir aradan sonra yeniden 
Süper Lig’e dönen Gençlerbir-
liği, geride kalan 6 ayda istik-
rarsızlık konusunda rekor kır-
dı. Sezona Osman Sungur’un 
başkan, Hüseyin Eroğlu’nun 
teknik direktörü olduğu ekiple 
hazırlanan kırmızı siyahlılarda, 
ilk değişim Sungur’un istifa-
sıyla başkanlık makamında 
oldu. Göreve gelen Mehmet 
Kaya, Eroğlu’nu gönderip 
teknik direktörlük koltuğuna 
Volkan Demirel’i oturttu. Kısa 
bir süre sonra yapılan olağa-
nüstü genel kurulda aday-
lıktan çekilen Kaya, koltuğu 
Arda Çakmak’a bırakırken, 
Demirel’in görevi bırakmasıy-
la teknik direktörlüğü Metin 
Diyadin üstlendi.

Finalissima 
27 Mart’ta
Avrupa Şampiyonu İspanya ile 
Copa America’da zafere ulaşan 
Arjantin, Katar’ın başkenti Do-
ha’da karşı karşıya gelecek. İki kıta 
şampiyonunun karşılaşacağı ‘Fi-
nalissima” 27 Mart 2026’da Lusail 
Stadyumu’nda oynanacak. İlki 1985 
yılında, ikincisi 1993’de gerçekle-
şen organizasyonun 2022’de oyna-
nan 3’üncü finalinde İtalya’yı 3-0 
yenen Arjantin, ikinci kez kupayı 
evine götürmek için oynayacak. 
Bugüne kadar oynadıkları 14 maçta 
6’şar kez kazanan, 2 maçı berabere 
biten takımların mücadelesinde 
Lionel Messi’nin takımı dört yıl 
sonra dünya şampiyonu oldukları 
stadyuma bir kez daha çıkacak.

Trabzonspor’da 
gündem Rashica

ONURALP GÖZDE

KRİTİK İSİMLER

Fatih Tekke yönetiminde başarılı bir istatistik yakala-
yan bordo-mavililerde gözler devre arasında kadroya 
katılacak yeni isimlere çevrildi. Bu sezon geride kalan 
16 haftada ligin 3. sırasında yer alan Trabzonspor, dev-
re arasında kadroya yeni isimler katmak üzere yoğun 
mesai harcıyor. Sezon başında Beşiktaş’tan Ernest Mu-
çi’yi kiralık olarak kadrosuna katan Karadeniz ekibi, 
siyah-beyazlı formayı giyen Milot Rashica’yı günde-
mine aldı. Ernest Muçi ile samimi dostluğu ile de bilinen 
29 yaşındaki Kosovalı orta saha oyuncusu, 2023/2024 
sezonunda Norwich City’den Beşiktaş’a 5,25 milyon 
avro bonservis bedeliyle dâhil olmuştu.

Daha önce yabancı scout ekipleri tarafından da takip 
edilen bordo mavili ekibin genç kalecisinin perfor-
mansı yalnızca Türkiye’de değil, Avrupa’da da dikkat 
çekiyor. Özellikle altyapı yapılanmasıyla öne çıkan 
kulüplerin radarında yer alan genç file bekçisini, Real 
Madrid scoutlarının geçmiş dönemde izlediği ve gelişi-
mini takip ettiği uluslararası basında da yer bulmuştu. 
Avrupa kulüplerinin Onuralp’i potansiyel vadeden 
kaleciler arasında değerlendirdiği ifade ediliyor.

Her iki yılda bir aktif ligler 
devam ederken takımları 
zora sokan Afrika Kupası, 
bu sezon da zor maçlarda 

sorun olacak. Ligde ve 
kupada yarışan Trab-

zonspor’un golcüsü Paul 
Onuachu, Nijerya, orta sa-
hasının önemli ismi Christ 

Oulai de Fildişi Sahili’ne 
giderek takımı yalnız bıra-
kacak. Fenerbahçe’nin hü-

cum hattının önemli ismi 
Youssef En Nesyri, ev sahi-

bi Fas’ın, Dorgeles Nene de 
Mali’nin formasını giymek 
için ülkelerine gitti. Beşik-
taş forvetinin formda ismi 

El Bilal Toure, Mali, orta 
sahanın kilit isimlerinden 
Wilfried Ndidi, Nijerya için 

takımdan ayrıldı.

  

Son üç maçın 2’sinde 3-3 berabere kaldığı, 1’inde 4-3 yen-
diği rakibine karşı işini şansa bırakmak istemeyen teknik 
direktör Okan Buruk, yarın oynanacak maçta özellikle 
savunma hataları için önlem almayı planlıyor. Kupa ma-
çında rotasyon uyguladığı Sanchez-Abdülkerim ikilisini 
birlikte oynatacak Buruk, bekleri Sallai ve Kazımcan’a 
emanet edecek. Orta sahada Torreira-İlkay ikilisini düşü-
nen Buruk, kanatlarda Sane, Barış, on numarada Yunus’u 
sahaya sürecek. Kupa maçının ardından bacağında ağrı 
hisseden Icardi’yi yedek soyundurup Barış’ı santrfora 
kaydıracak deneyimli hoca, Sara’yı 11’de başlatacak.

Buruk’un 
11’i hazır
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nedeniyle kadroda oluşan 
eksiklerden ders aldıkla-
rını belirten Galatasaray 
Teknik Direktörü Okan 
Buruk, “Herkes sağlam 
olduğunda kim oynayacak 
sorusu gündeme geliyor. 
Elit sporcuları kadro-
muzda bulunduruyoruz. 
Bu konuyla ilgili doğru 
veya yanlış eleştiril-
diğimiz şeyler oluyor. 
Şimdi, Avrupa’da 2 önemli 
maçımız var. Şampiyonlar 
Ligi formatında 28 Ocak 
tarihine kadar kadromu-
zu korumak zorundayız. 
Bunun yanında transferde 
alacağımız, sonrasında 
kullanacağımız oyuncuları 
düşüneceğiz. Kadro derin-
liğini artırmalıyız” dedi.

as’ın ev sahipliğinde 24 takımın as’ın ev sahipliğinde 24 takımın 
katılımı ile gerçekleşecek 2025 katılımı ile gerçekleşecek 2025 
Afrika Uluslar Kupası, geri sayıma Afrika Uluslar Kupası, geri sayıma 
geçti.  Fas-Comorlar maçıyla yarın geçti.  Fas-Comorlar maçıyla yarın 

başlayacak AFCON 2025, 18 Ocak 2026 başlayacak AFCON 2025, 18 Ocak 2026 
tarihindeki final maçıyla sona erecek. Her tarihindeki final maçıyla sona erecek. Her 

iki yılda bir yapılan Afrika Uluslar iki yılda bir yapılan Afrika Uluslar 
Kupası, Avrupa’nın önde gelen Kupası, Avrupa’nın önde gelen 

kulüplerini etkilediği gibi Süper Lig ve TFF kulüplerini etkilediği gibi Süper Lig ve TFF 
Birinci Lig takımlarını da eksik bıraktı. Afrika Birinci Lig takımlarını da eksik bıraktı. Afrika 
Kupası’nda yer alacak 13 takıma, 11 Süper Kupası’nda yer alacak 13 takıma, 11 Süper 
Lig takımından 21, 5 Birinci Lig takımından Lig takımından 21, 5 Birinci Lig takımından 
5, toplam 26 futbolcu ülkelerine gitti. Afrika 5, toplam 26 futbolcu ülkelerine gitti. Afrika 
Kupası’na futbolcu gönderen takımlar, oyun-Kupası’na futbolcu gönderen takımlar, oyun-
cuların sakatlanmadan ve erkenden elenerek cuların sakatlanmadan ve erkenden elenerek 
geri dönmelerini beklemeye başladı.geri dönmelerini beklemeye başladı.

F

BİRİNCİ 
LİGDEN 
5 İSİM
Süper Lig’de yer alan Süper Lig’de yer alan 
takımların dışın-takımların dışın-
da Birinci Lig’den 5 da Birinci Lig’den 5 
takım 1’er oyuncusu-takım 1’er oyuncusu-
nu AFCON 2025 için nu AFCON 2025 için 
ülkelerine gönderdi. ülkelerine gönderdi. 
Gabon Milli Takımı, Gabon Milli Takımı, 
Sivasspor’dan Aaron Sivasspor’dan Aaron 
Appindangoye, Esenler Appindangoye, Esenler 
Erokspor’dan Guelor Erokspor’dan Guelor 
Kanga, Amedspor’dan Kanga, Amedspor’dan 
Andre Poko’yu davet Andre Poko’yu davet 
etti. Keçiörengücü’n-etti. Keçiörengücü’n-
den Mexer, Mozambik, den Mexer, Mozambik, 
Bodrum FK’dan Fredy Bodrum FK’dan Fredy 
de Angola forması de Angola forması 
giymek için ülkelerine giymek için ülkelerine 
gitti.gitti.

G.SARAY VE ALANYA İLK SIRADA
Afrika Kupası’na 3’er oyuncu ile en çok 
oyuncu gönderen takımlar Galatasa-
ray ve Corendon Alanyaspor oldu. Sarı 
kırmızılılarda Victor Osimhen, Nijerya, 

Mario Lemina, Gabon ve son daki-
kada çağrı alan Ismail Jakobs 

da Senegal forması giymek 
için takımdan ayrıldı. 

Fildişi Sahilli oyun-
cusu Wilfried Singo 

sakatlığı nedeniyle 
İstanbul’da kaldı. 

Güney ekibinde, 
Elia Meschak, 

Demokratik 
Kongo, Steve 
Mounie, Be-
nin ve Maest-
ro da Angola 
forması 
giymek için 
Türkiye’den 

ayrıldı.

AFCON 2025 YOLCULARI
NİJERYA: NİJERYA: Paul Onuachu Paul Onuachu 
(Trabzonspor), Victor (Trabzonspor), Victor 
Osimhen (Galatasaray), Osimhen (Galatasaray), 
Wilfried Ndidi (Beşiktaş).Wilfried Ndidi (Beşiktaş).
FİLDİŞİ SAHİLLERİ: FİLDİŞİ SAHİLLERİ: Chris-Chris-
topher Operi (Başakşehir), topher Operi (Başakşehir), 
Christ Olai (Trabzonspor), Christ Olai (Trabzonspor), 
Yahia Fofana (ÇK Ri-Yahia Fofana (ÇK Ri-
zespor)zespor)
GABON: GABON: Mario Lemina Mario Lemina 
(Galatasaray), Aaron Ap-(Galatasaray), Aaron Ap-
pindangoye (Sivasspor), pindangoye (Sivasspor), 
Guelor Kanga (E.Eroks-Guelor Kanga (E.Eroks-
por), Andre Poko (Amed).por), Andre Poko (Amed).
FAS: FAS: Youssef En Nesyri Youssef En Nesyri 
(Fenerbahçe)(Fenerbahçe)
MALİ: MALİ: El Bilal Toure (Be-El Bilal Toure (Be-
şiktaş), Dorgeles Nene şiktaş), Dorgeles Nene 
(Fenerbahçe)(Fenerbahçe)
DEMOKRATİK KONGO: DEMOKRATİK KONGO: 

Elia Meschak (Alan-Elia Meschak (Alan-
yaspor)yaspor)
TUNUS: TUNUS: Adem Arous (Ka-Adem Arous (Ka-
sımpaşa), Mortadha Ben sımpaşa), Mortadha Ben 
Ouannes (Kasımpaşa)Ouannes (Kasımpaşa)
BENİN:BENİN: Steve Mounie  Steve Mounie 
(Alanyaspor), Junior Olai-(Alanyaspor), Junior Olai-
tan (Göztepe)tan (Göztepe)
MOZAMBİK:MOZAMBİK: Mexer (Ke- Mexer (Ke-
çiörengücü) çiörengücü) 
ANGOLA: ANGOLA: Maestro (Alan-Maestro (Alan-
yaspor), Show (Kocae-yaspor), Show (Kocae-
lispor), Fredy (Bodrum FK)lispor), Fredy (Bodrum FK)
TANZANYA: TANZANYA: Novatus Novatus 
Miroshi (Göztepe)Miroshi (Göztepe)
KAMERUN: KAMERUN: Olivier Kemen Olivier Kemen 
(R.Başakşehir)(R.Başakşehir)
SENEGAL: SENEGAL: Cherif Ndia-Cherif Ndia-
ye (Samsunspor), Ismail ye (Samsunspor), Ismail 
Jakobs (Galatasaray)Jakobs (Galatasaray)

Fas’ın ev sahipliğinde oynanacak Afrika Ku-Fas’ın ev sahipliğinde oynanacak Afrika Ku-
pası’nda Türkiye’den 21’i Süper Lig, 5’i Birinci pası’nda Türkiye’den 21’i Süper Lig, 5’i Birinci 

Lig’den toplam 26 futbolcu yer alacak.Lig’den toplam 26 futbolcu yer alacak.

Ziraat Türkiye Kupası’nda, Başakşehir 
ile oynadığı maçı rotasyonlu kadrosuyla 
kazanan Galatasaray, yarın ağırlayacağı 
Kasımpaşa maçının hazırlıklarına başladı. 

Trabzonspor, Ernest 
Muçi’den sonra günde-
mine Beşiktaş’ın tecrü-
beli sağ kanat oyuncu-
su Milot Rashica’yı aldı. 

26 FUTBOLCU26 FUTBOLCU
AFRAFRiiKAKA
KUPASI’NDAKUPASI’NDA



Türkiye’de çocuk ve gençlerde sigaraya 
başlama yaşı giderek düşüyor. Uzmanlar, 

9 yaşından itibaren tütünle tanışan 
çocukların sayısının arttığını ve erken yaşta 

başlayan bağımlılığın ilerleyen yıllarda 
bırakmayı zorlaştırdığını vurguluyor.

ürkiye’de çocuk ve gençlerde siga-
raya başlama yaşı giderek düşüyor. 

Uzmanlar, nikotin bağımlılığının 
çocukluk çağında başladığını, bazı 

çocukların 9 yaşından itibaren tütünle 
tanıştığını belirtiyor. Araştırmalara göre, 
13-15 yaş aralığındaki çocukların yüzde 
13-14’ü sigarayı denemiş durumda. 

Kızlar daha çabuk alışıyor
Erken yaşta başlayan her dört 

gençten üçü ise zamanla bağımlı hâle 
geldiği belirtilirken Türkiye Psikiyatri 
Derneği verileri, sigaraya başlama 
yaşının 10-15 yaş bandına kadar geri-
lediğini gösteriyor. Bazı çalışmalarda 
çocukların 11-12 yaşında ilk kez sigara 
denediği tespit edildi. Erkeklerde 
ortalama başlama yaşı 14,9 iken, 

kızlarda bu yaş 16 civarında seyrediyor. 
TÜİK ve Dünya Sağlık Örgütü verilerine 
göre Türkiye’de 15 yaş üzeri nüfusun 
yaklaşık yüzde 28’i günlük sigara 
kullanıyor. Erkeklerde bu oran yüzde 
40’ları aşarken, kadınlarda yüzde 13 
seviyesinde. Gençler arasında sigara, 
sadece stresle başa çıkma aracı değil; 
sosyal kabul görme, “büyüme” hissi ve 
taklit davranışlarla da bağlantılı olarak 
bataklığa sürüklüyor. Araştırmalar, er-
ken yaşta başlayan tütün kullanımının 
ileride diğer zararlı alışkanlıklara kapı 
araladığını ortaya koyarken Türkiye 
Sigarayla Savaş Derneği Başkanı Prof. 
Dr. Mustafa Aydın, “Sosyolojik açıdan 
hızlı kentleşme, dijitalleşme ve çocuk-
ların erken yaşta çok çeşitli uyaranlara 
maruz kalması riski artırıyor” dedi.

TEPKI VERMEKTEN KAÇININ

ANTIK MISIR’DAN 
ILK KAMUSAL TAKVIM

Diyarbakır İçkale’de süren kazı çalışmalarında yaklaşık 100 yıldır 
toprak altında kalan ve kentin en eski savunma hattı olduğu 

düşünülen sur bölümü gün yüzüne çıkarıldı. Sur ilçesinde yer alan İçka-
le’de, Artuklu Sarayı kazı çalışmaları sürüyor. Kazı Başkanı Prof. Dr. İrfan 
Yıldız, bu yıl çalışmaların özellikle sarayın kuzeyinde bulunan ve ‘Alay 
Meydanı’ olarak adlandırılan bölümde yoğunlaştığını söyledi.  Prof. 
Dr. Yıldız, Alay Meydanı’nda 5x5 metre ölçülerinde 26 açmada çalışma 
yapıldığını belirterek, “Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Dicle Üniversitesi 
rektörlüğünün iş birliği ile yürütülen Diyarbakır İçkale Artuklu Sarayı’nın 
kazı çalışmaları, 2025 yılı ‘Geleceğe Miras’ projesi kapsamında devam 
ediyor. Huriler döneminde yapıldığını düşündüğümüz yaklaşık 100 
yıldır toprak altında olan 1,35 metre yükseklikte 17 metrelik uzunluğu 
olan kısmı ortaya çıkartıldı” dedi. Kazı çalışmalarında yeni bulguların 
da gün yüzüne çıkartıldığını ifade eden Prof. Dr. Yıldız, “Tabi bu sur 
kısmı Diyarbakır surlarının ilk bölümü olduğu için aynı zamanda o 
dönemde surların yapıldığı teknik, kullanılan taşlar hakkında da bilgi 
vermektedir. Büyük ebatlı blok taşlar kullanılmıştır, düzgün kesme taş 
şeklinde. Ancak bunların temel kısmında daha küçük boyutlu kırma taş 
malzemesinin kullanılması da dikkat çekicidir” ifadesini kullandı.

Yeni kazılarda ortaya çıkarılan 4.500 yıllık Antik Mısır vadi 
tapınağında, dini bayramları gösteren kamusal bir takvim ile 

astronomik gözlemler için kullanıldığı düşünülen bir çatı bulundu. 
Tapınak, Kahire’nin yaklaşık 16 kilometre güneybatısında yer alan 
Abu Ghurab’ta bulunuyor. Güneş tapınağı iki bölümden oluşuyor: 
Arkeologların birkaç yıl önce kazısını yaptığı üst tapınak ve ekibin 
2024’te üzerinde çalışmaya başladığı yeni ortaya çıkarılan vadi ta-
pınağı. Vadi tapınağı Nil Nehri’nin yakınına konumlanmış durumda 
ve iki tapınak bölümü bir geçitle birbirine bağlanıyor. Vadi tapınağı, 
güneş tapınağının geri kalan kısmıyla birlikte tamamen yeni bir keşif 
değil. Son kazılarda, sütunlu bir giriş revakının kalıntıları, bloklara 
oyulmuş dini etkinliklere ait kamusal bir takvim ve tapınağı yaptıran 
hükümdar Firavun Niuserre’nin adının geçtiği yazıtlarla bezeli çok 
sayıda süslü blok ortaya çıkarıldı. Üst tapınak ana ibadet alanıydı, 
ama vadi tapınağı insanlara ulaşımı kolaylaştırıyordu.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından 
yürütülen çalışmalar kapsamında, Türkiye genelinde doğal 

miras olarak kabul edilen 10 bin 503 anıt ağaç ile 319 mağara tes-
cillenerek koruma altına alındı. Tescil edilen ağaçlar yalnızca kayıt 
altına alınmakla kalmıyor, aynı zamanda düzenli bakım ve koruma 
programına da alınıyor. Anıt ağaçlar; taşıdıkları özelliklere göre 
boyutsal, tarihi, folklorik ve mistik olmak üzere dört ana grupta 
sınıflandırılıyor. Tarihi anıt ağaçlar, geçmişte yaşanan önemli 
olaylara ya da şahsiyetlere tanıklık eden ağaçları kapsarken; mistik 
anıt ağaçlar, dini inançlar doğrultusunda yöre halkı tarafından 
kutsal kabul edilen ağaçlardan oluşuyor. Folklorik anıt ağaçlar 
ise yöresel geleneklerin, toplumsal olayların veya hafızalarda yer 
eden anıların merkezinde yer alan ağaçlar olarak öne çıkıyor.

TÜRKIYE’NIN DOĞAL 
MIRASI GÜVENDE

SIGARA KULLANIMI 9 YAŞA KADAR DÜŞTÜ

SESSİZ 
TEHLİKE! T
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Toprağın altından Toprağın altından 
tarih çıktıtarih çıktı

Uzmanlar çocuklarda sigarayı bıraktırmak için şu tavsiyelerde bulunuyor:
l  Öncelikle sakin olun ve ani tepki vermekten kaçının. Çocuğunuza 
neden sigara içmek istediğini sorun ve onu sakince dinleyin.
l  Ebeveyn ile çocuk arasındaki iletişim ne kadar iyi olursa 
çocuğunuzun size güvenmesi de o kadar iyi olacaktır.
l  Kesinlikle tehdit etmeyin, bağırmayın ve aşağılamayın.
l  Çocuğunuza “Sigara içme” demeyin, ona sigara içmesini isteme-
diğinizi söyleyin. Çünkü yasaklar gençleri olumsuz etkileyebiliyor.
l  Bağırmak, kavga etmek, vurmak, cezalandırmak gibi şiddetli 
tepkilerden kaçının. Sakin ve kararlı ses tonuyla konuşun.
l  Onu çok sevdiğinizi, sigara içerek kendisine zarar vermesini istemedi-

ğinizi söyleyin.
l  Sigaranın onu 
kötü göstereceğini, 
dişlerini sarartacağını, 
kötü kokacağını, 
cildinin kötü görüne-
ceğini söyleyin. Sigara 
içenlerin yakalandığı 
hastalıkları anlatın.


